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PJESA E PARË  

 

DREJTIMET KRYESORE TË POLITIKËS SË AUTORITETIT TË 
KONKURRENCËS PËR VITIN 2021 

 

1.1 Zbatimi i rekomandimeve të Rezolutës së Kuvendit të Republikës së Shqipërisë 

Zbatimi i rekomandimeve të Rezolutës së Kuvendit të Republikës së Shqipërisë 

Në zbatim të rekomandimeve të dhëna me Rezolutën “Për vlerësimin e veprimtarisë së 
Autoritetit të Konkurrencës për vitin 2021”, nr. 857/3, datë 24.05.2021, AK ka realizuar 
veprimtarinë e tij në këto drejtime: 

Të vazhdojë monitorimet, hetimet dhe analizat në tregjet sensitive dhe me ndikim të 
drejtpërdrejtë për mirëqenien e konsumatorit, por edhe në tregjet e tjera referuar 
praktikave të ngjashme të vendeve të BE-së, si tregu i medias audiovizive, shërbimet 
portuale dhe sektori i ekonomisë digjitale. 

AK ka realizuar rekomandimin e dhënë sipas Rezolutës, në dy tregje. 

 
Për zbatimin e këtij rekomandimi, AK, gjatë vitit 2021, ka realizuar në tregjet sensitive dhe 
me ndikim të drejtpërdrejtë për mirëqenien e konsumatorit: 

 12 (dymbëdhjetë) monitorime: në tregun e telefonisë celulare, prokurimet publike, 
sigurimeve (TPL, Kartoni Jeshil), produktet paramjekësore, grurit dhe miellit, naftës 
bruto, vajit vegjetal, menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana International 
Airport, arsimit të lartë, FSHF, tregut digjital; 

 10 (dhjetë) procedura hetimore: në tregun e shërbimeve bankare, produktet 
paramjekësore, barnat dhe pajisjet mjekësore, menaxhimit të faciliteteve të parkimit të 
Tirana International Airport, plehrat kimike, tregu i prokurimeve, GLN, subjektet 
financiare jo banka, vaji vegjetal; 

 1 (një) hetim i përgjithshëm në tregun e shërbimit spitalor. 

 

 Shërbimet portuale 

KK, me vendimin nr. 812, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të GLN-së me detyrime 
për ndërmarrjet koncensionare PIA SHA, Romano Port SHA, Portit MBM”, analizoi sjelljen e 
koncesionarëve në zonën gjeografike të Gjirit të Vlorës dhe në zonën gjeografike të Porto 
Romanos, Durrës, edhe në lidhje me shërbimet portuale të ofruara. Në përfundim të hetimit, 
KK vendosi: 
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I. Detyrimin e ndërmarrjeve koncesionare PIA SHA, Romano Port SHA, Portit MBM në 
respektim të nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003, në veçanti të sillen: 

a) duke mos vendosur në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmime të padrejta të 
blerjes ose shitjes, apo e kushte të tjera të padrejta të tregëtimit;  

b) duke mos zbatuar kushte të pabarabarta për veprime tregtare të njëjta me palët, duke 
mos i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence;  

c) duke mos vendosur kushte për lidhjen e kontratave me palët e tjera, që këto të fundit të 
pranojnë detyrime shtesë, të cilat për vetë natyrën e tyre ose sipas praktikave tregtare, 
nuk kanë lidhje me objektin e kontratave në fjalë. 

 

 Sektori i ekonomisë digjitale 

KK, me vendimin nr. 779, datë 4.03.2021 “Mbi monitorimin e vendimit nr. 723, datë 
17.11.2020 “Për mbylljen me kushte dhe detyrime të procedurës së hetimit të thelluar në 
sektorin bankar për Bankën Raiffeisen, Bankën Kombëtare Tregtare, Bankën Credins dhe 
Bankën Intesa SanPaolo” për periudhën 2019-2020 dhe dhënien e disa rekomandimeve”, 
vlerësoi zbatimin e kushteve dhe detyrimeve nga bankat objekt hetimi.  

Gjatë procedurave hetimore, AK vlerësoi ofrimin e shërbimeve bankare nëpërmjet platformave 
online dhe i rekomandoi Shoqatës Shqiptare të Bankave që në bashkëpunim me të gjitha bankat 
e nivelit të dytë, të përgatisin dhe zhvillojnë programe të edukimit financiar për të shpjeguar 
dhe argumentuar epërsinë e shërbimeve e-banking në zonat gjeografike, ku shkalla e përdorimit 
është ende e ulët. 

Nga monitorimi u konstatua se të gjitha bankat ofrojnë platforma elektronike me kosto të 
reduktuara me objektiv zgjerimin e numrit të shërbimeve, si dhe kanë ndërmarrë fushata 
informuese për rritjen e numrit të përdoruesve të këtyre platformave. 

Brenda vitit 2021 të paraqesë në Kuvend për amendim ligjin nr. 9121, datë 28.7.2003 "Për 
mbrojtjen e konkurrencës", i ndryshuar. 

AK është në proces për të realizuar rekomandimin e dhënë sipas Rezolutës; propozimet do 
t’i paraqiten Kuvendit. 

 
Në kuadër të procesit të integrimit të Shqipërisë në BE dhe të detyrimeve që rrjedhin edhe nga 
MSA për vendin tonë, si dhe në reflektim të problematikave të dala nga zbatimi i ligjit nr. 
9121/2003, AK ka realizuar detyrat sipas PKIE 2021-2023 brenda afateve të përcaktuara. Si 
vend kandidat në proces integrimi, është i nevojshëm rishikimi i kuadrit ligjor shqiptar në 
fushën e konkurrencës, duke e përditësuar atë me risitë e kuadrit ligjor të konkurrencës në BE. 

Për sa më sipër, Kuvendi i Shqipërisë ka vlerësuar sipas: 
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 Rezolutës “Për vlerësimin e veprimtarisë së Autoritetit të Konkurrencës për vitin 2019”, e 
miratuar në 04.06.2020, ku është parashikuar që AK “Të realizojë amendimet ligjore të 
ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, në përputhje 
me acquis të Bashkimit Evropian dhe problematikat e dala gjatë zbatimit të ligjit, si dhe të 
rishikojë kuadrin sekondar ligjor”; 

 Rezolutës “Për vlerësimin e veprimtarisë së Autoritetit të Konkurrencës për vitin 2020”, e 
miratuar në 24.05.2021, ku është parashikuar që AK “Brenda vitit 2021 të paraqesë në 
Kuvend për amendim ligjin nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i 
ndryshuar”. 

AK, gjatë vitit 2020, ka vijuar procesin e identifikimit të problematikave dhe ndërhyrjeve, të 
cilat mund të jenë pjesë e amendimeve ligjore. Institucioni është asistuar në këtë proces edhe 
nga projekti IPA Twinning “Forcim kapacitetesh për AK për të mbrojtur konkurrencën e lirë 
dhe efektive në treg”, midis Autoritetit Shqiptar të Konkurrencës dhe Komisionit Kombëtar 
Spanjoll për Tregjet dhe Konkurrencën (CNMC), (përfunduar në tetor 2020), i cili ka 
evidentuar se ligji nr. 9121/2003 është gjerësisht i përafruar me kuadrin ligjor të BE-së në 
fushën e konkurrencës dhe ndërhyrjet lidhur me përafrimin me acquis do të jenë në masë të 
vogël. 

Procesi i rishikimit të ligjit është një proces i gjatë, gjithëpërfshirës, ku përveç kontributit të 
AK, në këtë proces do të përfshihen institucione qendrore dhe të pavarura dhe palë të treta të 
interesuara të tilla si dhomat e tregtisë, studiot ligjore, shoqatat e biznesit, të cilat do të japin 
kontributin e tyre, sugjerimet dhe komentet e tyre. Amendimet ligjore do të dërgohen edhe 
pranë Ministrisë për Evropën dhe Punët e Jashtme, si dhe pranë Shërbimit të Delegacionit 
Evropian përpara depozitimit në Kuvendin e Shqipërisë. 

AK, në janar 2022, ka ngritur një grup pune për realizimin e amendimeve të ligjit nr. 9121/2003 
“Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar. Në përfundim të këtij procesi drafti përfundimtar 
i këtyre amendimeve do të kalojë në procedurat e parashikuara në Kushtetutën e Republikës së 
Shqipërisë. Këto procedura do të realizohen në bashkëpunim dhe me mbështetjen e Komisionit 
për Ekonominë dhe Financat dhe Komisionit të Ligjeve në Kuvendin e Shqipërisë. 

Nënvizojmë faktin se mosrealizimi i kësaj detyre deri më tani, nuk ka cenuar funksionimin 
normal të punës në AK, lidhur me procedurat hetimore të kryera nga Sekretariati, ashtu edhe 
me vendimmarrjen e Komisionit të Konkurrencës, nëpërmjet vendimeve të cilat do të jenë pjesë 
e këtij Raporti Vjetor në një aneks të veçantë. Gjithashtu, AK ka realizuar në mënyrë të plotë 
dhe brenda afateve të gjitha nismat ligjore të parashikuara në PKIE 2020-2022, si dhe PKIE 
2021-2023. 

Për sa më sipër, AK është në proces të përgatitjes së draftit të amendimeve të ligjit nr. 
9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar. 

Të zgjerojë më tej ndërhyrjen në procesin ligjbërës, duke mos u fokusuar në vlerësimin e 
projektit të një propozimi të ri ligjor, por edhe në vlerësimin e legjislacionit ekzistues, me 
qëllim evidentimin e pasojave të padëshirueshme që mund të ketë pasur një ligj, duke 
harmonizuar këtë ndërhyrje në nivel kombëtar dhe vendor. 
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Të jetë aktiv dhe i përfshirë në advokacinë e reformave që promovojnë konkurrencën në 
procedurat e prokurimit publik dhe dhënien e ndihmës shtetërore, duke kontribuar 
drejtpërsëdrejti në të ardhurat e kursyera që lejojnë rritjen e shpenzimeve në fusha të tjera 
të buxhetit. 

AK ka realizuar rekomandimin e dhënë sipas Rezolutës 

 
AK, gjatë vitit 2021, ka vlerësuar projekt aktet normative: 

 Projekt akte normative në tregun e energjisë dhe gazit:  

ERE, gjatë vitit 2021, ka dërguar për vlerësim ligjor pranë AK projekt aktet normative në 
zbatim të ligjit nr. 43/2015 “Për sektorin e energjisë elektrike”, ligjit nr. 102/2015 “Për sektorin 
e gazit natyror” dhe ligjit nr. 7/2017 “Pёr nxitjen e përdorimit tё energjisë nga burimet e 
rinovueshme”: 

1. Vendimi i ERE nr. 256, datë 21.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
Rregullores për integritetin dhe transparencën e tregut me shumicë të energjisë (REMIT)”; 

2. Vendimi i ERE nr. 257, datë 21.12.2020 “Mbi miratimin e programit të pajtueshmërisë së 
OSSH SHA”; 

3. Vendimi i ERE nr. 265, datë 28.12.2020 “Për miratimin e “Rregullave për monitorimin e 
tregut të gazit natyror në Shqipëri””; 

4. Vendimi i ERE nr. 266, datë 28.12.2020 “Për miratimin e “Kodit të matjes të gazit natyror” 
në Shqipëri”; 

5. Vendimi i ERE nr. 267, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për të miratuar 
“Kushtet për të licencuarin e ngarkuar me detyrimin e shërbimit publik për sektorin e gazit 
natyror” në Shqipëri”; 

6. Vendimi i ERE nr. 268, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
“Rregullave të përdorimit të terminalit të gazit natyror të lëngshëm (GNL)” në Shqipëri”; 

7. Vendimi i ERE nr. 269, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
“Metodologjisë së llogaritjes së tarifës për shërbimin e rigazifikimit nga impiantet e GNL” 
në Shqipëri”; 

8. Vendimi i ERE nr. 271, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për përcaktimin e 
çmimit të blerjes së energjisë elektrike të prodhuar nga burimet e vogla të rinovueshme nga 
dielli, era dhe nga pjesa e biodegradueshme e mbetjeve të ngurta që shfrytëzojnë mbeturinat 
industriale, urbane dhe rurale për vitin 2020”; 

9. Vendimi i ERE nr. 272, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
metodologjisë për llogaritjen e detyrimit të energjisë së rinovueshme dhe procedurën për 
kompensimin e prodhuesve me përparësi të energjisë elektrike”; 

10. Vendimi i ERE nr. 273, datë 28.12.2020 “Mbi miratimin e rregullores për burimet dytësore 
të energjisë elektrike”; 
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11. Vendimi i ERE nr. 194, datë 22.09.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së FTL SHA, për 
shtyrjen e hyrjes në fuqi të vendimit të Bordit të ERE nr. 202, datë 02.12.2020, për 
miratimin e “Rregullores për procedurat e shitjes së tepricave të energjisë elektrike në 
tregun e parregulluar për shoqërinë publike të furnizimit””; 

12. Vendimi i ERE nr. 208, datë 08.10.2021 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
rregullores mbi masat e të licencuarve në aktivitetin e furnizimit me energji për arritjen e 
treguesve të matjes dhe vlerësimit nga ERE të performancës së shërbimit ndaj klientit”; 

13. Vendimi i ERE nr. 217, datë 27.10.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së OSSH SHA për 
ndryshimin e vendimit të ERE-s nr. 181, datë 23.11.2016 “Për disa ndryshime në vendimin 
nr. 104, datë 23.06.2016, të Bordit të ERE “Mbi përcaktimin e metodologjisë së vlerave 
referuese në rast se të dhënat e matjes janë përkohësisht të padisponueshme dhe të 
paarritshme, si dhe mbi shfuqizimin e vendimeve të ERE nr. 49, datë 21.10.2004 dhe nr. 
146, datë 24.12.2013””; 

14. Vendimi i ERE nr. 222, datë 09.11.2021 “Mbi fillimin e procedurës për përcaktimin e 
çmimit të blerjes së energjisë elektrike të prodhuar nga burimet e vogla të rinovueshme nga 
dielli, era dhe nga pjesa e biodegradueshme e mbetjeve të ngurta që shfrytëzojnë mbeturinat 
industriale, urbane dhe rurale për vitin 2021”; 

15. Vendimi i ERE nr. 37, datë 11.02.2021 “Mbi miratimin e kërkesës së FTL SHA, për 
shtyrjen e hyrjes në fuqi të vendimit nr. 202, datë 02.12.2020, për miratimin e “Rregullores 
për procedurat e shitjes së tepricave të energjisë elektrike në tregun e parregulluar për 
shoqërinë publike të furnizimit””; 

16. Vendimi i ERE nr. 60, datë 25.02.2021 “Mbi miratimin e standardeve të trajtimit të 
ankesave të klientëve të energjisë elektrike dhe gazit natyror nga të licencuarit në aktivitetin 
e furnizimit”; 

17. Vendimi i ERE nr. 61, datë 25.02.2021 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e një 
ndryshimi në “Rregulloren dhe metodologjinë për llogaritjen dhe vendosjen e dëmit 
ekonomik të shkaktuar””; 

18. Vendimi i ERE nr. 72, datë 12.03.2021 “Mbi miratimin e “Rregullave operacionale për 
furnizuesin e ngarkuar me detyrimin e shërbimit publik për sektorin e gazit natyror””; 

19. Vendimi i KK nr. 782, datë 12.03.2021 “Për dhënie rekomandimi ndaj ndërmarrjes KESH 
SHA lidhur me shprehjen e interesit të shoqërisë “Noa Energy Trade” SHPK për lidhjen e 
një marrëveshjeje për shkëmbim të energjisë elektrike me KESH SHA””; 

20. Vendimi i ERE nr. 101, datë 16.04.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së FTL SHA, për 
shtyrjen e hyrjes në fuqi të vendimit nr. 202, datë 02.12.2020, për miratimin e “Rregullores 
për procedurat e shitjes së tepricave të energjisë elektrike në tregun e parregulluar për 
shoqërinë publike të furnizimit””; 

21. Vendimi i ERE nr. 102, datë 16.04.2021 “Mbi mosfillimin e procedurës për shqyrtimin e 
propozimit të shoqërisë Operatori i Sistemit të Transmetimit SHA, për disa ndryshime në 
rregullat e tregut shqiptar të balancimit të energjisë elektrike”; 
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22. Vendimi i ERE nr. 115, datë 26.04.2021 “Mbi përcaktimin e çmimit të blerjes së energjisë 
elektrike të prodhuar nga burimet e vogla të rinovueshme nga era për vitin 2020”; 

23. Vendimi i ERE nr. 138, datë 07.06.2021 “Mbi fillimin e procedurës për rishikimin e 
“Rregullores për procedurat dhe afatet për dhënien, modifikimin, transferimin, rinovimin 
dhe heqjen e licencave në sektorin e energjisë elektrike”, miratuar me vendimin e Bordit të 
ERE-s nr. 109, datë 29.06.2016, e ndryshuar”; 

24. Shkresa e ERE nr. 2004/1 prot., datë 28.10.2021 (protokolluar pranë AK me nr. 460/1 prot., 
datë 1.11.2021), mbi propozimet e OSSH në lidhje me disa shtesa dhe ndryshime në 
“Rregulloren e standardeve të trajtimit të ankesave të klientëve të energjisë elektrike dhe 
gazit natyror nga të licencuarit në aktivitetin e furnizimit”; 

25. Vendimi i ERE nr. 141, datë 15.06.2021 “Mbi miratimin e rregullores për përcaktimin e 
kritereve të vlerësimit dhe të përzgjedhjes së furnizuesit të mundësisë së fundit në sektorin 
e energjisë elektrike”; 

26. Vendimi i ERE nr. 155, datë 30.06.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së shoqërisë OST 
SHA, për zgjatjen e periudhës kohore, të parashikuar në pikën 3, të vendimit nr. 89, datë 
31.03.2021”; 

27. Vendimi i ERE nr. 156, datë 30.06.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së FTL SHA, për 
shtyrjen e hyrjes në fuqi të vendimit të Bordit të ERE nr. 202, datë 02.12.2020, për 
miratimin e “Rregullores për procedurat e shitjes së tepricave të energjisë elektrike në 
tregun e parregulluar për shoqërinë publike të furnizimit””; 

28. Vendimi i ERE nr. 163, datë 12.07.2021 “Mbi fillimin e procedurës për shqyrtimin dhe 
miratimin e “Rregullores për procedurat dhe afatet për dhënien e autorizimit nga ERE për 
ndryshimin e statusit ligjor të të licencuarit ose ndryshimin e ortakut/aksionerit që 
kontrollon interesat e të licencuarit””; 

29. Vendimi i ERE nr. 170, datë 16.08.2021 “Mbi miratimin e disa ndryshimeve në 
“Rregulloren dhe metodologjinë për llogaritjen dhe vendosjen e dëmit ekonomik të 
shkaktuar nga ndërhyrjet e paligjshme në sistemin e matjes së energjisë elektrike””; 

30. Vendimi i ERE nr. 180, datë 01.09.2021 “Mbi treguesit për kriteret standarde të cilësisë së 
shërbimit të furnizimit dhe performancës së sigurisë së rrjetit të shpërndarjes së energjisë 
elektrike, të miratuar me vendimin e Bordit të ERE-s nr. 97, datë 07.04.2021”. 

AK, në zbatim të nenit 70 të ligjit nr. 9121/2003 dhe në kuadër të rolit të saj për rregullimin e 
konkurrencës dhe vlerësimin e reformës rregullatore, ka vlerësuar se aktet e depozituara nga 
ERE nuk kanë sjellë kufizime apo shtrembërime të konkurrencës në tregun e energjisë, i cili 
është një treg i rregulluar. 

 

 Projekt akte normative në sektorin e furnizimit me ujë dhe largimit e përpunimit të 
ujërave:  

ERRU, gjatë vitit 2021, në zbatim të ligjit nr. 8102, datë 28.03.1996 “Për kuadrin rregullator 
të sektorit të furnizimit me ujë dhe largimit e përpunimit të ujërave të ndotura”, i ndryshuar, ka 
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sjellë për vlerësim ligjor pranë AK, projekt aktet normative mbi aplikimin për ndryshimin e 
nivelit tarifor, për Ujësjellës Kanalizime Patos SHA; Sarandë SHA. 

1. KK, me vendimin nr. 802, datë 21.05.2021 “Për dhënien e disa rekomandimeve Entit 
Rregullator të Ujit mbi aplikimin për ndryshimin e nivelit tarifor për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Sarandë SHA”, vendosi t’i rekomandojë Entit Rregullator të Ujit si vijon:  

a) Tarifat e ndryshuara që do të miratohen nga ERRU për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Sarandë SHA, të jenë të orientuara drejt kostos së shërbimeve dhe të jenë 
të bazuara në parimin e mosdiskriminimit; 

b) ERRU të kërkojë nga Ujësjellës Kanalizime Sarandë SHA ndarjen e kostove për të dyja 
shërbimet e ofruara, paraqitjen e subvencioneve të përfituara, duke njoftuar Autoritetin 
e Konkurrencës brenda 90 ditëve për realizimin e këtij rekomandimi. 

2. KK, me vendimin nr. 768, datë 28.01.2021 “Për dhënien e disa rekomandimeve Entit 
Rregullator të Ujit mbi aplikimin për ndryshimin e nivelit tarifor për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Patos SHA”, vendosi t’i rekomandojë Entit Rregullator të Ujit si vijon: 

a) Tarifat e ndryshuara që do të miratohen nga ERRU për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Patos SHA, të jenë të orientuara drejt kostos së shërbimeve dhe të jenë të 
bazuara në parimin e mosdiskriminimit; 

b) ERRU të kërkojë nga Ujësjellës Kanalizime Patos SHA ndarjen e kostove për të dyja 
shërbimet e ofruara, paraqitjen e subvencioneve të përfituara, duke njoftuar Autoritetin 
e Konkurrencës brenda 90 ditëve për realizimin e këtij rekomandimi;  

c) ERRU të kryejë auditimin (verifikimin) vjetor të përputhshmërisë në sistemin e 
llogaritjes së kostos. Të bëjë transparente përshkrimin e sistemit të llogaritjes së kostos, 
duke përfshirë dhe subvencionet dhe investimet e përfituara. 

AK, në zbatim të nenit 70 të ligjit nr. 9121/2003 dhe në kuadër të rolit të saj për rregullimin e 
konkurrencës dhe vlerësimin e reformës rregullatore, ka vlerësuar aktet e depozituara nga 
ERRU, duke u shprehur nëpërmjet vendimeve me rekomandimet përkatëse. Rekomandimet 
nga ana e ERRU janë përmbushur, por ky treg vijon të mbetet problematik. 

 

 Koncesioni i Aeroportit Ndërkombëtar të Vlorës (VIA) 

Nisur nga kërkesa e MIE “Mbi bashkëpunimin në lidhje me zbatimin e kontratës së koncesionit 
të Aeroportit Ndërkombëtar të Vlorës (VIA)”, KK, me vendimin nr. 836, datë 23.09.2021 “Për 
dhënien e disa rekomandimeve Ministrisë së Infrastrukturës dhe Energjisë dhe ndërmarrjes 
koncesionare “Mbi zbatimin e kontratës së koncesionit të Aeroportit Ndërkombëtar të Vlorës 
(VIA)””, vendosi: 

1. T’i rekomandojë Autoritetit Kontraktues, Ministrisë së Infrastrukturës dhe Energjisë, që 
nëse vlerëson se kontratat/marrëveshjet e lidhura nga koncesionari përmbajnë kufizime në 
shkelje të ligjit nr. 9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, t’i njoftojë ato 
pranë Autoritetit të Konkurrencës. 
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2. Detyrimin e ndërmarrjes koncesionare që do të operojë Aeroportin Ndërkombëtar të 
Vlorës, që në respektim të nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003, në veçanti të sillet: 

a) duke mos vendosur në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmime të padrejta të 
blerjes ose shitjes, apo e kushte të tjera të padrejta të tregtimit;  

b) duke mos zbatuar kushte të pabarabarta për veprime tregtare të njëjta me palët, duke 
mos i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence;  

c) duke mos vendosur kushte për lidhjen e kontratave me palët e tjera, që këto të fundit të 
pranojnë detyrime shtesë, të cilat për vetë natyrën e tyre ose sipas praktikave tregtare, 
nuk kanë lidhje me objektin e kontratave në fjalë. 

 

 Tregu i prokurimit publik 

Pranë Autoritetit të Konkurrencës është depozituar për vlerësim shkresa e Drejtorisë së 
Përgjithshme të Policisë, lidhur me mungesën e konkurrencës në procedurat e prokurimit për 
mirëmbajtjen e aparaturave, kryesisht të Institutit të Policisë Shkencore. 

Nga vlerësimi i këtij rasti rezultoi se auditimi i kryer në Departamentin e Shërbimeve 
Mbështetëse pranë DPPSH, ka konstatuar mungesë të konkurrencës në procedurat prokuruese 
të mirëmbajtjes së disa aparaturave, kryesisht të Institutit të Policisë Shkencore, për shkak të 
kufizimit në lëshimin e autorizimit të prodhuesit vetëm për një operator, konstatim i cili ka të 
bëjë me përcaktimin e kritereve kualifikuese dhe specifikimeve në DST, të cilat vendosen nga 
vetë Autoriteti Kontraktor.  

Për këtë arsye, KK, me vendimin nr. 851, datë 03.12.2021 “Dhënie rekomandimi Agjencisë së 
Prokurimit Publik dhe DPPSH për rritjen e konkurrencës në procedurat e prokurimit publik”, 
vendosi: 

T’i rekomandojë Agjencisë së Prokurimeve Publike, të udhëzojë autoritetet kontraktore të mos 
vendosin barriera dhe pengesa në hyrje në tregun e prokurimeve publike, nëpërmjet kritereve 
të vendosura në Dokumentat Standarde të Tenderit.  

 

 Procedura e ankandit publik me objekt “Shitje me ankand të aksioneve të Klubit të Futbollit 
“Vllaznia”, zhvilluar nga Bashkia Shkodër. 

Nisur nga një kërkesë e paraqitur pranë AK-së, mbi vlerësimin e kritereve të veçanta të 
dokumenteve të ankandit me objekt “Shitje me ankand të aksioneve të Klubit të Futbollit 
“Vllaznia” SHA, zhvilluar nga Bashkia Shkodër, KK, me vendimin nr. 780, datë 04.03.2021 
“Për disa rekomandime për rritjen e konkurrencës në ankandin publik me objekt “Shitje me 
ankand të aksioneve të Klubit të Futbollit “Vllaznia”, zhvilluar nga Bashkia Shkodër””, 
vendosi t’i rekomandojë autoritetit shitës, Bashkisë Shkodër, rishikimin e kritereve të 
përcaktuara në DSA, me qëllim sigurimin e mundësive të barabarta për operatorë ekonomikë 
të ndryshëm, duke rritur pjesëmarrjen në këtë procedurë ankandi, si dhe të njoftojë Autoritetin 
e Konkurrencës mbi zbatimin e këtij vendimi. 



9 
 

 KK, me vendimin nr. 814, datë 02.09.2021 “Për disa rekomandime Agjencisë së Prokurimit 
Publik në lidhje me procedurat e prokurimit publik me objekt blerje tonera/bojra”, vendosi: 

T`i rekomandojë Agjencisë së Prokurimit Publik: 

1. Të udhëzojë autoritetet kontraktore të mos vendosin kritere përjashtuese në DST si 
autorizimin e prodhuesit/distributorit, duke krijuar barriera dhe pengesa në hyrje në 
tregun e prokurimeve publike me objekt blerje tonera/bojëra; 

2. Të kërkojë vlerësimin e Autoritetit të Konkurrencës, në zbatim të nenit 70 të ligjit nr. 
9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, në lidhje me barrierat 
rregulluese të konkurrencës të përfshira në rregullimin ekonomik dhe administrativ në 
tregun e prokurimeve publike me objekt tonera/bojëra. 

 KK, me vendimin nr. 851, datë 03.12.2021 “Dhënie rekomandimi Agjencisë së Prokurimit 
Publik dhe DPPSH për rritjen e konkurrencës në procedurat e prokurimit publik”, vendosi: 

T’i rekomandojë Agjencisë së Prokurimeve Publike, të udhëzojë autoritetet kontraktore, të 
mos vendosin barriera dhe pengesa në hyrje në tregun e prokurimeve publike, nëpërmjet 
kritereve të vendosura në Dokumentat Standarde të Tenderit. 

 KK, me vendimin nr.796, datë 29.04.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit paraprak 
në tregun e prokurimit me objekt: “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti 
V, të zhvilluara nga autoriteti kontraktor, Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe 
Kopshteve, Bashkia Tiranë, dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme në formën e 
kushteve dhe detyrimeve për ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C.Catering SHPK””, 
vendosi: 

II. Miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C. 
Catering SHPK, si të detyrueshme në formën e kushteve dhe detyrimeve, si vijon: 

1. Ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C. Catering SHPK, gjatë pjesëmarrjes së tyre 
në të gjitha procedurat e prokurimit, ku ato ofertojnë në kuadër të objektit të 
veprimtarisë së tyre: 

a) do të ofertojnë në mënyrë të pavarur, pa u konsultuar, pa komunikuar dhe pa 
bërë marrëveshje apo pa rënë dakord me asnjë konkurrent tjetër, në lidhje me: 
çmimet, metodat, faktorët apo formulat e përdorura për llogaritjen e çmimit, 
qëllimin apo vendimin për të paraqitur apo jo një ofertë, paraqitjen e një oferte 
që nuk i plotëson specifikimet e kërkesës për ofertë, në lidhje me cilësinë, 
sasinë, specifikimet apo dërgesa të veçanta të produkteve apo shërbimeve, të 
cilat lidhen me prokurimin në fjalë, sjellje këto të cilat vijnë në kundërshtim me 
ligjin nr. 9121/2003 "Për mbrojtjen e konkurrencës", i ndryshuar; 

b) do të operojnë me punonjësit e tyre në mënyrë të pavarur si më sipër; 

c) nuk do të ofertojnë në asnjë procedurë prokurimi sipas objektit të veprimtarisë 
së shoqërive respektive, njëkohësisht me dy oferta të ndryshme. 

III. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C.Catering SHPK, në zbatim të 
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nenit 74, pika 1, germa (c) të ligjit nr. 9121/2003, ndëshkohen me gjobë deri në 10 % 
të xhiros vjetore për shkelje të rëndë të konkurrencës. 

IV. Monitorimin e vazhdueshëm të zbatimit të këtij vendimi nga ana e ndërmarrjeve Eagle 
Cons SHPK dhe M.C.Catering SHPK. 

Kushtet dhe detyrimet e dhëna me VKK janë në linjë edhe me ligjin nr. 162/2020 “Për 
prokurimin publik” dhe aktet nënligjore në fuqi.  

 KK, me vendimin nr. 837, datë 29.09.2021, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të 
thelluar në tregun e prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve (printimi dhe zarfimi i 
faturave, pulla kontrolli, produkte speciale poste etj.), të zhvilluara nga Autoritetet 
Kontraktore AKBPM, Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD, ndaj ndërmarrjeve: 
Inform Albania SHPK; Albdesign PSP SHPK; Kristalina.KH SHPK; Euroform SHPK; 
Interlogistic SHPK; Marketing & Distribution SHPK; Inpress SHPK dhe Adel CO SHPK, 
pasi provat e gjetura gjatë procesit hetimor ishin të pamjaftueshme për të provuar 
marrëveshje në oferta në tregun e prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve. 

Për sa më sipër, në zbatim të nenit 69 dhe 70 të ligjit nr. 9121/2003, AK ka vlerësuar 
shkallën e kufizimit apo shtrembërimit, pengimit të konkurrencës, duke qenë aktiv dhe i 
përfshirë në advokacinë e reformave, që promovojnë konkurrencën në procedurat e 
prokurimit publik, nëpërmjet vendimeve me rekomandimet përkatëse drejtuar autoriteteve 
kontraktore dhe rregullatorit në tregun e prokurimit publike APP. 

 Tregu i ofrimit të shërbimit të auditimit ligjor 

Nisur nga kërkesa/ankesa e Bashkimit Tregtar të Shqipërisë dhe Bashkimit të Prodhuesve 
Shqiptarë për rishikimin e vendimit të IEKA në kuadër të përcaktimit të tarifës minimale për 
auditim ligjor, KK, me vendimin nr. 852, datë 24.12.2021 “Për dhënie rekomandimi Ministrisë 
së Financave dhe Ekonomisë, dhe dhënie detyrimi Institutit të Ekspertëve Kontabël të 
Autorizuar për rritjen e konkurrencës në ofrimin e shërbimit të auditimit ligjor”, vendosi: 

1. T’i rekomandojë Ministrisë së Financave dhe Ekonomisë, që në statutin e IEKA (miratuar 
me vendimin nr. 133, datë 27.12.2018, të Ministrit të Financave dhe Ekonomisë, dhe 
vendimin nr. 125, datë 29.06.2017, të Asamblesë së Përgjithshme të Anëtarëve), të hiqet 
pika 15.2.19; 

2. Detyrimin e Institutit të Ekspertëve Kontabël të Autorizuar, që të mos vendosë tarifa për 
ofrimin e shërbimit të auditimit ligjor, duke mos imponuar praktika të njëjta në çmime, por 
duke i lënë ato të lira për t`u negociuar midis ofruesit të shërbimit dhe klientëve, me qëllim 
sigurimin e një konkurrence të ndershme dhe efektive në ofrimin e këtij shërbimi, në zbatim 
të ligjit nr. 10091/2009 dhe ligjit nr. 9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i 
ndryshuar. 

■ Të krijojë mekanizma efektiv konsultimi me bizneset dhe partnerët social, për të siguruar 
transparencë dhe parashikueshmëri të masave mbështetëse dhe legjislacionit në fushën e 
konkurrencës. 

■ Të rrisë përpjekje për zhvillimin e mëtejshëm të kulturës së konkurrencës me fokus të 
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veçantë botën akademike, me synim që të sigurojë një gjeneratë profesionistësh, të cilët do 
të jenë të formuar në fushën e ligjit dhe të ekonomisë së konkurrencës, dhe të pajisur me 
dije për të trajtuar politikat e konkurrencës dhe çështje të rregullimit. 

AK është në proces të vazhdueshëm për zbatimin e këtyre rekomandimeve të Rezolutës. 

 
Gjatë vitit 2021, AK, nëpërmjet procedurave të parashikuara, realizoi konsultimin publik për 
Udhëzimin “Mbi praktikat më të mira në rastet e zbatimit të procedurave të kontrollit të 
përqendrimeve” dhe për Udhëzimin “Mbi praktikat më të mira për dorëzimin e provave me 
karakter ekonomik dhe mbledhjen e të dhënave, në rastet që kanë të bëjnë me zbatimin e 4 dhe 
9 të ligjit nr. 9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, si dhe në rastet e 
përqendrimeve, nëpërmjet platformës së partneritetit, bashkëpunimit me ministrinë e linjës në 
kuadër të përafrimit të legjislacionit me acquis të BE, duke siguruar transparencë dhe duke 
plotësuar legjislacionin dytësor në fushën e konkurrencës.  

AK, për zbatimin e këtij rekomandimi, vijon të jetë në proces. 

Promovimi i advokacisë dhe kulturës së konkurrencës realizohet nëpërmjet organizimit të 
tryezave të rrumbullakëta, workshop-eve dhe konferencave. Gjatë vitit 2020 dhe 2021 ka qenë 
në pamundësi realizimi. Për shkak të situatës së krijuar nga Covid-19 do të vijojnë të realizohen 
gjatë vitit 2022.  

Për vitin 2022, me qëllim përmbushjen e këtij detyrimi, do të vijojë konsultimi me bizneset dhe 
partnerët institucionalë, nëpërmjet 3 aktiviteteve/tryeza të rrumbullakëta me dhomat e tregtisë, 
shoqatat e biznesit e palë të treta të interesuara, respektivisht në Tiranë, Durrës dhe Fier. 

1.2 Akte nënligjore të miratuara nga Autoriteti gjatë vitit 2021 

Në kuadër të procesit të përafrimit të legjislacionit dhe respektimit të afateve të parashikuara 
në Planin Kombëtar të Integrimit Evropian 2021-2023, gjatë 2021, AK ka miratuar 2 (dy) akte 
nënligjore, të parashikuar në këtë plan, në respektim të plotë të afateve kohore të përcaktuara: 

1. KK, me vendimin nr. 807, datë 10.06.2021, ka miratuar Udhëzimin “Mbi praktikat më të 
mira në rastet e zbatimit të procedurave të kontrollit të përqendrimeve”; 

2. KK, me vendimin nr. 781, datë 12.03.2021, ka miratuar Udhëzimin “Mbi praktikat më të 
mira për dorëzimin e provave me karakter ekonomik dhe mbledhjen e të dhënave, në rastet 
që kanë të bëjnë me zbatimin e 4 dhe 9 të ligjit nr.9121/2003 “Për mbrojtjen e 
konkurrencës”, i ndryshuar, si dhe në rastet e përqendrimeve”. 
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PJESA E DYTË 

 
ZBATIMI I LIGJIT TË KONKURRENCËS  

 

 

 

Procedurat e realizuara 

2.1 Tregjet e monitoruara  

 

 Tregje të monitoruara dhe të kaluara në procedurë hetimore 

 Tregu i importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të vajit vegjetal 

Nisur nga shqetësimet e ngritura në media mbi rritjen e çmimit të vajit vegjetal, AK, në zbatim 
të nenit 28 të ligjit nr. 9121/2003, ka monitoruar tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me 
shumicë të vajit vegjetal, me qëllim vlerësimin e konkurrencës në këtë treg. 
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Referuar informacionit të administruar gjatë monitorimit u konstatua se çmimi i vajit të 
lulediellit ka pësuar rritje, duke filluar që nga muaji dhjetor 2020, me një rritje prej 10 lekë 
deri në muajin mars, dhe në muajt në vazhdim kjo rritje ka vijuar me nga 5 lekë. Rritja e çmimit 
të vajit vegjetal është reflektuar në tregun e shitjes me pakicë, duke sjellë çmime më të larta 
për konsumatorin fundor, sjellje e cila mund të përbëjë kufizim, shtrembërim apo pengim të 
konkurrencës, në kuptim të nenit 4 dhe nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003.  

KK, me vendimin nr. 803, datë 28.05.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të vajit vegjetal”, vendosi hapjen e 
procedurës së hetimit paraprak në këtë treg. Në përfundim të procedurave hetimore, raporti i 
hetimit ka kaluar për shqyrtim pranë KK, i cili është duke zhvilluar procedurat e parashikuara 
nga ligji nr. 9121/2003. 

 

 Tregu i menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana International Airport 

Ndërmarrja ADIS SHPK ka depozituar një ankesë pranë AK për abuzim me pozitën dominuese 
nga ndërmarrja Star Parking SHPK, e cila ka rritur tarifat për telepaset e autobusëve në mënyrë 
të pajustifikuar. AK, gjatë muajit maj 2021, realizoi një monitorim në këtë treg në lidhje me 
menaxhimin e faciliteteve të parkimit të Tirana International Airport nga ndërmarrja Star 
Parking SHPK. Për sa më sipër, nisur nga problematika e ngritur, sjellja e ndërmarrjes Star 
Parking SHPK mund të përbëjë kufizim, shtrembërim apo pengim të konkurrencës në kuptim 
të nenit 9, pika 2 të ligjit nr. 9121/2003. 

KK, me vendimin nr. 816, datë 02.09.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak ndaj 
ndërmarrjes Star Parking SHPK në tregun e menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana 
International Airport”, vendosi për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në këtë treg. Pas 
përfundimit të procedurave hetimore, KK, me vendimin nr. 856, datë 21.01.2022, vendosi 
hapjen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes Star Parking SHPK në tregun e 
menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana International Airport, për të vlerësuar nëse 
jemi përpara shkeljes së nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003. 

 

 Tregje të monitoruara në zbatim të VKK 2020 

 Sektori i arsimit të lartë  

KK, me vendimin nr. 706, datë 10.09.2020 “Për mbylljen e hetimit të përgjithshëm në Sektorin 
e Arsimit të Lartë, dhënien e disa rekomandimeve për MASR, INSTAT, IAL publike dhe 
private, si dhe dhënien e disa detyrimeve për IAL private”, ka vendosur dhënien e disa 
rekomandimeve për IAL publike dhe private, MASR dhe INSTAT dhe detyrimeve për IAL 
private. 

Për sa më sipër, IAL-të publike kanë depozituar informacionet përkatëse lidhur me zbatimin e 
pikës II të VKK nr. 706/2020, ndërsa IAL-të private lidhur me zbatimin e pikave II dhe III të 
VKK nr. 706/2020, ku deri më tani rezulton se IAL-të publike, në pjesën më të madhe kanë 
zbatuar rekomandimet e pikës II të VKK nr. 706/2020, lidhur me llogaritjen e kostos për 
student për secilin program studimi, publikimin e tarifave të studimit për çdo vit akademik, 
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bërjen transparente të mënyrës së përdorimit të fondeve, duke e publikuar në faqet e tyre zyrtare 
dhe bërjen transparent të fondit të kërkimit shkencor, kriteret dhe procedurat, që njësitë 
kryesore, njësitë bazë dhe kërkuesit shkencorë si individë duhet të ndjekin për të përfituar 
mbështetje financiare për kërkimin shkencor dhe ofrimin e informacionit për cilësinë e IAL-
së, përpara fillimit të çdo viti akademik. 

Për sa i përket IAL-ve private, ato kanë zbatuar kryesisht pikat II.1 dhe II.4 të VKK nr. 
706/2020, lidhur me llogaritjen e kostos për student për secilin program studimi, publikimin e 
tarifave të studimit për çdo vit akademik dhe ofrimin e informacionit për cilësinë e IAL-së, 
përpara fillimit të çdo viti akademik, ndërsa vazhdon monitorimi për përmbushjen e pikave II.2 
dhe II.3, lidhur me bërjen transparente të mënyrës së përdorimit të fondeve, duke e publikuar 
në faqet e tyre zyrtare dhe bërjen transparent të fondit të kërkimit shkencor, kriteret dhe 
procedurat, që njësitë kryesore, njësitë bazë dhe kërkuesit shkencorë si individë duhet të 
ndjekin për të përfituar mbështetje financiare për kërkimin shkencor, si dhe detyrimin e pikës 
III.1 të VKK nr. 706/2020, lidhur me ndarjen e llogarisë ekonomike të tyre me NIPT të veçantë 
nga llogaria ekonomike e shoqërisë tregtare (SHPK/SHA) ose fondacionit që e ka krijuar dhe 
e financon. 

Sjellja e IAL-ve publike dhe private është në monitorim deri në shtator 2022.  

 

 Tregu i importit të grurit; importit, prodhimit dhe tregtimit të miellit  

KK, me vendimin nr. 700, datë 24.07.2020 “Për mbylljen e hetimit të thelluar në tregun e 
importit të grurit, importit, prodhimit dhe tregtimit të miellit ndaj ndërmarrjeve Agro Blend 
SHPK, Miell Tirana SHA, Bloja SHA, Atlas SHA dhe Atlas Mills SHPK, me kushte dhe 
detyrime, dhe dhënien e disa rekomandimeve për MFE, MBZHR dhe AKU”, vendosi mbylljen 
e hetimit për këtë treg dhe në pikën VII të dispozitivit, vendosi monitorimin e sjelljes së 
ndërmarrjeve Agro Blend SHPK, Miell Tirana SHA, Bloja SHA dhe Atlas Mills SHPK për një 
periudhë 1 (një) vjeçare.  

Ky vendim është vlerësuar nga Kuvendi i Shqipërisë me Rezolutën “Për vlerësimin e 
veprimtarisë së Autoritetit të Konkurrencës për vitin 2020”, e miratuar në 24.05.2021, në 
drejtim të përfundimit të procedurave hetimore në tregun e importit të grurit dhe prodhimit të 
miellit. 

Për sa më sipër, AK ka monitoruar zbatimin e VKK nr. 700/2020 për gjatë vitit 2021 dhe KK, 
me vendimin nr. 839, datë 29.09.2021, vendosi: 

I. Detyrimin e ndërmarrjeve Agro Blend SHPK, Miell Tirana SHA, Bloja SHA dhe Atlas Mills 
SHPK:  

■ Të mos caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të 
shitjes, apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

■ Të mos kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

■ Të mos ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit; 
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■ Të aplikojnë kushte të barabarta tregtimi për veprime tregtare të njëjta ndaj subjekteve, 
me të cilat hyjnë në marrëdhënie kontraktore të rrjedhës së poshtme të furnizimit me miell.  

II. Detyrimin e Ndërmarrjeve Agro Blend SHPK, Miell Tirana SHA, Bloja SHA dhe Atlas 
Mills SHPK të depozitojnë pranë AK-së për periudhën e monitorimit:  

■ Raportim tre mujor në lidhje me kostot e importit të grurit, kostot e miellit dhe çmimin e 
shitjes së miellit; 

■ Raportim tre mujor në lidhje me të dhëna mbi blerjet dhe shitjet në përmbushje të 
detyrimeve të dhëna. 

Monitorimi do të realizohet deri në shtator të 2022, duke administruar dhe vlerësuar të dhënat 
e depozituara nga ndërmarrjet. 

 

 Tregu i prodhimit dhe tregtimit të naftës bruto  

KK, me vendimin nr. 702, datë 30.07.2020 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar 
ndaj ndërmarrjes Bankers Petroleum Albania LTD në tregun e prodhimit dhe tregtimit të naftës 
bruto, dhe dhënien e disa detyrimeve dhe rekomandimeve për ndërmarrjen Bankers Petroleum 
Albania LTD, Albpetrol dhe AKBN”, ka vendosur dhënien e rekomandimeve AKBN dhe 
Albpetrol, dhe detyrimeve për ndërmarrjen Bankers Petroleum Albania LTD.  

Në zbatim të VKK nr. 702/2020, AK ka monitoruar sjelljen e ndërmarrjes Bankers Petroleum 
Albania LTD, pas depozitimit të informacionit të kërkuar për tremujorin e parë dhe pas 
realizimit të një seance dëgjimore sqaruese lidhur me kostot e naftës, prodhimin e naftës dhe 
operacionet hidrokarbure dhe draft-kontratat me rafineritë.  

KK, me vendimin nr. 793, datë 22.04.2021 “Mbi monitorimin e zbatimit të vendimit të 
Komisionit të Konkurrencës nr. 702, datë 30.07.2020, nga ndërmarrja Bankers Petroleum 
Albania LTD”, ka vendosur dhënien e disa detyrimeve për ndërmarrjen Bankers Petroleum 
Albania LTD, si dhe shtyrjen e periudhës së monitorimit deri në 31 korrik të vitit 2022. 

Ky monitorim është në proces. 

 

 Tregu i sigurimeve për produktin Kartoni Jeshil 

KK, me vendimin nr. 689, datë 24.04.2020 “Për vazhdimin e përjashtimit nga ndalimi të 
marrëveshjes së lidhur midis shoqërive të sigurimit për Kartonin Jeshil”, vendosi përjashtimin 
e marrëveshjes së bashkëpunimit mes ndërmarrjeve të sigurimit lidhur me shitjen dhe 
administrimin e Kartonit Jeshil për një periudhë 2 (dy) vjeçare me kushte dhe detyrime. 

AK do të monitorojë zbatimin e këtij vendimit deri në prill të vitit 2022, duke bashkëpunuar 
me AMF dhe BSHS, deri në përfundimin e marrëveshjes së përjashtuar me kushte dhe 
detyrime. 
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 Tregu i veprimtarive ekonomike që zhvillohen nga Federata Shqiptare e Futbollit.  

KK, me vendimin nr. 693, datë 14.05.2020 “Për konstatimin e abuzimit me pozitën dominuese 
të Federatës Shqiptare të Futbollit, në lidhje me aktivitetin ekonomik që zhvillon, dhe dhënien 
e kushteve dhe detyrimeve”, ka konstatuar abuzimin me pozitën dominuese të FSHF si entiteti 
i vetëm, të cilit shteti i ka deleguar të drejtën e organizimit dhe zhvillimit të veprimtarive 
sportive, kombëtare e ndërkombëtare në sportin e futbollit, në lidhje me aktivitetin ekonomik 
që zhvillon, në drejtim të shitjes së të drejtave të transmetimit televiziv; shitjes së biletave të 
ndeshjeve të ekipeve kombëtare; sponsorizime dhe reklama, si dhe ka vendosur detyrimin e 
kësaj ndërmarrjeje për të ndaluar shkeljen e konkurrencës dhe të ndërmarrë masat e nevojshme. 

Në vijim të monitorimit, AK është duke vlerësuar zbatimin e kushteve dhe detyrimeve 
nëpërmjet informacionit të depozituar nga FSHF, procedurë e cila përfundon në maj të vitit 
2022. 

 

 Tregu me pakicë i shërbimeve celulare.  

KK, me vendimin nr. 703, datë 06.08.2020 “Për mbylljen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun me pakicë të shërbimeve celulare dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme në 
formën e kushteve dhe detyrimeve për ndërmarrjet Vodafone Albania, Telekom Albania dhe 
Albtelecom”, vendosi miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrjet Vodafone 
Albania, Telekom Albania dhe Albtelecom, si të detyrueshme në formën e kushteve dhe 
detyrimeve, si dhe i rekomandojë Autoritetit të Komunikimeve Elektronike dhe Postare që 
hedhja e paketave të reja nga secila ndërmarrje në tregun e shërbimeve celulare me pakicë, të 
shoqërohet me një analizë dhe vlerësim të përgjithshëm krahasimor në zbatim të Rregullores 
nr. 27/2012 “Mbi publikimin e informacionit për tarifat si dhe kushtet e aksesit dhe përdorimit 
të shërbimeve të komunikimeve elektronike publike”.  

AK po monitoron zbatimin e këtij vendimi, duke bashkëpunuar me AKEP për të gjithë 
periudhën e angazhimeve të marra nga ndërmarrjet Vodafone Albania, Telekom Albania dhe 
Albtelecom. 

 

 Tregu i sigurimeve për produktin TPL. 

KK, me vendimin nr. 751, datë 26.11.2020 “Për vlerësimin ligjor mbi përputhshmërinë me 
ligjin dhe rregulloret e “Marrëveshjes së bashkëpunimit “Ndërmjet shoqërive të tregut të 
sigurimeve mbi shkëmbimin e informacionit për tregun e sigurimit të detyrueshëm të pronarit 
të mjetit motorik për përgjegjësinë ndaj palëve të treta”””, vendosi se marrëveshja e 
bashkëpunimit për nga objekti dhe qëllimi është në përputhje me ligjin nr. 9121/2003 dhe me 
nenin 3 të rregullores “Për zbatimin e nenit 6 të ligjit nr. 9121/2003 ndaj disa kategorive të 
marrëveshjeve, vendimeve dhe praktikave në sektorin e sigurimeve”, si dhe në marrëveshjen e 
bashkëpunimit u shtohen kushtet dhe detyrimet përkatëse. 

AK do të monitorojë zbatimin e këtij vendimit për një periudhë 2 (dy) vjeçare, deri në nëntor 
të vitit 2022, duke bashkëpunuar me AMF dhe BSHS. 
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 Tregu i shitjes me shumicë dhe me pakicë i materialeve paramjekësore. 

KK, me vendimin nr. 819, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Pharma One SHPK”, 
vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar me kushte dhe detyrime për ndërmarrjen 
Pharma One SHPK. 

KK, me vendimin nr. 820, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes New Medical Plus 
SHPK”, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar me kushte dhe detyrime për 
ndërmarrjen New Medical Plus SHPK. 

KK, me vendimin nr. 821, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Megapharma 
SHPK”, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar me kushte dhe detyrime për 
ndërmarrjen Megapharma SHPK. 

KK, me vendimin nr. 822, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes CFO Pharma 
SHPK”, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar me kushte dhe detyrime për 
ndërmarrjen CFO Pharma SHPK. 

KK, me vendimin nr. 823, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Florfarma SHPK”, 
vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar me kushte dhe detyrime për ndërmarrjen 
Florfarma SHPK. 

KK, me vendimin nr. 824, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Aquarius Medical 
SHPK”, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar me kushte dhe detyrime për 
ndërmarrjen Aquarius Medical SHPK. 

KK, me vendimin nr. 825, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
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shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Florifarma SHPK”, 
vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar me kushte dhe detyrime për ndërmarrjen 
Florifarma SHPK. 

KK, me vendimin nr. 827, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe miratimi i angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve 
dhe detyrimeve për ndërmarrjen Alfamarkos SHPK”, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit 
të thelluar me kushte dhe detyrime dhe miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrja 
Alfarmakos SHPK. 

KK, me vendimin nr. 828, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe miratimi i angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve 
dhe detyrimeve për ndërmarrjen Farma Net Albania SHPK”, vendosi mbylljen e procedurës së 
hetimit të thelluar me kushte dhe detyrime dhe miratimin e angazhimeve të depozituara nga 
ndërmarrja Farma Net Albania SHPK. 

KK, me vendimin nr. 829, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe miratimi i angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve 
dhe detyrimeve për ndërmarrjen Euromed SHPK”, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të 
thelluar me kushte dhe detyrime dhe miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrja 
Euromed SHPK. 

KK, me vendimin nr. 830, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe miratimi i angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve 
dhe detyrimeve për ndërmarrjen Trimed SHPK”, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të 
thelluar me kushte dhe detyrime dhe miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrja 
Trimed SHPK. 

Në përfundim të kësaj procedure hetimore, KK është shprehur me vendime individuale për 
secilën nga ndërmarrjet, duke vendosur kushte dhe detyrime në zbatim të nenit 45 të ligjit nr. 
9121/2003. Për gjatë vitit 2022, AK do të monitorojë sjelljen e ndërmarrjeve Pharma One 
SHPK, New Medical Plus SHPK, Megapharma SHPK, CFO Pharma SHPK, Florfarma SHPK, 
Aquarius Medical SHPK, Florifarma SHPK, Alfamarkos SHPK, Farma Net Albania SHPK, 
Euromed SHPK dhe Trimed SHPK për një periudhë 1 (një) vjeçare deri në shtator të 2022. 
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 Tregje të monitoruara që nuk kanë kaluar në procedurë hetimore  

 Tregu i tregtimit të Produktit Play Station 5 

Në bazë të një ankese të depozituar pranë AK në lidhje me çmimet e aplikuara lidhur me 
tregtimin dhe shitjen e produktit Play Station 5, është kryer monitorimi në treg pranë 
operatorëve ekonomikë që tregtonin këtë produkt. Në përfundim të monitorimit të kryer 
rezultoi se në këtë treg nuk plotësohen kriteret e nenit 8 të ligjit nr. 9121/2003.  

 

 Monitorimi i kërkesës së disa operatorëve ekonomikë lidhur me kriterin e autorizimit të 
prodhuesit/distributorit për tregtim të tonerave/bojrave në tregun e prokurimeve publike 

Pas monitorimit të kërkesës së disa operatorëve ekonomikë lidhur me kriterin e autorizimit të 
prodhuesit/distributorit për tregtim të tonerave/bojrave në tregun e prokurimeve publike, KK, 
me vendimin nr. 814, datë 02.09.2021 “Për disa rekomandime Agjencisë së Prokurimit Publik 
në lidhje me procedurat e prokurimit publik me objekt blerje tonera/bojra”, vendosi: 

I. T’i rekomandojë Agjencisë se Prokurimeve Publike që:  

1. Të udhëzojë autoritetet kontraktore të mos vendosin kritere përjashtuese në DST si 
autorizimin e prodhuesit/distributorit, duke krijuar barriera dhe pengesa në hyrje në 
tregun e prokurimeve publike me objekt blerje tonera/bojëra; 

2. Të kërkojë vlerësimin e Autoritetit të Konkurrencës në zbatim të nenit 70 të ligjit nr. 
9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, në lidhje me barrierat 
rregulluese të konkurrencës të përfshira në rregullimin ekonomik dhe administrative në 
tregun e prokurimeve publike me objekt blerje tonera/bojëra.  

 

2.2 Kontrolli i përqendrimeve 

AK, në zbatim të neneve 10 dhe 12 të ligjit nr. 9121/2003, gjatë vitit 2021, ka realizuar 
vlerësimin e njoftimeve për ndryshimin e kontrollit të ndërmarrjeve, nga të cilat: 

 31 raste janë klasifikuar si përqendrime dhe janë autorizuar nga KK;  

 11 raste të njoftuara nuk kanë plotësuar kriteret e ligjit. 

Tregu financiar dhe i sigurimeve vazhdon të mbetet tregu më i prekur nga transaksionet e 
ndryshimit të kontrollit, i ndjekur nga tregu i energjisë elektrike. 
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Nga përqendrimet e autorizuara rezulton se: 

 87% e rasteve janë transaksione që kanë ndodhur në tregun e jashtëm, 27 vendime 
autorizimi; 

 13% e rasteve janë transaksione që kanë ndodhur në tregun shqiptar, 4 vendime autorizimi. 

 

 

2.2.1 Transaksione në tregun e brendshëm 

AK ka autorizuar 4 transaksione të njoftuara në tregun e brendshëm, të cilat të detajuara sipas 
tregjeve, janë si më poshtë: 

 Tregu financiar dhe i sigurimeve 

Përftimi i kontrollit të Bankës së Bashkuar të Shqipërisë nga shoqëria Eurosig SHA  

KK, me vendimin nr. 850, datë 02.12.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përftimit të kontrollit të Bankës së Bashkuar të Shqipërisë nga shoqëria Eurosig 
SHA”, vendosi të autorizojë përqendrimin e njoftuar. Tregu përkatës në këtë transaksion u 
konsiderua tregu i shërbimeve bankare. Transaksion nuk shfaq shenja të kufizimit të 
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konkurrencës në treg ose në një pjesë të tij në veçanti, si rezultat i krijimit ose forcimit të pozitës 
dominuese. Sjellja e Bankës së Bashkuar të Shqipërisë SHA do të jetë objekt monitorimi për 
një periudhë 1 vjeçare. 

 

 Tregu i hidrokarbureve 

Përftimi i kontrollit të shoqërisë Albchrome Holding SHPK dhe filialeve të saj nga shoqëria 
Yildirim International Mining Investments B.V. 

KK, me vendimin nr. 846, datë 16.11.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përftimit të kontrollit të shoqërisë Albchrome Holding SHPK dhe filialeve të saj nga 
shoqëria Yildirim International Mining Investments B.V.”, vendosi të autorizojë përqendrimin 
e njoftuar. Tregu përkatës në këtë transaksion u konsiderua tregu i nxjerrjes dhe përpunimit të 
mineralit të kromit dhe tregu i prodhimit të ferrokromit. Transaksion nuk shfaq shenja të 
kufizimit të konkurrencës në treg ose në një pjesë të tij në veçanti, si rezultat i krijimit ose 
forcimit të pozitës dominuese. 

 

 Tregu i energjisë elektrike 

Përftimi i kontrollit të shoqërisë Energy Plus SHPK nga shoqëria Duferco Pobreg SHPK  

KK, me vendimin nr. 841, datë 27.10.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përftimit të kontrollit të shoqërisë Energy Plus SHPK nga shoqëria Duferco Pobreg 
SHPK”, vendosi të autorizojë përqendrimin. Tregu përkatës në këtë transaksion u konsiderua 
tregu për prodhimin e energjisë elektrike dhe tregu i shitjes me shumicë të energjisë elektrike. 
Transaksioni nuk shfaq shenja të kufizimit të konkurrencës në treg ose në një pjesë të tij në 
veçanti, si rezultat i krijimit ose forcimit të pozitës dominuese. 

 

 Tregu i mediave audiovizive 

Përftimi i kontrollit të shoqërisë Radio Klan SHA nga shoqëria TV Klan SHA 

KK, me vendimin nr. 795, datë 29.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përfitimit të kontrollit të shoqërisë Radio Klan SHA nga shoqëria TV Klan SHA”, 
vendosi të autorizojë përqendrimin. Tregu përkatës në këtë transaksion u konsiderua tregu i 
shërbimeve mediatike audio. Transaksioni nuk shfaq shenja të kufizimit të konkurrencës në 
treg ose në një pjesë të tij në veçanti, si rezultat i krijimit ose forcimit të pozitës dominuese. 

 

2.2.2 Transaksione në tregun e jashtëm 

Në zbatim të nenit 12 të ligjit nr. 9121/2003, objekt i vlerësimit të përqendrimit janë rastet, të 
cilat ndodhin në tregun e jashtëm, por që realizojnë të ardhura në tregun shqiptar në mënyrë të 
drejtpërdrejtë apo të tërthortë. KK, për vitin 2020, ka autorizuar 27 raste të renditura më poshtë: 
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1. Vendimi nr. 760, datë 14.01.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Aviva Vita SPA nga shoqëria Unione di Banche Italiane 
SPA”. Transaksioni ndodh në tregun e sigurimeve dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim 
në treg. 

2. Vendimi nr. 761, datë 22.01.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Lombarda Vita S.p.A nga shoqëria Unione di Banche 
Italiane S.p.A.”. Transaksioni ndodh në tregun e sigurimeve dhe u vlerësua se nuk do të 
ketë ndikim në treg. 

3. Vendimi nr. 767, datë 28.01.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të degës së ndërmarrjes të shoqërisë Inso - Sistemi Per le Infrastrutture 
Sociali S.p.A nga shoqëria Fincantieri Infrastrutture S.p.A.”. Transaksioni ndodh në tregun 
për projektimin dhe ndërtimin e infrastrukturave në sektorin e kujdesit shëndetësor, dhe u 
vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

4. Vendimi nr. 770, datë 04.02.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë H-TEC Systems GmbH nga shoqëria MAN Energy 
Solutions SE.”. Transaksioni ndodh në tregun e prodhimit të elektrolizatorëve dhe u 
vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

5. Vendimi nr. 773, datë 18.02.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Navistar International Corporation nga shoqëria Traton 
SE”. Transaksioni ndodh në tregun e prodhimit dhe tregtimit të kamionëve komercialë, 
autobusëve, automjeteve mbrojtëse dhe motorëve, dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim 
në treg. 

6. Vendimi nr. 778, datë 01.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Cargeas Assicurazioni S.p.A. nga shoqëria Intesa 
Sanpaolo Vita S.p.A.”. Transaksioni ndodh në tregun e sigurimeve dhe u vlerësua se nuk 
do të ketë ndikim në treg. 

7. Vendimi nr. 789, datë 15.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje te përbashkët, me funksione të plota, nga shoqëritë MHP 
Management und IT Beratung GmBh dhe TransnetBW GmbH”. Transaksioni ndodh në 
tregun e konsulencës, implementimit dhe shërbimeve IT në sistemin e energjisë, dhe u 
vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

8. Vendimi nr. 790, datë 15.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga Magna Metalforming 
GmbH dhe LG Electronics Inc.”. Transaksioni ndodh në tregun e pjesëve të automjeteve, 
sistemet e-Drive dhe sistemet Inverter për automjetet elektrike dhe hibride, dhe u vlerësua 
se nuk do të ketë ndikim në treg. 

9. Vendimi nr. 792, datë 22.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë TeleDoc Holding GmbH nga shoqëria Viveca 
Beteilingungen GmbH.”. Transaksioni ndodh në tregun e ofrimit të konsultave mjekësore 
dhe ndihmës mjekësore përmes telefonit dhe videos, dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim 
në treg. 
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10. Vendimi nr. 805, datë 04.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të përbashkët mbi shoqërinë Digital Charging Solution GmbH (J-V), 
nëpërmjet blerjes të aksioneve nga shoqëria BP Europa SE”. Transaksioni ndodh në tregun 
e të gjitha shërbimeve të lëvizshmërisë elektronike (e-mobility) dhe u vlerësua se nuk do të 
ketë ndikim në treg. 

11. Vendimi nr. 808, datë 10.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit mbi shoqërinë SPV, nga shoqëria Bimal d.d. Brćko”. Transaksioni 
ndodh në tregun e prodhimit të ushqimeve të gatshme për kafshët shtëpiake dhe u vlerësua 
se nuk do të ketë ndikim në treg. 

12. Vendimi nr. 809, datë 30.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Etablissements J. Soufflet nga shoqëria Invivo Group.” 
Transaksioni ndodh në tregun e agrikulturës dhe produkteve bujqësore, dhe u vlerësua se 
nuk do të ketë ndikim në treg. 

13. Vendimi nr. 810, datë 30.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë The Bountiful Company nga shoqëria Nexus Holdco, 
LLC.” Transaksioni ndodh në tregun e vitaminave dhe mineraleve (VMS), dhe u vlerësua 
se nuk do të ketë ndikim në treg. 

14. Vendimi nr. 811, datë 30.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Geothermal Target Two II Single-Member SA nga 
shoqëria Geoenergy Aegean Holding Single-Member Societe Anonyme”. Transaksioni 
ndodh në tregun e prodhimit të energjisë elektrike, pavarësisht burimit, dhe tregu i 
furnizimit me energji elektrike në nivelin e shitjes me shumicë, dhe u vlerësua se nuk do të 
ketë ndikim në treg. 

15. Vendimi nr. 817, datë 02.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota (joint venture), nga shoqëritë 
Volkswagen Finance Luksemburg dhe Rimac Automobili d.o.o”. Transaksioni ndodh në 
tregun e zhvillimit, prodhimit dhe shpërndarjes së hiper makinave, dhe u vlerësua se nuk 
do të ketë ndikim në treg. 

16. Vendimi nr. 818, datë 02.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Chipita Industrial and Commercial Company S.A nga 
shoqëria Mondelez Nederland Services B.V.”. Transaksioni ndodh në tregun e prodhimit 
dhe furnizimit me produkte ushqimore snack, dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim në 
treg. 

17. Vendimi nr. 831, datë 23.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët (joint venture), nga shoqëritë Enel X S.r.l. dhe 
Volkswagen Finance Luksemburg SA”. Transaksioni ndodh në tregun për instalimin, 
funksionimin dhe mirëmbajtjen e stacioneve të karikimit me fuqi të lartë elektrike për 
automjetet elektrike, të cilat do të jenë të aksesueshme publikisht, dhe u vlerësua se nuk do 
të ketë ndikim në treg. 

18. Vendimi nr. 832, datë 23.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë SK Wind GmbH & CO.KG nga shoqëritë Statkraft 
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Germany GmbH dhe Statkraft Holding Wind & Solar Deutschland GmbH.” Transaksioni 
ndodh në tregun e gjenerimit dhe tregtimit së energjisë së rinovueshme, dhe u vlerësua se 
nuk do të ketë ndikim në treg. 

19. Vendimi nr. 833, datë 23.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Biser Bidco S.a.r.l. dhe filialit të saj Nova Kreditna Banka 
Maribor d.d. nga shoqëria OTP Bank Nyrt”. Transaksioni ndodh në tregun e shërbimeve 
bankare dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

20. Vendimi nr. 834, datë 23.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Gruppo Servizi Associati S.p.A nga shoqëria Eurizon 
Capital SGR S.p.A”. Transaksioni ndodh në tregun e shitjes së produkteve për parandalimin 
e zjarreve, tregu i menaxhimit të objekteve, duke përfshirë mbikëqyrjen dhe reagimin ndaj 
emergjencave nga zjarret, dhe tregu për trajnim profesional dhe edukim me fokus specifik 
në parandalimin e zjarreve, dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

21. Vendimi nr. 840, datë 27.10.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Compagnie De Banque Privee Quilvest S.A. nga shoqëria 
Fideuram – Intesa Sanpaolo Private Banking S.p.A.”. Transaksioni ndodh në tregun e 
shërbimeve bankare dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

22. Vendimi nr. 842, datë 27.10.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Loom Technologies GmbH nga shoqëria TB Digital 
Services GmbH.”. Transaksioni ndodh në tregun e programit softuerik për menaxhimin e 
aktivitetit të biznesit dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

23. Vendimi nr. 843, datë 27.10.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Credit Agricole Srbija a.d Novi Sad nga shoqëria 
Raiffeisen Banka a.d”. Transaksioni ndodh në tregun e shërbimeve bankare dhe u vlerësua 
se nuk do të ketë ndikim në treg. 

24. Vendimi nr. 845, datë 16.11.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga shoqëria Stellantis N.V 
dhe shoqëria Wonderful Stars PTE.ltd”. Transaksioni ndodh në tregun e sistemeve të 
informacionit të drejtuesve të automjeteve dhe tregun për shërbimet cloud computing 
(Iaas/Paas), dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

25. Vendimi nr. 847, datë 16.11.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Europcar Mobility Group S.A. nga shoqëria Volkswagen 
Finance Luksemburg S.A dhe Trinity Investments Designated Activity Company.”. 
Transaksioni ndodh në tregun e dhënies me qira të automjeteve dhe u vlerësua se nuk do të 
ketë ndikim në treg. 

26. Vendimi nr. 848, datë 02.12.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga shoqëria Energy City 
Development Company dhe Colour Path Holdings Limited.”. Transaksioni ndodh në tregun 
e zhvillimit, marketimit, operimit dhe mirëmbajtjes së portit tokësor dhe zonës logjistike të 
lidhur me të, dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 
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27. Vendimi nr. 849, datë 02.12.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga shoqëria Sky UK 
Limited dhe shoqëria Paramount Pictures International Limited.”. Transaksioni ndodh në 
tregun e furnizimit me shumicë të kanaleve televizive dhe furnizimit me pakicë të 
shërbimeve televizive, dhe u vlerësua se nuk do të ketë ndikim në treg. 

 

2.3 Tregjet e shërbimit / joprodhuese 

2.3.1 Marrëveshjet e ndaluara 

 Tregu i shërbimeve bankare 

KK, me vendimin nr. 779, datë 4.03.2021 “Mbi monitorimin e vendimit nr. 723, datë 
17.11.2020 “Për mbylljen me kushte dhe detyrime të procedurës së hetimit të thelluar në 
sektorin bankar për Bankën Raiffeisen, Bankën Kombëtare Tregtare, Bankën Credins dhe 
Bankën Intesa SanPaolo” për periudhën 2019-2020 dhe dhënien e disa rekomandimeve” 
vlerësoi zbatimin e kushteve dhe detyrimeve nga bankat objekt hetimi, vendosi:  

1. T’i rekomandojë Bankës Raiffeisen, Bankës Kombëtare Tregtare, Bankës Credins dhe 
Bankës Intesa SanPaolo, që gjatë miratimit të politikave të tyre monetare: 

a. të eliminojë kostot penguese, duke lehtësuar lëvizshmërinë e klientit mes bankave; 

b. të zgjerojë gamën e shërbimeve dhe produkteve nëpërmjet platformave digjitale. 

Sjellja e Bankës Raiffeisen, Bankës Kombëtare Tregtare, Bankës Credins dhe Bankës Intesa 
SanPaolo vazhdon të jetë në monitorim deri në muajin mars 2022, për të vlerësuar kostot 
penguese dhe gamën e shërbimeve dhe produkteve nëpërmjet platformave digjitale. 

 

 Tregu i importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të vajit vegjetal 

Nisur nga shqetësimet e ngritura në media mbi rritjen e çmimit të vajit vegjetal, AK, në zbatim 
të nenit 28 të ligjit nr. 9121/2003, ka monitoruar tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me 
shumicë të vajit vegjetal, me qëllim vlerësimin e konkurrencës në këtë treg. 

Referuar informacionit të administruar gjatë monitorimit u konstatua se çmimi i vajit të 
lulediellit ka pësuar rritje, duke filluar që nga muaji dhjetor 2020, me një rritje prej 10 lekë 
deri në muajin mars, dhe në muajt në vazhdim kjo rritje ka vijuar me nga 5 lekë. Rritja e çmimit 
të vajit vegjetal është reflektuar në tregun e shitjes me pakicë, duke sjellë çmime më të larta 
për konsumatorin fundor, sjellje e cila mund të përbëjë kufizim, shtrembërim apo pengim të 
konkurrencës, në kuptim të nenit 4 dhe nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003. 

KK, me vendimin nr. 803, datë 28.05.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të vajit vegjetal”, vendosi hapjen e 
procedurës së hetimit paraprak në këtë treg. Në përfundim të procedurave hetimore, raporti i 
hetimit ka kaluar për shqyrtim pranë KK, i cili është duke zhvilluar procedurat e parashikuara 
nga ligji nr. 9121/2003. 
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 Tregu i shitjes me shumicë dhe me pakicë i materialeve paramjekësore 

Në përfundim të procedurave të hetimit të thelluar në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe 
gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të termometrave, KK u shpreh 
me vendimet si më poshtë vijon: 

Me vendimin nr. 819, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Pharma One SHPK”, 
vendosi:  

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes Pharma One SHPK në tregun 
e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit 
me shumicë të termometrave. 

II. Detyrimin e ndërmarrjes Pharma One SHPK të mos bëjë marrëveshje dhe/ose praktika të 
bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose shtrembërimin 
e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

III. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja Pharma One SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa (a) të 
ligjit nr. 9121/2003, ndëshkohet me penalitetin përkatës. 

IV. Monitorimin e sjelljes së ndërmarrjes Pharma One SHPK për një periudhë 12 mujore nga 
marrja e vendimit. 

Me vendimin nr. 820, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes New Medical Plus 
SHPK”, vendosi:  

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes New Medical Plus SHPK në 
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tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit 
me shumicë të termometrave. 

II. Detyrimin e ndërmarrjes New Medical Plus SHPK të mos bëjë marrëveshje dhe/ose 
praktika të bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose 
shtrembërimin e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

III. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja New Medical Plus SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa 
(a) të ligjit nr. 9121/2003, ndëshkohet me penalitetin përkatës. 

IV. Monitorimin e sjelljes së ndërmarrjeve New Medical Plus SHPK për një periudhë 12 
mujore nga marrja e vendimit. 

Me vendimin nr. 821, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Megapharma 
SHPK”, vendosi: 

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes Megapharma SHPK në tregun 
e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit 
me shumicë të termometrave. 

II. Detyrimin e ndërmarrjes Megapharma SHPK të mos bëjë marrëveshje dhe/ose praktika të 
bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose shtrembërimin 
e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
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të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

III. Në rast të mos përmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja Megapharma SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa (a) të 
ligjit nr. 9121/2003, ndëshkohet me penalitetin përkatës. 

IV. Monitorimin e sjelljes së ndërmarrjes Megapharma SHPK për një periudhë 12 mujore nga 
marrja e vendimit. 

Me vendimin nr. 822, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes CFO Pharma 
SHPK”, vendosi: 

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes CFO Pharma SHPK në tregun 
e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit 
me shumicë të termometrave. 

II. Detyrimin e ndërmarrjes CFO Pharma SHPK të mos bëjë marrëveshje dhe/ose praktika të 
bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose shtrembërimin 
e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

III. Në rast të mos përmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja CFO Pharma SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa (a) të 
ligjit nr. 9121/2003, ndëshkohet me penalitetin përkatës. 

IV. Monitorimin e sjelljes së ndërmarrjes CFO Pharma SHPK për një periudhë 12 mujore nga 
marrja e vendimit. 

Me vendimin nr. 823, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
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shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Florfarma SHPK”, 
vendosi:  

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes Florfarma SHPK në tregun e 
importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit 
me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave. 

II. Detyrimin e ndërmarrjes Florfarma SHPK të mos bëjë marrëveshje dhe/ose praktika të 
bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose shtrembërimin 
e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

III. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja Florfarma SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa (a) të ligjit 
nr. 9121/2003, ndëshkohet me penalitetin përkatës. 

IV. Monitorimin e sjelljes së ndërmarrjes Florfarma SHPK për një periudhë 12 mujore nga 
marrja e vendimit. 

Me vendimin nr. 824, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Aquarius Medical 
SHPK”, vendosi: 

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes Aquarius Medical SHPK, në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit 
me shumicë të termometrave. 

II. Detyrimin e ndërmarrjes Aquarius Medical SHPK të mos bëjë marrëveshje dhe/ose 
praktika të bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose 
shtrembërimin e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  
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c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

III. Në rast të mos përmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja Aquarius Medical SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa 
(a) të ligjit nr. 9121/2003, ndëshkohet me penalitetin përkatës. 

IV. Monitorimin e sjelljes së ndërmarrjes Aquarius Medical SHPK për një periudhë 12 mujore 
nga marrja e vendimit. 

Me vendimin nr. 825, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes Florifarma SHPK”, 
vendosi: 

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes Florifarma SHPK në tregun 
e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit 
me shumicë të termometrave. 

II. Detyrimin e ndërmarrjes Florifarma SHPK të mos bëjë marrëveshje dhe/ose praktika të 
bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose shtrembërimin 
e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

III. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi ndërmarrja Florifarma SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa (a) të ligjit 
nr. 9121/2003, ndëshkohet me penalitetin përkatës. 

IV. Monitorimin e sjelljes së ndërmarrjes Florifarma SHPK për një periudhë 12 mujore nga 
marrja e vendimit. 
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Me vendimin nr. 826, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj 
ndërmarrjeve (1) Aldosch – Farma SHPK; (2) Aquila Group SHPK; (3) Capital Group SHPK; 
(4) Delta Pharma – AL SHPK; (5) Delta Med SHPK; (6) Evita SHPK; (7) Fedos SHPK; (8) 
Fufarma SHA; (9) Incomed SHPK; (10) Montal SHPK; (11) O.E.S Distrimed SHPK; (12) R&S 
Farma SHPK; (13) Rejsi Farma SHPK; (14) Sirol 2008 SHPK dhe (15) Winpharma SHPK në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave”, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj 
ndërmarrjeve 1) Aldosch – Farma SHPK; (2) Aquila Group SHPK; (3) Capital Group SHPK; 
(4) Delta Pharma – AL SHPK; (5) Delta Med SHPK; (6) Evita SHPK; (7) Fedos SHPK; (8) 
Fufarma SHA; (9) Incomed SHPK; (10) Montal SHPK; (11) O.E.S Distrimed SHPK; (12) R&S 
Farma SHPK; (13) Rejsi Farma SHPK; (14) Sirol 2008 SHPK dhe (15) Winpharma SHPK në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave. 

Me vendimin nr. 827, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe miratimi i angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve 
dhe detyrimeve për ndërmarrjen Alfamarkos SHPK”, vendosi: 

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë 
të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel 
dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të termometrave. 

II. Miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrja Alfarmakos SHPK, si të 
detyrueshme në formën e kushteve dhe detyrimeve. 

III. Ndërmarrja Alfarmakos SHPK ka detyrimin ligjor të mos bëjë marrëveshje dhe/ose 
praktika të bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose 
shtrembërimin e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

IV. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja Alfarmakos SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa (a) të 
ligjit nr. 9121/2003, ndëshkohen me penalitetin përkatës. 
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V. Monitorimin e zbatimit të këtij vendimi për një periudhë 1 vjeçare për të gjitha angazhimet 
e marra nga ndërmarrja Alfarmakos SHPK. 

Me vendimin nr. 828, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe miratimi i angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve 
dhe detyrimeve për ndërmarrjen Farma Net Albania SHPK”, vendosi: 

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë 
të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel 
dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të termometrave. 

II. Miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrja Farma Net Albania SHPK, si të 
detyrueshme në formën e kushteve dhe detyrimeve. 

III. Ndërmarrja Farma Net Albania SHPK ka detyrimin ligjor të mos bëjë marrëveshje dhe/ose 
praktika të bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose 
shtrembërimin e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

IV. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja Farma Net Albania SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa 
(a) të ligjit nr. 9121/2003 ndëshkohen me penalitetin përkatës. 

V. Monitorimin e zbatimit të këtij vendimi për një periudhë 1 vjeçare për të gjitha angazhimet 
e marra nga ndërmarrja Farma Net Albania SHPK. 

Me vendimin nr. 829, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe miratimi i angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve 
dhe detyrimeve për ndërmarrjen Euromed SHPK”, vendosi:  

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë 
të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel 
dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të termometrave. 

II. Miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrja Euromed SHPK, si të detyrueshme 
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në formën e kushteve dhe detyrimeve. 

III. Ndërmarrja Euromed SHPK ka detyrimin ligjor të mos bëjë marrëveshje dhe/ose praktika 
të bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose shtrembërimin 
e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 

e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

IV. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja Euromed SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa (a) të ligjit 
nr. 9121/2003, ndëshkohen me penalitetin përkatës. 

V. Monitorimin e zbatimit të këtij vendimi për një periudhë 1 vjeçare për të gjitha angazhimet 
e marra nga ndërmarrja Euromed SHPK. 

Me vendimin nr. 830, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe 
tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me 
shumicë të termometrave dhe miratimi i angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve 
dhe detyrimeve për ndërmarrjen Trimed SHPK”, vendosi:  

I. Mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë 
të maskave, në tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe gel 
dezinfektues, në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të termometrave. 

II. Miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrja Trimed SHPK, si të detyrueshme 
në formën e kushteve dhe detyrimeve. 

III. Ndërmarrja Trimed SHPK ka detyrimin ligjor të mos bëjë marrëveshje dhe/ose praktika të 
bashkërenduara, të cilat kanë si objekt ose pasojë pengimin, kufizimin ose shtrembërimin 
e konkurrencës në treg, veçanërisht: 

a. të caktojnë në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmimet e blerjes ose të shitjes, 
apo çdo kusht tjetër tregtimi;  

b. të kufizojnë ose kontrollojnë prodhimin, tregjet, zhvillimin teknik ose investimet;  

c. të ndajnë tregjet ose burimet e furnizimit;  

d. në marrëdhëniet tregtare me palët e tjera, zbatojnë kushte të ndryshme për transaksione 
të njëjta, duke i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence; 
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e. të kushtëzojnë lidhjen e kontratave me pranimin nga palët e tjera kontraktuese të 
detyrimeve shtesë, që për nga natyra ose nga përdorimi i tyre tregtar, nuk kanë lidhje 
me objektin e këtyre kontratave. 

IV. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin e 
këtij vendimi, ndërmarrja Trimed SHPK, në zbatim të nenit 76, pika 1, germa (a) të ligjit 
nr. 9121/2003, ndëshkohen me penalitetin përkatës. 

V. Monitorimin e zbatimit të këtij vendimi për një periudhë 1 vjeçare për të gjitha angazhimet 
e marra nga ndërmarrja Trimed SHPK. 

AK do të monitorojë sjelljen e ndërmarrjeve Pharma One SHPK, New Medical Plus SHPK, 
Megapharma SHPK, CFO Pharma SHPK, Florfarma SHPK, Aquarius Medical SHPK, 
Florifarma SHPK, Alfamarkos SHPK, Farma Net Albania SHPK, Euromed SHPK dhe Trimed 
SHPK për një periudhë 1 (një) vjeçare që përfundon në 02.09.2022. 

Procedurat gjyqësore për këto vendime përshkruhen në pjesën e III të Raportit Vjetor 
“Autoriteti i Konkurrencës përballë proceseve gjyqësore”. 

 

 Tregu i barnave dhe pajisjeve mjekësore 

KK, me vendimin nr. 707, datë 23.09.2020, vendosi hapjen e hetimit paraprak në tregun e 
barnave dhe pajisjeve mjekësore. Gjatë procedurave hetimore u konstatua se mungesa e 
informacionit të kërkuar gjatë procedurës hetimore, e bën të pamundur përcaktimin e 
strukturave të tregut dhe analizën e sjelljes së ndërmarrjeve në tregun e importit dhe shitjes më 
shumicë të barnave. Komisioni i Konkurrencës çmoi se realizimi i plotë i procedurave të 
hetimit paraprak, me qëllim analizimin e sjelljes së ndërmarrjeve në tregun e barnave dhe 
pajisjeve mjekësore, për të parë nëse ka ose jo shenja të kufizimit të konkurrencës, është i 
domosdoshëm për të siguruar një vendimmarrje objektive. 

Për këto arsye, KK, me vendimin nr. 813, datë 02.09.2021 “Për një ndryshim në vendimin nr. 
707 datë 23.09.2020 “Për hapjen e hetimit paraprak në tregun e barnave dhe pajisjeve 
mjekësore, i ndryshuar””, AK është duke vijuar procedurat hetimore. 

 

2.3.2 Abuzimi me pozitën dominuese 

 Tregu i menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana International Airport 

Ndërmarrja ADIS SHPK ka depozituar një ankesë pranë AK për abuzim me pozitën dominuese 
nga ndërmarrja Star Parking SHPK, e cila ka rritur tarifat për telepaset e autobusëve në mënyrë 
të pajustifikuar. AK, gjatë muajit maj 2021, realizoi një monitorim në këtë treg në lidhje me 
menaxhimin e faciliteteve të parkimit të Tirana International Airport nga ndërmarrja Star 
Parking SHPK. Për sa më sipër, nisur nga problematika e ngritur, sjellja e ndërmarrjes Star 
Parking SHPK mund të përbëjë kufizim, shtrembërim apo pengim të konkurrencës në kuptim 
të nenit 9, pika 2 të ligjit nr. 9121/2003. 

KK, me vendimin nr. 816, datë 02.09.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak ndaj 
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ndërmarrjes Star Parking SHPK në tregun e menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana 
International Airport”, vendosi për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në këtë treg. Pas 
përfundimit të procedurave hetimore, KK, me vendimin nr. 856, datë 21.01.2022, vendosi 
hapjen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj ndërmarrjes Star Parking SHPK në tregun e 
menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana International Airport, për të vlerësuar nëse 
jemi përpara shkeljes së nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003. 

 

2.4 Tregjet prodhuese 

2.4.1 Marrëveshjet e ndaluara 

 Tregu i importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike dhe inputeve bujqësore 

Nisur nga shqetësimet e ngritura në media mbi rritjen e çmimit të plehrave kimike, me qëllim 
vlerësimin e konkurrencës në këtë treg, KK, me vendimin nr. 783, datë 12.03.2021 “Për hapjen 
e procedurës së hetimit paraprak në tregun e importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike 
dhe inputeve bujqësore”, vendosi hapjen e hetimit paraprak në tregun e importit dhe shitjes me 
shumicë të plehrave kimike dhe inputeve bujqësore për periudhën kohore nga 01.01.2020 deri 
në 31.03.2021. 

Për shkak të rrezikut të kryerjes së një dëmi të rëndë dhe të pariparueshëm për konkurrencën 
në tregun e importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike dhe inputeve bujqësore, KK, 
me vendimin nr. 784, datë 12.03.2021, vendosi “Marrjen e masës së përkohshme për 
eliminimin e pasojave antikonkurruese sipas nenit 44, pika 1 e ligjit nr. 9121/2003”. 

Në vazhdim të procedurës, në zbatim të vendimit të KK nr. 783, datë 12.03.2021, bazuar në 
nenet 35 dhe 36 të ligjit nr. 9121/2003, inspektorët e Drejtorisë së Mbikëqyrjes së Tregjeve 
Prodhuese, gjatë periudhës së hetimit paraprak proceduan me kryerjen e inspektimeve pranë 
ndërmarrjeve Arli Internacional SHPK, Agro Blend SHPK, MBM SHPK, Eco-Green SHPK, 
LILA SHPK, AGRO-MENS SHPK, ÇAÇA SHPK, IAM SHPK, AGROHELP-SA SHPK dhe 
BESNIKU SHPK.  

KK, me vendimin nr.806, datë 04.06.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike DAP, Nitrat dhe Ure, ndaj 
ndërmarrjeve: ARLI INTERNACIONAL SHPK, AGRO BLEND SHPK, MBM SHPK, ECO-
GREEN SHPK, LILA SHPK, AGRO-MENS SHPK, ÇAÇA SHPK, IAM SHPK, 
AGROHELP-SA SHPK dhe BESNIKU SHPK”, vendosi hapjen e procedurës së hetimit të 
thelluar në këtë treg për periudhën 1 janar 2020 deri 30 shtator 2021. Në përfundim të 
procedurave hetimore, raporti i hetimit ka kaluar për shqyrtim pranë KK, i cili është duke 
zhvilluar procedurat e parashikuara nga ligji nr. 9121/2003. 
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  Tregu i prokurimit me objekt “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti V, 
zhvilluar nga Autoriteti Kontraktor, Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe Kopshteve, 
Bashkia Tiranë 

KK, me vendimin nr. 785, datë 25.03.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun e prokurimit me objekt “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti V, 
zhvilluar nga Autoriteti Kontraktor, Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe Kopshteve, 
Bashkia Tiranë”, vendosi hapjen e procedurës së hetimit paraprak në tregun e prokurimit me 
objekt “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti V, zhvilluar nga Autoriteti 
Kontraktor, Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe Kopshteve, Bashkia Tiranë”. 

Gjatë procedurës së hetimit paraprak, referuar Rregullores “Për procedurat e angazhimeve”, si 
dhe nenit 45 të ligjit nr. 9121/2003, ndërmarrjet M.C. Catering SHPK dhe Eagle Cons SHPK 
kanë paraqitur vullnetarisht angazhimet e tyre, me qëllim zgjidhjen e shqetësimeve të ngritura 
të konkurrencës në tregun e prokurimit objekt hetimi dhe përmbushjen e menjëhershme të 
këtyre angazhimeve. 

KK, me vendimin nr. 796, datë 29.04.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun e prokurimit me objekt: “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti V, të 
zhvilluara nga autoriteti kontraktor, Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe Kopshteve, 
Bashkia Tiranë, dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve dhe 
detyrimeve për ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C.Catering SHPK”, ka vendosur 
mbylljen e procedurës së hetimit paraprak dhe miratimin e angazhimeve të depozituara nga 
ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C. Catering SHPK, si të detyrueshme në formën e 
kushteve dhe detyrimeve. 

Kushtet dhe detyrimet e dhëna me VKK janë në linjë edhe me ligjin nr. 162/2020 “Për 
prokurimin publik” dhe aktet nënligjore në fuqi, ku sipas nenit 81 të VKM nr. 285, datë 
19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, parashikohet se “ndërhyrja në 
ofertë do të konsiderohet edhe pjesëmarrja e dy ose më shumë ofertuesve me të njëjtin ortak 
dhe/ose administrator në të njëjtën procedurë prokurimi”. 

 

 Tregu i prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve (printimi dhe zarfimi i faturave, pulla 
kontrolli, produkte speciale poste etj.), i zhvilluar nga Autoritetet Kontraktore AKBPM, 
Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD.  

Nisur nga një ankesë e paraqitur pranë AK, KK, me vendimin nr. 708, datë 23.09.2020 “Për 
hapjen e procedurës së hetimit paraprak në tregun e prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve 
(printimi dhe zarfimi i faturave, pulla kontrolli, produkte speciale poste etj.), të zhvilluara nga 
Autoritetet Kontraktore AKBPM, Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD”, vendosi 
hapjen e hetimit paraprak në këtë treg.  

KK, me vendimin nr. 762, datë 22.01.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve (printimi dhe zarfimi i faturave, pulla 
kontrolli, produkte speciale poste etj.), të zhvilluara nga Autoritetet Kontraktore AKBPM, 
Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD, ndaj ndërmarrjeve: Inform Albania SHPK, 
Albdesign PSP SHPK, Kristalina.KH SHPK, Euroform SHPK, Interlogistic SHPK, Marketing 



37 
 

& Distribution SHPK, Inpress SHPK dhe Adel Co SHPK”, vendosi hapjen e hetimit të thelluar 
në këtë treg. 

 KK, me vendimin nr. 837, datë 29.9.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar 
në tregun e prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve (printimi dhe zarfimi i faturave, pulla 
kontrolli, produkte speciale poste etj.), të zhvilluara nga Autoritetet Kontraktore AKBPM, 
Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD, ndaj ndërmarrjeve: Inform Albania SHPK, 
Albdesign PSP SHPK, Kristalina.KH SHPK, Euroform SHPK, Interlogistic SHPK, 
Marketing & Distribution SHPK, Inpress SHPK dhe Adel CO SHPK”, vendosi mbylljen e 
procedurës së hetimit të thelluar në këtë treg, pasi provat e gjetura gjatë procesit hetimor 
ishin të pamjaftueshme për të provuar marrëveshje në oferta në tregun e prokurimit të 
shërbimit të shtypshkrimeve. 

 

2.4.2 Abuzimi me pozitën dominuese 

 Tregu i importit, depozitimit, shitjes me shumicë të produktit gaz i lëngshëm i naftës  

KK, me vendimin nr. 675, datë 07.02.2020 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun e importit, depozitimit, shitjes me shumicë të produktit gaz i lëngshëm i naftës”, vendosi 
hapjen e procedurës së hetimit paraprak në këtë treg.  

Duke qenë se tregu është i përqendruar dhe ka integrim vertikal, ndërmarrjet PIA, Romano 
Port, Porti MBM mund të abuzojnë me pozitën dominuese, duke refuzuar për të tregtuar ose 
duke ngjeshur çmimet e shitjes së GLN, si dhe për të vlerësuar sjelljen e këtyre ndërmarrjeve 
në tregun e importit, depozitimit, shitjes me shumicë të GLN, nëpërmjet ndërmarrjeve ku janë 
të integruara vertikalisht: Tenet, 5 Intergaz, A&V Gas, AV Distribution, Kastrati Group, 
Albania Gas Tech, Kevin Gaz, Emanuel Gaz, Komisioni i Konkurrencës vlerëson se mund të 
jemi përpara shkeljes së neneve 4 dhe 9 të ligjit 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e 
konkurrencës”, i ndryshuar, në tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me 
shumicë të GLN. Për këto arsye, KK, me vendimin nr. 711, datë 08.10.2020 “Për hapjen e 
procedurës së hetimit të thelluar në tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes 
me shumicë të GLN”, vendosi hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun e ngarkim- 
shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të GLN. 

KK, me vendimin nr. 812, datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të GLN-së me detyrime për 
ndërmarrjet koncesionare PIA SHA, Romano Port SHA dhe Portit MBM”, vendosi:  

I. Detyrimin e ndërmarrjeve koncesionare PIA SHA, Romano Port SHA, Portit MBM në 
respektim të nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003, në veçanti të sillen: 

a) duke mos vendosur në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmime të padrejta të 
blerjes ose shitjes, apo e kushte të tjera të padrejta të tregtimit;  

b) duke mos zbatuar kushte të pabarabarta për veprime tregtare të njëjta me palët, duke 
mos i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence;  
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c) duke mos vendosur kushte për lidhjen e kontratave me palët e tjera, që këto të fundit të 
pranojnë detyrime shtesë, të cilat për vetë natyrën e tyre ose sipas praktikave tregtare, 
nuk kanë lidhje me objektin e kontratave në fjalë. 

 

 Tregu i ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të karburanteve  

Autoriteti i Konkurrencës, në zbatim të kërkesave të vazhdueshme ndër vite të Rezolutave të 
Kuvendit, ka kryer në vijimësi vlerësimin e sjelljes së ndërmarrjeve, të cilave u janë dhënë nga 
shteti të drejta ekskluzive dhe të veçanta nëpërmjet kontratave koncesionare. 

KK, me vendimin nr. 719, datë 28.10.2020 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të karburanteve”, 
vendosi hapjen e hetimit paraprak në këtë treg, referuar numrit të kufizuar të operatorëve që 
realizojnë ngarkim-shkarkimin dhe depozitimin e karburanteve në dy portet Vlora-1 dhe Porto 
Romano, dhënë me koncesion, ku secili koncesionar operon me modele të ndryshme dhe 
zotëron pozitë dominuese në zonën gjeografike, portin ku operon.  

KK, me vendimin nr. 777, datë 04.03.2021 “Për një ndryshim në vendimin e Komisionit të 
Konkurrencës nr. 719, datë 28.10.2020 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në tregun 
e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të karburanteve””, vendosi që 
afati i përcaktuar në pikën “III”, të shtyhet me 3 (tre) muaj. 

KK, me vendimin nr. 804, datë 04.06.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të karburanteve”, 
vendosi hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, 
depozitimit, shitjes me shumicë të karburanteve ndaj ndërmarrjeve koncesionarit PIA SHA dhe 
ndërmarrjeve, që kanë kontrata depozitimi afatgjatë me të; koncesionarit Romano Porto SHA 
dhe ndërmarrjen e integruar vertikalisht me të; koncesionarit Porti MBM dhe ndërmarrjet e 
integruar vertikalisht me të; ndërmarrjet, të cilat kanë depozita në zonën e Porto Romanos dhe 
kanë kontrata me Romano Port SHA dhe Portin MBM. 

KK, me vendimin nr. 853, datë 24.12.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të karburanteve”, 
vendosi mbylljen pa gjetje të procedurës së hetimit të thelluar në tregun e ngarkim-shkarkimit, 
importit, depozitimit, shitjes me shumicë të karburanteve. 

 

 Tregu ku operojnë subjektet financiare jo banka 

KK, me vendimin nr. 712, datë 08.10.2020 "Për hapjen e procedurës hetimore paraprake në 
tregun ku operojnë subjektet financiare jo-bankare (SFJB)", vendosi të hapë procedurën e 
hetimit paraprak në këtë treg, për të vlerësuar sjelljen e ndërmarrjeve lidhur me shkelje të 
mundshme të konkurrencës bazuar në nenet 4 dhe 9 të ligjit nr. 9121/2003. 

KK, me vendimin nr. 772, datë 11.02.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun ku ushtrojnë veprimtarinë subjektet financiare jobanka (SFJB)", vendosi hapjen e 
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procedurës së thelluar të hetimit për shkelje të mundshme të nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003 "Për 
mbrojtjen e konkurrencës", i ndryshuar, për ndërmarrjet: 

a) Fondi Besa në tregun e kredisë; 

b) Iute Credit Albania në tregun e mikrokredisë / kredisë; 

c) Tirana Factoring & Leasing në tregun e faktoringut; 

d) Mogo Albania në tregun e qirasë financiare, dhe 

e) Unioni Financiar i Tiranës në tregun e parasë elektronike, të shërbimit të pagesave dhe 
transferimit të parave (kombëtar dhe ndërkombëtar). 

KK, me vendimin nr. 838, datë 29.09.2021 “Për një shtesë në vendimin e Komisionit të 
Konkurrencës nr. 772, datë 11.02.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun 
ku ushtrojnë veprimtarinë subjektet financiare jobanka (SFJB)””, vendosi në vendimin nr. 772, 
datë 11.02.2021 “Për hapjen procedurës së hetimit të thelluar në tregun ku ushtrojnë 
veprimtarinë subjektet financiare jobanka, në pikën “1”, shtohet edhe ndërmarrja Raiffeisen 
Leasing. 

Procedurat hetimore lidhur me këtë hetim janë duke vijuar. 

 

2.5 Hetime të përgjithshme 

 Tregu i shërbimeve spitalore 

AK ka realizuar procedurën e hetimit të përgjithshëm në tregun e shërbimit spitalor, i cili 
përfshin shërbimin spitalor publik dhe jopublik.  

Në përfundim të hetimit të përgjithshëm u konstatua se nga vlerësimi i kuadrit ligjor dhe 
nënligjor mbi të cilën funksion tregu i shërbimeve spitalore, rezulton se aktet ligjore dhe 
nënligjore nuk pengojnë licencimin, zgjerimin apo nuk sjellin kufizime sasiore për hyrje në 
treg. Në lidhje me barrierat ekonomike, kostot financiare të investimeve fillestare apo edhe të 
investimeve të zgjerimit në shërbimin spitalor janë shumë të larta, si për shkak të sigurimit të 
ambienteve ku do të ofrohet shërbimi, ashtu edhe për shkak të investimit në pajisje mjekësore 
dhe elektromjekësore.  

Nga vlerësimi i nivelit të shpenzimeve dhe investimeve, konstatohet rritje e cilësisë së 
shërbimit në spitalet publike, ndikuar nga investimet e kryera në infrastrukturën akomoduese 
dhe pajisje mjekësore, si dhe përmirësim të treguesve të shfrytëzimit të shtratit në spital dhe 
kohës së qëndrimit të pacientit në spital. 

Në zbatim të ligjit nr.10383, datë 24.2.2018 “Për sigurimin e detyrueshëm të kujdesit 
shëndetësor në Republikën e Shqipërisë”, si dhe VKM nr. 308, datë 21.05.2014 “Për miratimin 
e paketave të shërbimeve shëndetësore që do të financohen nga FSDKSH në shërbimin 
spitalor”, i ndryshuar, Fondi i Sigurimit të Detyrueshëm të Kujdesit Shëndetësor (FSDKSH) 
financon shpenzimet për disa paketa, të ofruara në shërbimin spitalor. 

Aplikimi i paketave të shërbimeve, të cilat mbulohen nga FSDKSH, siguron mundësinë e 
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marrjes së shërbimit nga pacientët, por zgjedhja e ofruesit të shërbimit (publik apo jopublik) 
nuk i lihet pacientit, por përcaktohet sipas parashikimeve të VKM nr. 308, datë 21.05.2014 
“Për miratimin e paketave të shërbimeve shëndetësore që do të financohen nga FSDKSH në 
shërbimin spitalor”, i ndryshuar. 

Për sa më sipër, Komisioni i Konkurrencës, me vendimin nr. 835, datë 23.09.2021 “Për 
mbylljen e hetimit të përgjithshëm në tregun e shërbimeve spitalore dhe dhënien e disa 
rekomandimeve”, vendosi: 

2. T’i rekomandojë Ministrisë së Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale që të kërkojë vlerësimin 
e Autoritetit të Konkurrencës për çdo projekt akt normativ që në mënyrë të veçantë ka të 
bëjë me: 

a. Kufizime sasiore për hyrje në treg dhe tregtim; 

b. Vendosjen e të drejtave ekskluzive ose të drejta të veçanta në zona të caktuara për 
ndërmarrje ose produkte të caktuara; 

c. Imponimin e praktikave të njëjta në çmime dhe kushtet e shitjes. 

3. T’i rekomandojë FSDKSH, që të sigurojë shpërndarjen në mënyrë të drejtë të paketave të 
shërbimeve, të parashikuara në VKM nr. 308, datë 21.05.2014, duke i vendosur të gjithë 
ofruesit në treg në kushte të favorshme konkurruese. 

Tregu i shërbimeve spitalore, kryesisht për paketat e shërbimeve të financuara nga FSDKSH, 
është në monitorim.  
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PJESA E TRETË  

 
AUTORITETI I KONKURRENCËS PËRBALLË PROCESEVE GJYQËSORE 

 

AK i kushton rëndësi të veçantë ndjekjes së procedurave gjyqësore, duke qenë aktiv në të gjitha 
këto procese në shkallët e gjykimit, nëpërmjet paraqitjes së argumenteve dhe provave në 
mbështetje të vendimeve të marra nga KK. 

Ndjekja e çështjeve gjyqësore lidhet me ndikimin që kanë vendimet e KK në tregun përkatës 
dhe në publikun e gjerë, si dhe me faktin që pothuajse të gjitha vendimet e Komisionit i janë 
nënshtruar procesit të ankimimit në gjykatë. 

 

ÇËSHTJE TË GJYKUARA NË GJYKATËN ADMINISTRATIVE TË SHKALLËS SË 
PARË TIRANË 

 

Në Gjykatën Administrative të Shkallës së Parë Tiranë, përgjatë 2021 janë shqyrtuar 20 
(njëzet) çështje: 
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1. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “FUFARMA”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 749, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës IV të 
Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen 
“FUFARMA” SHA”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi rrëzimin e 
kërkesë-padisë. 

2. Çështja gjyqësore me palë paditëse: “Fufarma” SHA, të paditur AK, me objekt shfuqizimin 
e VKK nr. 717, datë 15.10.2020 “Për vendosje gjobe dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj 
ndërmarrjeve “CFO Pharma” SHPK, “Delta Pharma – AL” SHPK, “Pharma One” SHPK, 
“Intermed” SHPK, “Alfarmakos” SHPK, “Trimed” SHPK, “Megapharma” SHPK, “Evita” 
SHPK, “IMI – Farma” SHPK, “Fufarma” SHA, “Medicamenta” SHPK, “Mini Invest 
Albania” SHPK, “Delta Med” SHPK, “O.E.S Distrimed” SHPK, “Montal” SHPK, “MSE” 
SHPK, “Farma Net Albania” SHPK, “Tresi – Farm” SHPK, “Incomed” SHPK, 
“Florifarma” SHPK, “Lekli” SHPK, “Dial – ALB” SHPK, “Sirol 2008” SHPK, “Aquila 
Group” SHPK në tregun e shitjes me shumicë të materialeve paramjekësore, për 
moszbatimin e masës së përkohshme të VKK nr. 685, datë 18.03.2020 “Për marrjen e masës 
së përkohshme për vendosjen e konkurrencës në tregun e shitjes me shumicë dhe me pakicë 
të materialeve paramjekësore””. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë Tiranë vendosi 
rrëzimin e kërkesë-padisë. 

3. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “AQUARIUS MEDICAL”, të paditur AK, 
me objekt shfuqizimin e vendimit të KK nr. 764, datë 22.01.2021 “Mbi zbatimin e VKK 
nr. 685, datë 18.03.2020 “Për marrjen e masës së përkohshme për vendosjen e konkurrencës 
në tregun e shitjes me shumicë dhe me pakicë të materialeve paramjekësore” për 
ndërmarrjen Aquarius Medical SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi 
rrëzimin e kërkesë-padisë. 

4. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “PHARMAONE”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 741, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës IV të 
Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen 
“PHARMAONE” SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi rrëzimin e 
kërkesë-padisë.  

5. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “TRIMED”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 743, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës IV të 
Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen 
“TRIMED” SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi rrëzimin e kërkesë-
padisë. 

6. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “MEGAPHARMA”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 744, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës IV të 
Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen 
“MEGAPHARMA” SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi rrëzimin 
e kërkesë-padisë. 

7. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “FARMA NET ALBANIA”, të paditur AK, 
me objekt shfuqizimin e vendimit të KK nr. 745, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës 
IV të Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen 
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“FARMA NET ALBANIA” SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi 
rrëzimin e kërkesë-padisë. 

8. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “CFO PHARMA”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 747, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës IV të 
Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen “CFO 
PHARMA” SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi rrëzimin e kërkesë-
padisë. 

9. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “DELTA PHARMA-AL”, të paditur AK, me 
objekt shfuqizimin e vendimit të KK nr. 748, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës IV të 
Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen 
“DELTA PHARMA – AL” SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi 
rrëzimin e kërkesë-padisë. 

10. Çështja gjyqësore me palë paditëse: “FLORFARMA”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 765, datë 22.01.2021 “Mbi zbatimin e VKK nr. 685, datë 
18.03.2020 “Për marrjen e masës së përkohshme për vendosjen e konkurrencës në tregun e 
shitjes me shumicë dhe pakicë të materialeve paramjekësore” për ndërmarrjen Florfarma 
SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi rrëzimin e kërkesë-padisë. 

11. Çështja gjyqësore me palë paditëse: “NEW MEDICAL PLUS”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 766, datë 22.01.2021 “Mbi zbatimin e VKK nr. 685, datë 
18.03.2020 “Për marrjen e masës së përkohshme për vendosjen e konkurrencës në tregun e 
shitjes me shumicë dhe pakicë të materialeve paramjekësore” për ndërmarrjen New 
Medical Plus SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi rrëzimin e 
kërkesë-padisë. 

12. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “FLORIFARMA”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 746, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës IV të 
Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen 
“FLORIFARMA” SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi pranimin e 
kërkesë-padisë. AK ka ankimuar vendimin në Gjykatën Administrative të Apelit. 

13. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “ALFARMAKOS”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 742, datë 19.11.2020 “Mbi zbatimin e pikës IV të 
Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 717, datë 15.10.2020 për ndërmarrjen 
“ALFARMAKOS” SHPK”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi pranimin e 
kërkesë-padisë. AK ka ankimuar vendimin në Gjykatën Administrative të Apelit. 

14. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “AGRO BLEND”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr.794, datë 27.04.2021 “Për vendosje gjobe ndaj 
ndërmarrjeve Agroblend SHPK, MBM SHPK, ÇAÇA SHPK për mos zbatimin e masës së 
përkohshme marrë me VKK nr. 784, datë 12.03.2021, “Për marrjen e masës së përkohshme 
për rivendosjen e konkurrencës në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të plehrave 
kimike dhe inputeve bujqësore””. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi 
pranimin e kërkesë-padisë. AK ankimoi vendimin në Gjykatën Administrative të Apelit. 
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15. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “MBM SHPK”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e pjesshëm të vendimit të KK nr. 794, datë 27.04.2021 “Për vendosje gjobe 
ndaj ndërmarrjeve Agroblend SHPK, MBM SHPK, ÇAÇA SHPK për mos zbatimin e 
masës së përkohshme marrë me VKK nr. 784, datë 12.03.2021, “Për marrjen e masës së 
përkohshme për rivendosjen e konkurrencës në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë 
të plehrave kimike dhe inputeve bujqësore””. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë 
Tiranë ka vendosur pranimin e plotë të kërkesë-padisë së ngritur. AK ka ankimuar vendimin 
në Gjykatën Administrative të Apelit.  

16. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “ÇAÇA”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e vendimit të KK nr. 794, datë 27.04.2021 “Për vendosje gjobe ndaj 
ndërmarrjeve Agroblend SHPK, MBM SHPK, ÇAÇA SHPK për mos zbatimin e masës së 
përkohshme marrë me VKK nr. 784, datë 12.03.2021, “Për marrjen e masës së përkohshme 
për rivendosjen e konkurrencës në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të plehrave 
kimike dhe inputeve bujqësore””. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë vendosi 
rrëzimin e kërkesë-padisë.  

17. Çështja gjyqësore me palë paditëse: ndërmarrja “Vodafone SHA”, të paditur AK, me objekt 
shfuqizimin e VKK nr. 758, datë 28.12.2020 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përftimit të kontrollit të shoqërisë ApNet SHPK nga shoqëria ABCom SHPK.” 
Gjykata Administrative e Shkallës së Parë Tiranë ka vendosur rrëzimin e kërkesë-padisë.  

18. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “Banka Credins SHA”, të paditur AK, me 
objekt shfuqizimin e VKK nr. 723, datë 17.11.2020 “Për mbylljen, me kushte dhe detyrime, 
të procedurës së hetimit të thelluar në sektorin bankar për Bankën Raiffeisen, Bankën 
Kombëtare Tregtare, Bankën Credins dhe Bankën Intesa San Paolo”, vetëm për pjesën që 
ka ngarkuar me detyrime Bankën Credins SHA. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë 
Tiranë ka vendosur pranimin e kërkesë-padisë. AK ka apeluar vendimin në Gjykatën e 
Apelit Administrativ. 

19. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “Raiffeisen Bank SHA”, të paditur AK, me 
objekt konstatimin e paligjshmërisë së VKK nr. 723, datë 17.11.2020 “Për mbylljen, me 
kushte dhe detyrime, të procedurës së hetimit të thelluar në sektorin bankar për Bankën 
Raiffeisen, Bankën Kombëtare Tregtare, Bankën Credins dhe Bankën Intesa San Paolo”. 
Gjykata Administrative e Shkallës së Parë ka pranuar kërkesën e palës paditëse për heqjen 
dorë nga gjykimi i kërkesë-padisë.  

20. Çështja gjyqësore me palë paditëse: shoqëria “Intesa San Paolo Albania Bank SHA”, të 
paditur AK, me objekt shfuqizimin e pjesshëm të VKK nr. 723, datë 17.11.2020 “Për 
mbylljen, me kushte dhe detyrime, të procedurës së hetimit të thelluar në sektorin bankar 
për Bankën Raiffeisen, Bankën Kombëtare Tregtare, Bankën Credins dhe Bankën Intesa 
San Paolo”. Gjykata Administrative e Shkallës së Parë ka pranuar kërkesën e palës paditëse 
për heqjen dorë nga gjykimi i kërkesë-padisë.  

Pranë Gjykatës Administrative të Apelit dhe Gjykatës së Lartë, përgjatë 2021, nuk është 
shqyrtuar asnjë çështje me objekt vendimet e KK. 
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PJESA E KATËRT  

 
4.1 Vlerësimi i akteve dhe projekt akteve normative 

 
AK, gjatë vitit 2021, ka vlerësuar projekt aktet normative: 

 Projekt akte normative në tregun e energjisë dhe gazit:  

ERE, gjatë vitit 2021, ka dërguar për vlerësim ligjor pranë AK projekt aktet normative në 
zbatim të ligjit nr. 43/2015 “Për sektorin e energjisë elektrike”, ligjit nr. 102/2015 “Për sektorin 
e gazit natyror” dhe ligjit nr. 7/2017 “Për nxitjen e përdorimit të energjisë nga burimet e 
rinovueshme”: 

1. Vendimi i ERE nr. 256, datë 21.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
Rregullores për integritetin dhe transparencën e tregut me shumicë të energjisë (REMIT)”; 

2. Vendimi i ERE nr. 257, datë 21.12.2020 “Mbi miratimin e programit të pajtueshmërisë së 
OSSH SHA”; 

3. Vendimi i ERE nr. 265, datë 28.12.2020 “Për miratimin e “Rregullave për monitorimin e 
tregut të gazit natyror në Shqipëri””; 

4. Vendimi i ERE nr. 266, datë 28.12.2020 “Për miratimin e “Kodit i matjes të gazit natyror” 
në Shqipëri””; 

5. Vendimi i ERE nr. 267, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për të miratuar 
“Kushtet për të licencuarin e ngarkuar me detyrimin e shërbimit publik për sektorin e gazit 
natyror” në Shqipëri”; 

6. Vendimi i ERE nr. 268, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
“Rregullave të përdorimit të terminalit të gazit natyror të lëngshëm (GNL)” në Shqipëri”; 

7. Vendimi i ERE nr. 269, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
“Metodologjisë së llogaritjes së tarifës për shërbimin e rigazifikimit nga impiantet e GNL” 
në Shqipëri”; 

8. Vendimi i ERE nr. 271, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për përcaktimin e 
çmimit të blerjes së energjisë elektrike të prodhuar nga burimet e vogla të rinovueshme nga 
dielli, era dhe nga pjesa e biodegradueshme e mbetjeve të ngurta që shfrytëzojnë mbeturinat 
industriale, urbane dhe rurale për vitin 2020”; 

9. Vendimi i ERE nr. 272, datë 28.12.2020 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
metodologjisë për llogaritjen e detyrimit të energjisë së rinovueshme dhe procedurën për 
kompensimin e prodhuesve me përparësi të energjisë elektrike”; 

10. Vendimi i ERE nr. 273, datë 28.12.2020 “Mbi miratimin e rregullores për burimet dytësore 
të energjisë elektrike”; 

11. Vendimi i ERE nr. 194, datë 22.09.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së FTL SHA për 
shtyrjen e hyrjes në fuqi të vendimit të Bordit të ERE nr. 202, datë 02.12.2020, për 
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miratimin e “Rregullores për procedurat e shitjes së tepricave të energjisë elektrike në 
tregun e parregulluar për shoqërinë publike të furnizimit””; 

12. Vendimi i ERE nr. 208, datë 08.10.2021 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e 
rregullores mbi masat e të licencuarve në aktivitetin e furnizimit me energji për arritjen e 
treguesve të matjes dhe vlerësimit nga ERE të performancës së shërbimit ndaj klientit”; 

13. Vendimi i ERE nr. 217, datë 27.10.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së OSSH SHA për 
ndryshimin e vendimit të ERE-s nr. 181, datë 23.11.2016 “Për disa ndryshime në vendimin 
nr. 104, datë 23.06.2016, të Bordit të ERE “Mbi përcaktimin e metodologjisë së vlerave 
referuese në rast se të dhënat e matjes janë përkohësisht të padisponueshme dhe të 
paarritshme, si dhe mbi shfuqizimin e vendimeve të ERE nr. 49, datë 21.10.2004 dhe nr. 
146, datë 24.12.2013”””; 

14. Vendimi i ERE nr. 222, datë 09.11.2021 “Mbi fillimin e procedurës për përcaktimin e 
çmimit të blerjes së energjisë elektrike të prodhuar nga burimet e vogla të rinovueshme nga 
dielli, era dhe nga pjesa e biodegradueshme e mbetjeve të ngurta që shfrytëzojnë mbeturinat 
industriale, urbane dhe rurale për vitin 2021”; 

15. Vendimi i ERE nr. 37, datë 11.02.2021 “Mbi miratimin e kërkesës së FTL SHA për shtyrjen 
e hyrjes në fuqi të vendimit nr. 202, datë 02.12.2020, për miratimin e “Rregullores për 
procedurat e shitjes së tepricave të energjisë elektrike në tregun e parregulluar për shoqërinë 
publike të furnizimit””; 

16. Vendimi i ERE nr. 60, datë 25.02.2021 “Mbi miratimin e standardeve të trajtimit të 
ankesave të klientëve të energjisë elektrike dhe gazit natyror nga të licencuarit në aktivitetin 
e furnizimit”; 

17. Vendimi i ERE nr. 61, datë 25.02.2021 “Mbi fillimin e procedurës për miratimin e një 
ndryshimi në “Rregulloren dhe metodologjinë për llogaritjen dhe vendosjen e dëmit 
ekonomik të shkaktuar””; 

18. Vendimi i ERE nr. 72, datë 12.03.2021 “Mbi miratimin e “Rregullave operacionale për 
furnizuesin e ngarkuar me detyrimin e shërbimit publik për sektorin e gazit natyror””; 

19. Vendimi i KK nr. 782, datë 12.03.2021 “Për dhënie rekomandimi ndaj ndërmarrjes KESH 
SHA lidhur me shprehjen e interesit të shoqërisë “Noa Energy Trade” SHPK për lidhjen e 
një marrëveshjeje për shkëmbim të energjisë elektrike me KESH SHA”; 

20. Vendimi i ERE nr. 101, datë 16.04.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së FTL SHA për 
shtyrjen e hyrjes në fuqi të vendimit nr. 202, datë 02.12.2020, për miratimin e “Rregullores 
për procedurat e shitjes së tepricave të energjisë elektrike në tregun e parregulluar për 
shoqërinë publike të furnizimit””; 

21. Vendimi i ERE nr. 102, datë 16.04.2021 “Mbi mosfillimin e procedurës për shqyrtimin e 
propozimit të shoqërisë Operatori i Sistemit të Transmetimit SHA për disa ndryshime në 
rregullat e tregut shqiptar të balancimit të energjisë elektrike”; 

22. Vendimi i ERE nr. 115, datë 26.04.2021 “Mbi përcaktimin e çmimit të blerjes së energjisë 
elektrike të prodhuar nga burimet e vogla të rinovueshme nga era për vitin 2020”; 
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23. Vendimi i ERE nr. 138, datë 07.06.2021 “Mbi fillimin e procedurës për rishikimin e 
“Rregullores për procedurat dhe afatet për dhënien, modifikimin, transferimin, rinovimin 
dhe heqjen e licencave në sektorin e energjisë elektrike”, miratuar me vendimin e Bordit të 
ERE-s nr. 109, datë 29.06.2016, e ndryshuar”; 

24. Shkresa e ERE nr. 2004/1 prot., datë 28.10.2021 (protokolluar pranë AK me nr. 460/1 prot., 
datë 1.11.2021), mbi propozimet e OSSH në lidhje me disa shtesa dhe ndryshime në 
“Rregulloren e standardeve të trajtimit të ankesave të klientëve të energjisë elektrike dhe 
gazit natyror nga të licencuarit në aktivitetin e furnizimit”; 

25. Vendimi i ERE nr. 141, datë 15.06.2021 “Mbi miratimin e rregullores për përcaktimin e 
kritereve të vlerësimit dhe të përzgjedhjes së furnizuesit të mundësisë së fundit në sektorin 
e energjisë elektrike”; 

26. Vendimi i ERE nr. 155, datë 30.06.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së shoqërisë OST 
SHA, për zgjatjen e periudhës kohore, të parashikuar në pikën 3, të vendimit nr. 89, datë 
31.03.2021”; 

27. Vendimi i ERE nr. 156, datë 30.06.2021 “Mbi shqyrtimin e kërkesës së FTL SHA për 
shtyrjen e hyrjes në fuqi të vendimit të Bordit të ERE nr. 202, datë 02.12.2020, për 
miratimin e “Rregullores për procedurat e shitjes së tepricave të energjisë elektrike në 
tregun e parregulluar për shoqërinë publike të furnizimit””; 

28. Vendimi i ERE nr. 163, datë 12.07.2021 “Mbi fillimin e procedurës për shqyrtimin dhe 
miratimin e “Rregullores për procedurat dhe afatet për dhënien e autorizimit nga ERE për 
ndryshimin e statusit ligjor të të licencuarit ose ndryshimin e ortakut/aksionerit që 
kontrollon interesat e të licencuarit””; 

29. Vendimi i ERE nr. 170, datë 16.08.2021 “Mbi miratimin e disa ndryshimeve në 
“Rregulloren dhe metodologjinë për llogaritjen dhe vendosjen e dëmit ekonomik të 
shkaktuar nga ndërhyrjet e paligjshme në sistemin e matjes së energjisë elektrike””; 

30. Vendimi i ERE nr. 180, datë 01.09.2021 “Mbi treguesit për kriteret standarde të cilësisë së 
shërbimit të furnizimit dhe performancës së sigurisë së rrjetit të shpërndarjes së energjisë 
elektrike, të miratuar me vendimin e Bordit të ERE-s nr. 97, datë 07.04.2021”. 

AK, në zbatim të nenit 70 të ligjit nr. 9121/2003 dhe në kuadër të rolit të saj për rregullimin e 
konkurrencës dhe vlerësimin e reformës rregullatore, ka vlerësuar se aktet e depozituara nga 
ERE nuk kanë sjellë kufizime apo shtrembërime të konkurrencës në tregun e energjisë, i cili 
është një treg i rregulluar. 

 

 Projekt akte normative në sektorin e furnizimit me ujë dhe largimit e përpunimit të 
ujërave:  

ERRU, gjatë vitit 2021, në zbatim të ligjit nr. 8102, datë 28.03.1996 “Për kuadrin rregullator 
të sektorit të furnizimit me ujë dhe largimit e përpunimit të ujërave të ndotura”, i ndryshuar, ka 
sjellë për vlerësim ligjor pranë AK projekt aktet normative mbi aplikimin për ndryshimin e 
nivelit tarifor, për Ujësjellës Kanalizime Patos SHA, Sarandë SHA. 
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1. KK, me vendimin nr. 802, datë 21.05.2021 “Për dhënien e disa rekomandimeve Entit 
Rregullator të Ujit mbi aplikimin për ndryshimin e nivelit tarifor për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Sarandë SHA”, vendosi t’i rekomandojë Entit Rregullator të Ujit si vijon:  

a) Tarifat e ndryshuara që do të miratohen nga ERRU për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Sarandë SHA, të jenë të orientuara drejt kostos së shërbimeve dhe të jenë 
të bazuara në parimin e mosdiskriminimit; 

b) ERRU të kërkojë nga Ujësjellës Kanalizime Sarandë SHA ndarjen e kostove për të dyja 
shërbimet e ofruar, paraqitjen e subvencioneve të përfituara, duke njoftuar Autoritetin 
e Konkurrencës brenda 90 ditëve për realizimin e këtij rekomandimi. 

2. KK me vendimin nr. 768, datë 28.01.2021 “Për dhënien e disa rekomandimeve Entit 
Rregullator të Ujit mbi aplikimin për ndryshimin e nivelit tarifor për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Patos SHA”, vendosi t’i rekomandojë Entit Rregullator të Ujit si vijon: 

a) Tarifat e ndryshuara që do të miratohen nga ERRU për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Patos SHA, të jenë të orientuara drejt kostos së shërbimeve dhe të jenë të 
bazuara në parimin e mosdiskriminimit; 

b) ERRU të kërkojë nga Ujësjellës Kanalizime Patos SHA ndarjen e kostove për të dyja 
shërbimet e ofruar, paraqitjen e subvencioneve të përfituara, duke njoftuar Autoritetin 
e Konkurrencës brenda 90 ditëve për realizimin e këtij rekomandimi;  

c) ERRU të kryejë auditimin (verifikimin) vjetor të përputhshmërisë në sistemin e 
llogaritjes së kostos. Të bëjë transparente përshkrimin e sistemit të llogaritjes së kostos 
duke përfshirë dhe subvencionet dhe investimet e përfituara. 

AK, në zbatim të nenit 70 të ligjit nr. 9121/2003 dhe në kuadër të rolit të saj për rregullimin e 
konkurrencës dhe vlerësimin e reformës rregullatore, ka vlerësuar aktet e depozituara nga 
ERRU, duke u shprehur nëpërmjet vendimeve me rekomandimet përkatëse. Rekomandimet 
nga ana e ERRU janë përmbushur, por ky treg vijon të mbetet problematik. 

 

 Koncesioni i Aeroportit Ndërkombëtar të Vlorës (VIA) 

Nisur nga kërkesa e MIE “Mbi bashkëpunimin në lidhje me zbatimin e kontratës së koncesionit 
të Aeroportit Ndërkombëtar të Vlorës (VIA)”, KK, me vendimin nr. 836, datë 23.09.2021 “Për 
dhënien e disa rekomandimeve Ministrisë së Infrastrukturës dhe Energjisë dhe ndërmarrjes 
koncesionare “Mbi zbatimin e kontratës së koncesionit të Aeroportit Ndërkombëtar të Vlorës 
(VIA)””, vendosi: 

1. T’i rekomandojë Autoritetit Kontraktues, Ministrisë së Infrastrukturës dhe Energjisë, që 
nëse vlerëson se kontratat/marrëveshjet e lidhura nga koncesionari përmbajnë kufizime në 
shkelje të ligjit nr. 9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, t’i njoftojë ato 
pranë Autoritetit të Konkurrencës.  

2. Detyrimin e ndërmarrjes koncesionare që do të operojë Aeroportin Ndërkombëtar të 
Vlorës, që në respektim të nenit 9 të ligjit nr. 9121/2003, në veçanti të sillet: 
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a) duke mos vendosur në mënyrë të drejtpërdrejtë ose të tërthortë çmime të padrejta të 
blerjes ose shitjes, apo e kushte të tjera të padrejta të tregtimit;  

b) duke mos zbatuar kushte të pabarabarta për veprime tregtare të njëjta me palët, duke 
mos i vendosur ato në gjendje të pafavorshme konkurrence;  

c) duke mos vendosur kushte për lidhjen e kontratave me palët e tjera, që këto të fundit të 
pranojnë detyrime shtesë, të cilat për vetë natyrën e tyre ose sipas praktikave tregtare, 
nuk kanë lidhje me objektin e kontratave në fjalë. 

 

 Tregu i prokurimit publik  

Pranë Autoritetit të Konkurrencës është depozituar për vlerësim shkresa e Drejtorisë së 
Përgjithshme të Policisë, lidhur me mungesën e konkurrencës në procedurat e prokurimit për 
mirëmbajtjen e aparaturave, kryesisht të Institutit të Policisë Shkencore. 

Nga vlerësimi i këtij rasti rezultoi se auditimi i kryer në Departamentin e Shërbimeve 
Mbështetëse pranë DPPSH, ka konstatuar mungesë të konkurrencës në procedurat prokuruese 
të mirëmbajtjes së disa aparaturave, kryesisht të Institutit të Policisë Shkencore, për shkak të 
kufizimit në lëshimin e autorizimit të prodhuesit vetëm për një operator, konstatim i cili ka të 
bëjë me përcaktimin e kritereve kualifikuese dhe specifikimeve në DST, të cilat vendosen nga 
vetë Autoriteti Kontraktor.  

Për këtë arsye, KK, me vendimin nr. 851, datë 03.12.2021 “Dhënie rekomandimi Agjencisë së 
Prokurimit Publik dhe DPPSH për rritjen e konkurrencës në procedurat e prokurimit publik”, 
vendosi: 

T’i rekomandojë Agjencisë së Prokurimeve Publike që të udhëzojë autoritetet kontraktore të 
mos vendosin barriera dhe pengesa në hyrje në tregun e prokurimeve publike, nëpërmjet 
kritereve të vendosura në Dokumentat Standarde të Tenderit.  

 

 Procedura e ankandit publik me objekt “Shitje me ankand të aksioneve të Klubit të Futbollit 
“Vllaznia”, zhvilluar nga Bashkia Shkodër. 

Nisur nga një kërkesë e paraqitur pranë AK-së mbi vlerësimin e kritereve të veçanta të 
dokumenteve të ankandit me objekt “Shitje me ankand të aksioneve të Klubit të Futbollit 
“Vllaznia” SHA, zhvilluar nga Bashkia Shkodër, KK, me vendimin nr. 780, datë 04.03.2021 
“Për disa rekomandime për rritjen e konkurrencës në ankandin publik me objekt “Shitje me 
ankand të aksioneve të Klubit të Futbollit “Vllaznia”, zhvilluar nga Bashkia Shkodër”, vendosi 
t’i rekomandojë autoritetit shitës, Bashkisë Shkodër, rishikimin e kritereve të përcaktuara në 
DSA, me qëllim sigurimin e mundësive të barabarta për operatorë ekonomikë të ndryshëm, 
duke rritur pjesëmarrjen në këtë procedurë ankandi, si dhe të njoftojë Autoritetin e 
Konkurrencës mbi zbatimin e këtij vendimi. 

 KK, me vendimin nr. 814, datë 02.09.2021 “Për disa rekomandime Agjencisë së Prokurimit 
Publik në lidhje me procedurat e prokurimit publik me objekt blerje tonera/bojra” vendosi: 
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T`i rekomandojë Agjencisë së Prokurimeve Publike: 

1. Të udhëzojë autoritetet kontraktore të mos vendosin kritere përjashtuese në DST si 
autorizimin e prodhuesit/distributorit, duke krijuar barriera dhe pengesa në hyrje në tregun 
e prokurimeve publike me objekt blerje tonera/bojëra; 

2. Të kërkojë vlerësimin e Autoritetit të Konkurrencës, në zbatim të nenit 70 të ligjit nr. 
9121/2003 “Për mbrojtjen e Konkurrencës”, i ndryshuar, në lidhje me barrierat rregulluese 
të konkurrencës të përfshira në rregullimin ekonomik dhe administrativ në tregun e 
prokurimeve publike me objekt tonera/bojëra. 

KK, me vendimin nr. 851, datë 03.12.2021 “Dhënie rekomandimi Agjencisë së Prokurimit 
Publik dhe DPPSH për rritjen e konkurrencës në procedurat e prokurimit publik”, vendosi: 

T’i rekomandojë Agjencisë së Prokurimeve Publike që të udhëzojë autoritetet kontraktore të 
mos vendosin barriera dhe pengesa në hyrje në tregun e prokurimeve publike, nëpërmjet 
kritereve të vendosura në Dokumentat Standarde të Tenderit. 

 KK, me vendimin nr.796, datë 29.04.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun e prokurimit me objekt: “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti V, të 
zhvilluara nga autoriteti kontraktor, Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe Kopshteve, 
Bashkia Tiranë, dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme në formën e kushteve dhe 
detyrimeve për ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C.Catering SHPK”, vendosi: 

II. Miratimin e angazhimeve të depozituara nga ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C. 
Catering SHPK, si të detyrueshme në formën e kushteve dhe detyrimeve, si vijon: 

1. Ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C. Catering SHPK gjatë pjesëmarrjes së tyre në 
të gjitha procedurat e prokurimit ku ato ofertojnë në kuadër të objektit të veprimtarisë 
së tyre: 

a) do të ofertojnë në mënyrë të pavarur, pa u konsultuar, pa komunikuar dhe pa bërë 
marrëveshje apo pa rënë dakord me asnjë konkurrent tjetër, në lidhje me: çmimet, 
metodat, faktorët apo formulat e përdorura për llogaritjen e çmimit, qëllimin apo 
vendimin për të paraqitur apo jo një ofertë, paraqitjen e një oferte që nuk i plotëson 
specifikimet e kërkesës për ofertë, në lidhje me cilësinë, sasinë, specifikimet apo 
dërgesa të veçanta të produkteve apo shërbimeve, të cilat lidhen me prokurimin në 
fjalë, sjellje këto të cilat vijnë në kundërshtim me ligjin nr. 9121/2003 "Për 
mbrojtjen e konkurrencës", i ndryshuar; 

b) do të operojnë me punonjësit e tyre në mënyrë të pavarur si më sipër; 

c) nuk do të ofertojnë në asnjë procedurë prokurimi sipas objektit të veprimtarisë së 
shoqërive respektive, njëkohësisht me dy oferta të ndryshme. 

III. Në rast të mospërmbushjes së kushteve dhe detyrimeve të përcaktuara në dispozitivin 
e këtij vendimi, ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C.Catering SHPK, në zbatim të 
nenit 74, pika 1, germa (c) të ligjit nr. 9121/2003, ndëshkohen me gjobë deri në 10 % 
të xhiros vjetore për shkelje të rëndë të konkurrencës. 
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IV. Monitorimin e vazhdueshëm të zbatimit të këtij vendimi nga ana e ndërmarrjeve Eagle 
Cons SHPK dhe M.C.Catering SHPK. 

Kushtet dhe detyrimet e dhëna me VKK janë në linjë edhe me ligjin nr. 162/2020 “Për 
prokurimin publik” dhe aktet nënligjore në fuqi, ku sipas nenit 81 të VKM nr. 285, datë 
19.05.2021 “Për miratimin e rregullave të prokurimit publik”, parashikohet se “ndërhyrja në 
ofertë do të konsiderohet edhe pjesëmarrja e dy ose më shumë ofertuesve me të njëjtin ortak 
dhe/ose administrator në të njëjtën procedurë prokurimi”. 

 KK, me vendimin nr. 837, datë 29.09.2021, vendosi mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar 
në tregun e prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve (printimi dhe zarfimi i faturave, pulla 
kontrolli, produkte speciale poste etj.), të zhvilluara nga Autoritetet Kontraktore AKBPM, 
Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD, ndaj ndërmarrjeve: Inform Albania SHPK; 
Albdesign PSP SHPK; Kristalina.KH SHPK; Euroform SHPK; Interlogistic SHPK; Marketing 
& Distribution SHPK; Inpress SHPK dhe Adel CO SHPK, pasi provat e gjetura gjatë procesit 
hetimor ishin të pamjaftueshme për të provuar marrëveshje në oferta në tregun e prokurimit të 
shërbimit të shtypshkrimeve. 

Për sa më sipër, në zbatim të nenit 69 dhe 70 të ligjit nr. 9121/2003, AK ka vlerësuar shkallën 
e kufizimit apo shtrembërimit, pengimit të konkurrencës, duke qenë aktiv dhe i përfshirë në 
advokacinë e reformave që promovojnë konkurrencën në procedurat e prokurimit publik, 
nëpërmjet vendimeve me rekomandimet përkatëse drejtuar autoriteteve kontraktore dhe 
rregullatorit në tregun e prokurimit publik APP. 

 Tregu i ofrimit të shërbimit të auditimit ligjor 

Nisur nga kërkesa/ankesa e Bashkimit Tregtar të Shqipërisë dhe Bashkimit të Prodhuesve 
Shqiptarë për rishikimin e vendimit të IEKA në kuadër të përcaktimit të tarifës minimale për 
auditim ligjor, KK, me vendimin nr. 852, datë 24.12.2021 “Për dhënie rekomandimi Ministrisë 
së Financave dhe Ekonomisë, dhe dhënie detyrimi Institutit të Ekspertëve Kontabël të 
Autorizuar për rritjen e konkurrencës në ofrimin e shërbimit të auditimit ligjor”, vendosi: 

1. T’i rekomandojë Ministrisë së Financave dhe Ekonomisë që në statutin e IEKA (miratuar 
me vendimin nr. 133, datë 27.12.2018, të Ministrit të Financave dhe Ekonomisë, dhe vendimin 
nr. 125, datë 29.06.2017, të Asamblesë së Përgjithshme të Anëtarëve) të hiqet pika 15.2.19; 

2. Detyrimin e Institutit të Ekspertëve Kontabël të Autorizuar që të mos vendosë tarifa për 
ofrimin e shërbimit të auditimit ligjor, duke mos imponuar praktika të njëjta në çmime, por 
duke i lënë ato të lira për t`u negociuar midis ofruesit të shërbimit dhe klientëve, me qëllim 
sigurimin e një konkurrence të ndershme dhe efektive në ofrimin e këtij shërbimi, në zbatim të 
ligjit nr. 10091/2009 dhe ligjit nr. 9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar. 

 

4.2 Advokacia e konkurrencës 

Gjatë vitit 2021, AK nëpërmjet procedurave të parashikuara realizoi konsultimin publik për 
Udhëzimin “Mbi praktikat më të mira në rastet e zbatimit të procedurave të kontrollit të 
përqendrimeve” dhe për Udhëzimin “Mbi praktikat më të mira për dorëzimin e provave me 
karakter ekonomik dhe mbledhjen e të dhënave, në rastet që kanë të bëjnë me zbatimin e 4 dhe 
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9 të ligjit nr. 9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, si dhe në rastet e 
përqendrimeve, nëpërmjet platformës së partneritetit, bashkëpunimit me ministrinë e linjës në 
kuadër të përafrimit të legjislacionit me acquis të BE, duke siguruar transparencë dhe duke 
plotësuar legjislacionin dytësor në fushën e konkurrencës.  

Promovimi i advokacisë dhe kulturës së konkurrencës realizohet nëpërmjet organizimit të 
tryezave të rrumbullakëta, workshop-eve dhe konferencave. Gjatë vitit 2020 dhe 2021 kanë 
qenë në pamundësi realizimi. Për shkak të situatës së krijuar nga Covid-19 do të vijojnë të 
realizohen gjatë vitit 2022.  

Për vitin 2022, AK do të vijojë konsultimi me bizneset dhe partnerët institucionalë, nëpërmjet 
3 aktiviteteve/tryeza të rrumbullakëta me dhomat e tregtisë, shoqatat e biznesit e palë të treta 
të interesuara, respektivisht në Tiranë, Durrës dhe Fier. 
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PJESA E PESTË 

 
INTEGRIMI EVROPIAN DHE BASHKËPUNIMI NDËRKOMBËTAR 

 

5.1 Kontributi në kuadrin e Integrimit Evropian 

Procesi i integrimit evropian përbën një nga prioritetet e veprimtarisë së AK. Si një institucion 
lider dhe koordinator për kapitullin e 8-të “Politika e konkurrencës”, AK jep kontributin e tij 
në kuadër të Planit Kombëtar për Integrimin Evropian (PKIE), raporton në mënyrë periodike 
pranë Ministrisë për Evropën dhe Punët e Jashtme, raporton pranë Komitetit të Stabilizim-
Asociimit dhe Nënkomitetit për “Tregun e Brendshëm dhe Konkurrencën, përfshirë mbrojtjen 
e konsumatorit dhe shëndetit”, si dhe jep kontributin e tij për Progres Raportin. 

 

 Plani Kombëtar për Integrimin Evropian 

Gjatë vitit 2021, AK ka hartuar Planin Kombëtar për Integrimin Evropian 2022-2024, i cili 
është dokumenti bazë për përcaktimin e prioriteteve, planifikimin, koordinimin dhe 
monitorimin e përmbushjes së detyrimeve në kuadër të zbatimit të Marrëveshjes së Stabilizim-
Asociimit. AK ka përgatitur dhe integruar në këtë plan kombëtar Kapitullin 8 “Politika e 
Konkurrencës”, duke parashikuar nismat ligjore afatshkurtra dhe afatmesme në kuadër të 
procesit të përafrimit të legjislacionit me atë të BE-së. 

Në zbatim të Planit Kombëtar për Integrimin Evropian (PKIE) 2021-2023, AK, brenda afateve 
të parashikuara, ka përmbushur 100% procesin e përafrimit të legjislacionit me direktivat 
evropiane në fushën e konkurrencës, konkretisht: 

1. KK, me vendimin nr. 807, datë 10.06.2021, ka miratuar Udhëzimin “Mbi praktikat më të 
mira në rastet e zbatimit të procedurave të kontrollit të përqendrimeve”. Ky udhëzues ka 
përafruar Udhëzimin e BE “Mbi praktikat më të mira në rastet e zbatimit të procedurave të 
kontrollit të përqendrimeve”; 

2. KK, me vendimin nr. 781, datë 12.03.2021, ka miratuar Udhëzimin “Mbi praktikat më të 
mira për dorëzimin e provave me karakter ekonomik dhe mbledhjen e të dhënave, në rastet 
që kanë të bëjnë me zbatimin e nenit 4 dhe nenit 9 të ligjit nr.9121/2003 “Për mbrojtjen e 
konkurrencës”, i ndryshuar, si dhe në rastet e përqendrimeve”. Ky udhëzues ka përafruar 
Udhëzimin e BE “Praktikat më të mira për dorëzimin e provave me karakter ekonomik dhe 
mbledhjen e të dhënave, në rastet që kanë të bëjnë me zbatimin e neneve 101 dhe 102 të 
Traktatit për Funksionimin e Bashkimit Evropian (TFEU) dhe në rastet e përqendrimeve”. 

 

 Nën komiteti “Tregu i Brendshëm dhe Konkurrenca, përfshirë mbrojtjen e konsumatorit 
dhe shëndetit” 

Takimi i 12-të i Nën komitetit “Tregu i Brendshëm dhe Konkurrenca përfshirë mbrojtjen e 
konsumatorit dhe shëndetit”, u zhvillua në 27 Maj 2021 përmes video konferencës.  
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AK paraqiti një raport të hollësishëm të aktivitetit të institucionit, lidhur me procesin e 
përafrimit të legjislacionit dhe nismat e parashikuara në të ardhmen, aktivitetet zbatuese dhe 
implementimin e ligjit, si dhe lidhur me rritjen dhe forcimin e kapaciteteve institucionale. 
Përfaqësuesit e BE-së vlerësuan ndërhyrjet në treg nëpërmjet rasteve hetimore dhe 
vendimmarrjen e KK, rekomandimet e dhëna për institucionet qendrore e ato rregullatore, si 
dhe procesin e përafrimit dhe plotësimit të legjislacionit. 

Autoriteti i Konkurrencës është lider dhe koordinator i Kapitullit 8 “Politika e Konkurrencës” 
ku pjesë e të cilit është Konkurrenca, Ndihma Shtetërore dhe Liberalizimi. 

Në lidhje me Ndihmën Shtetërore, ndër rekomandimet e dhëna herë pas here në takimet e 
Nënkomitetit “Tregu i Brendshëm dhe Konkurrenca”, në Progres Raportet e KE për 
Shqipërinë, si dhe në takimin e fundit të KSA, është evidentuar fakti se Shqipëria nuk ka bërë 
përparime në lidhje me pavarësinë institucionale të strukturës që mbulon ndihmën shtetërore. 

Praktikisht, Komisioni i Ndihmës Shtetërore vijon të jetë tek Ministria e Financave dhe 
Ekonomisë, i cili asistohet nga një Sekretariat në Drejtorinë e Çështjeve Ekonomike. Por sërish 
kjo strukturë duhet të japë prova dhe garanci që rregullat e ofrimit të ndihmës shtetërore të mos 
shtrembërojnë parimet dhe rregullat e TFEU. 

 

5.2 Bashkëpunimi ndërkombëtar 

5.2.1 Memorandume bashkëpunimi  

Në datë 7 shtator 2021 u nënshkrua një memorandum bashkëpunimi ndërmjet AK dhe 
Komisionit të Konkurrencës të Greqisë, në fushën e politikës së konkurrencës, me qëllim 
promovimin e bashkëpunimit në këtë fushë dhe zbatimit të ligjit të konkurrencës, të krijojë 
kushte të favorshme për avancimin e marrëdhënieve bilaterale bazuar në parimet e barazisë dhe 
përfitimit të ndërsjellë, duke e cilësuar rolin e konkurrencës si një mekanizëm efektiv për një 
ekonomi tregu të zhvilluar. Ky memorandum synon shkëmbimin e informacionit mbi 
zhvillimet legjislative dhe shkëmbimin e përvojave në fushën e hetimeve në lidhje me shkeljet 
e rregullave të konkurrencës. 

 

5.2.2 Aktivitete 

Gjatë veprimtarisë së vitit 2021, AK ka synuar forcimin e marrëdhënieve ndërkombëtare me 
institucionet homologe, forumet dhe qendrat e trajnimeve të konkurrencës në rajon e më gjerë. 

Stafi i AK është trajnuar në kuadër të bashkëpunimit me organizatat, si më poshtë vijon: 

Në kuadër të bashkëpunimit me OECD-GVH/RCC janë realizuar trajnimet në formë virtuale: 

1. Në datat 2-4 mars 2021 u zhvillua nga RCC trajnimi virtual me temë “Trajtimi i 
manipulimit të ofertave në prokurimin publik”, ku kanë marrë pjesë 2 punonjës; 

2. Në datat 18-19 maj 2021 u zhvillua nga RCC trajnimi virtual me temë “Studimet e tregut: 
Një shtytës kyç për advokimin dhe zbatimin e ligjit për konkurrencën”, ku kanë marrë pjesë 
3 punonjës; 
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3. Në datat 21-22 shtator 2021 u zhvillua nga RCC seminari virtual me temë “Vlerësimi i 
sjelljes abuzive nga lojtarët dominues fokusi në tregjet digjitale”, ku kanë marrë pjesë 3 
punonjës; 

4. Në datat 9-10 dhjetor 2021 u zhvillua nga OECD-GVH seminari virtual me temë “Kryerja 
e Hetimeve Efektive Antitrust”, ku kanë marrë pjesë 2 punonjës. 

Aktivitete të tjera në kuadër të bashkëpunimit me nga OECD, UNCTAD dhe Autoritete 
homologe etj: 

Vizita Studimore: 

Në datë 22-23 nëntor 2021 u zhvillua vizita studimore në kuadër të iniciativës ballkanike 
pranë Autoritetit Turk të Konkurrencës. 

Konferenca të zhvilluara virtualisht: 

5. Në datën 23-25 mars 2021 u zhvillua nga OECD Forumi Global Virtual i Anti- 
Korrupsionit, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

6. Në datën 25 mars 2021 u zhvillua nga UNCTAD dhe UNECE “Dialogu Rajonal - Politika 
e Konkurrencës dhe MSME-të”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

7. Në datën 25-26 mars 2021 u zhvillua nga ABA “Takimi pranveror i 69-të i Ligjit Antitrust”, 
ku kanë marrë pjesë 2 punonjës; 

8. Në datën 7 maj 2021 u zhvillua takimi virtual i Nënkomitetit “Tregu i Brendshëm, 
Konkurrenca dhe Mbrojtja e Konsumatorit”, ku kanë marrë 6 punonjës; 

9. Në datat 7–9 korrik 2021 u zhvillua nga UNCTAD seminari virtual i Sesionit të 19-të të 
Grupit Ndërqeveritar i Ekspertëve për Ligjin dhe Politikën e Konkurrencës, ku ka marrë 
pjesë 1 punonjës; 

10. Në datën 7 dhjetor 2021 u zhvillua virtualisht nga Forumi Global i Konkurrencës OECD 
me temë “Analizat ekonomike në rastet e abuzimit me pozitën dominuese”, ku ka marrë 
pjesë 1 punonjës. 

Trajnime/Seminare të zhvilluara virtualisht:  

11. Në datën 4 shkurt 2021, nga UNCTAD u zhvillua seminari virtual me temë “Takimi i parë 
i Grupit të Punës të UNCTAD (GP) për Kartelet Ndërkufitare”, ku ka marrë pjesë 1 
punonjës; 

12. Në datën 9 shkurt 2021 u zhvillua nga UNCTAD seminari virtual me Autoritetin Turk të 
Konkurrencës “Competition Talks”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

13. Në datën 23 shkurt 2021 u zhvillua nga OECD seminari virtual me temë “Mbi 
Metodologjitë për Matjen e Konkurrencës së Tregut”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës;  

14. Në datën 24 shkurt 2021 u zhvillua nga OECD seminari virtual me temë “Mjedisi, Sistemi 
Digjital, Rregullimi pas Covid-19, Ringritja Ekonomike, Efektet në Përqendrime”, ku ka 
marrë pjesë 1 punonjës; 
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15. Në datën 25 shkurt 2021 u zhvillua nga Cullen International seminari virtual me temë 
“Fuqia e Platformave Online në treg”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

16. Në datën 25 shkurt 2021, nga Forumi i Komunitetit të Energjisë u zhvillua seminari virtual 
me temë “Edicioni i 2021 i “Forumit të Komunitetit të Energjisë” kushtuar ligjit të 
konkurrencës në sektorin e energjisë”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

17. Në datën 4 mars 2021 u zhvillua nga CLDP US Department of State, workshop-i virtual 
me temë “Mbi adresimin e rreziqeve të sigurisë kombëtare në transaksionet 
ndërkombëtare”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

18. Në datën 16 mars 2021 u zhvillua nga ICN AEWG, seminari virtual me temë “Studimet e 
tregut: Perspektiva e ekonomistëve”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

19. Në datën 11 maj 2021 u zhvillua nga Autoriteti Maltez i Konkurrencës Seminari Virtual 
“Një ekonomi që funksionon për konsumatorët”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

20. Në datën 7 tetor 2021 u zhvillua nga OECD seminari virtual me temë “Projekti i Politikës 
së Konkurrencës Gjithëpërfshirëse Gjinore”, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

21. Në datat 4-15 tetor 2021 u zhvillua nga Joint Vienna Institute trajnimi virtual mbi 
Partneritetet Publike-Private, ku ka marrë pjesë 1 punonjës; 

22. Në datën 9 nëntor 2021 u zhvillua nga Iniciativa Ballkanike, Autoriteti Turk i 
Konkurrencës, seminari virtual me temë “Aspektet ekonomike të ligjit antitrust”, ku ka 
marrë pjesë 1 punonjës. 
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PJESA E GJASHTË 

 
ORGANIZIMI DHE FUNKSIONIMI I AUTORITETIT 

 
6.1 Organizimi i Autoritetit të Konkurrencës 

Për vitin 2021, AK, në funksion të përmbushjes së detyrimeve në zbatim të ligjit nr. 
9121/2003, ka pasur si objektiv strategjik të tij për t’u afruar sa më shumë me modelin 
institucional të institucioneve homologe të vendeve të BE. 

Procesi i integrimit evropian përbën një nga prioritetet e veprimtarisë së AK. Si një institucion 
lider dhe koordinator për kapitullin e 8-të “Politika e konkurrencës”, AK jep kontributin e tij 
në kuadër të Planit Kombëtar për Integrimin Evropian (PKIE), raporton në mënyrë periodike 
pranë Ministrisë për Evropën dhe Punët e Jashtme, raporton pranë Komitetit të Stabilizim-
Asociimit dhe Nënkomitetit për “Tregun e Brendshëm dhe Konkurrencën, përfshirë mbrojtjen 
e konsumatorit dhe shëndetit”, si dhe jep kontributin e tij për Progres Raportin. 

Gjatë vitit 2021, AK ka hartuar Planin Kombëtar për Integrimin Evropian 2022-2024, i cili 
është dokumenti bazë për përcaktimin e prioriteteve, planifikimin, koordinimin dhe 
monitorimin e përmbushjes së detyrimeve në kuadër të zbatimit të Marrëveshjes së Stabilizim-
Asociimit. AK ka përgatitur dhe integruar në këtë plan kombëtar Kapitullin 8 “Politika e 
Konkurrencës”, duke parashikuar nismat ligjore afatshkurtra dhe afatmesme në kuadër të 
procesit të përafrimit të legjislacionit me atë të BE-së. 

Për sa më sipër, gjatë vitit 2021, AK i ka kërkuar Kuvendit të Shqipërisë “Për një ndryshim në 
strukturën dhe organikën e AK”, e cila është miratuar me vendimin e Kuvendit nr. 27/2021 
“Për disa ndryshime në vendimin e Kuvendit nr. 43/2017 “Për miratimin e Strukturës dhe 
Organikës së Autoritetit të Konkurrencës””. 

Ky ndryshim ka synuar kalimin e misionit dhe detyrave të integrimit në Drejtorinë Juridike dhe 
Çështjeve Gjyqësore, duke patur parasysh se të gjitha aktet e parashikuara në Planin Kombëtar 
për Integrimin Evropian (PKIE) 2021-2023 dhe në vijim, janë akte nënligjore të cilat 
përkthehen, hartohen dhe marrin formën përfundimtare nga Drejtoria Juridike.  

Struktura e Autoritetit të Konkurrencës: 
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6.2 Trajnimet dhe rekrutimet 

Gjatë vitit 2021, në kuadër të plotësimit të nevojave të drejtorive teknike janë realizuar 8 
procedura rekrutimi me lëvizje paralele, ngritje në detyrë dhe pranim në shërbimin civil. Të 
gjitha procedurat janë realizuar konform kërkesave të ligjit nr.152/2013 “Për nëpunësin civil”, 
i ndryshuar, si dhe duke pasur në konsideratë sistemin e karrierës në shërbimin civil. Qëllimi 
në këto procedura ka qenë dhe do të mbetet pranimi i stafit me integritet profesional dhe 
efiçent. 

 

Gjatë vitit 2021 janë realizuar 22 trajnime virtuale 
jashtë vendit, 46 trajnime virtuale brenda vendit 
dhe 1 vizitë studimore. Është trajnuar pothuaj i 
gjithë stafi teknik i institucionit, ku një pjesë e 
punonjësve rezulton të jenë trajnuar më shumë se 
një herë. Të gjitha trajnimet virtuale jashtë vendit 
janë realizuar në kuadër të bashkëpunimit 
ndërkombëtar të AK me ICN, RCC, OECD, 
UNCTAD dhe ato brenda vendit nga Shkolla e 
Administratës Publike (ASPA). 
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6.3 Realizimi i buxhetit të miratuar për AK për vitin 2021 

Gjatë vitit 2021, përdorimi i buxhetit të miratuar për AK ka qenë konform kërkesave të ligjit 
“Për Menaxhimin Financiar dhe Kontrollin” dhe është përdorur me efikasitet për plotësimin 
e kushteve dhe kërkesave të punonjësve, për realizimin e detyrave të ngarkuara për të siguruar 
një konkurrencë të lirë dhe efektive në treg.  

Buxheti i AK për vitin 2021 

Kodi Emërtimi 

Plani ( me 
ndryshime) Fakti 

/ 

Lekë 

600 Paga, shpërblime etj 53.500.00 53.049.737 99.2% 

601 Kontribute për Sigurime 
Shoqërore 9.500.000 9.499.940 99.9 

602 Materiale dhe Shërbime 7.870.105 7.093.573 90.2% 

606 Ndihma ekonomike 1.403.415 1.330.955 96.9% 
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231 Investime 1,000.000 983.200 98.3% 

 Totali 73.273.520 71.957.405 98.2% 

 

 

 

 

6.4 Të ardhurat e realizuara  

Gjatë këtij viti, në buxhetin e shtetit është derdhur si e ardhur nga përqendrimet (njoftim dhe 
autorizim përqendrimi) deri më 31 dhjetor 2021 shuma 16,658,922 lekë. 

Të ardhurat të realizuara nga përqendrimet të derdhura në buxhet për vitin 
2021 

Kodi Emërtimi 
Fakti 

Lekë 

711 Të ardhura të derdhura në buxhet (njoftim dhe 
autorizim përqendrimi) 16,658,922 
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PJESA E SHTATË  

 
PRIORITETET E AK PËR VITIN 2022 

 
7.1 Prioritetet e AK për vitin 2022 

Autoriteti i Konkurrencës, në përputhje me qëllimin e ligjit nr. 9121/2003, për një konkurrencë 
të lirë dhe efektive në treg, do të vazhdojë monitorimet, hetimet dhe analizat në tregjet sensitive 
dhe me impakt të drejtpërdrejtë në mirëqenien e konsumatorit shqiptar, si: 

 Tregu i telefonisë celulare 

 Tregu bankar 

 Tregu i karburanteve 

 Tregu i sigurimeve 

 Tregu i prokurimeve 

 Tregu i ndërtimit 

Autoriteti i Konkurrencës do të vlerësojë rast pas rasti sjelljen e ndërmarrjeve të cilat gëzojnë 
pozitë dominuese nëpërmjet marrëveshjeve koncesionare.  

 

7.2 Përafrimi institucional me standardet dhe praktikat e BE 

1. Propozimi i amendimeve ligjore 

Në kuadër të procesit të integrimit të Shqipërisë në BE dhe të detyrimeve që rrjedhin edhe 
nga MSA për vendin tonë, si dhe në reflektim të problematikave të dala nga zbatimi i ligjit 
nr. 9121/2003, AK ka realizuar detyrat sipas PKIE 2021-2023 brenda afateve të 
përcaktuara. Si vend kandidat në proces integrimi është i nevojshëm rishikimi i kuadrit 
ligjor shqiptar në fushën e konkurrencës, duke e përditësuar atë me risitë e kuadrit ligjor të 
konkurrencës në BE. 

Për sa më sipër, Kuvendi i Shqipërisë ka vlerësuar sipas: 

 Rezolutës “Për vlerësimin e veprimtarisë së Autoritetit të Konkurrencës për vitin 2019”, 
e miratuar në 04.06.2020, ku është parashikuar që AK “Të realizojë amendimet ligjore 
të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, në 
përputhje me acquis të Bashkimit Evropian dhe problematikat e dala gjatë zbatimit të 
ligjit, si dhe të rishikojë kuadrin sekondar ligjor”. 

 Rezolutës “Për vlerësimin e veprimtarisë së Autoritetit të Konkurrencës për vitin 2020”, 
e miratuar në 24.05.2021, ku është parashikuar që AK “Brenda vitit 2021 të paraqesë 
në Kuvend për amendim ligjin nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e 
konkurrencës”, i ndryshuar”. 

AK, gjatë vitit 2020, ka vijuar procesin e identifikimit të problematikave dhe ndërhyrjeve, 
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të cilat mund të jenë pjesë e amendimeve ligjore. Institucioni është asistuar në këtë proces 
edhe nga projekti IPA Twinning “Forcim kapacitetesh për AK për të mbrojtur 
konkurrencën e lirë dhe efektive në treg”, midis Autoritetit Shqiptar të Konkurrencës dhe 
Komisionit Kombëtar Spanjoll për Tregjet dhe Konkurrencën (CNMC), (përfunduar në 
tetor 2020), i cili ka evidentuar se ligji nr. 9121/2003 është gjerësisht i përafruar me kuadrin 
ligjor të BE-së në fushën e konkurrencës dhe ndërhyrjet lidhur me përafrimin me acquis 
janë në masë të vogël. 

Procesi i rishikimit të ligjit është një proces i gjatë, gjithëpërfshirës, ku përveç kontributit 
të AK në këtë proces, do të përfshihen institucione qendrore dhe të pavarura dhe palë të 
tretë të interesuara të tilla si dhomat e tregtisë, studiot ligjore, shoqatat e biznesit, të cilët 
do të japin kontributin e tyre, sugjerimet dhe komentet e tyre. Amendimet ligjore do të 
dërgohen edhe pranë Ministrisë për Evropën dhe Punët e Jashtme, si dhe pranë Shërbimit 
të Delegacionit Evropian përpara depozitimit në Kuvendin e Shqipërisë. 

AK, në janar 2022, ka ngritur një grup pune për realizimin e amendimeve të ligjit nr. 
9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar. Në përfundim të këtij procesi, 
drafti përfundimtar i këtyre amendimeve do të kalojë në procedurat e parashikuara në 
Kushtetutën e Republikës së Shqipërisë. Këto procedura do të realizohen në bashkëpunim 
dhe me mbështetjen e Komisionit për Ekonominë dhe Financat dhe Komisionit të Ligjeve 
në Kuvendin e Shqipërisë. 

Për sa më sipër, AK është në proces të përgatitjes së draftit të amendimeve të ligjit nr. 
9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar. 

2. Rritjen e numrit të stafit teknik - AK aktualisht ka në përbërje të tij 46 punonjës, të ndarë 
në 5 drejtori sipas strukturës së miratuar nga Kuvendi i Shqipërisë nr. 27/2021 “Për disa 
ndryshime në vendimin e Kuvendit nr. 43/2017 “Për miratimin e Strukturës dhe Organikës 
së Autoritetit të Konkurrencës”. 

Drejtoritë teknike përbëhen nga 6 (gjashtë) inspektorë, të cilët mbulojnë me inspektime të 
gjithë tregjet në RSH. 

Me qëllim monitorimin, hetimin dhe realizimin e analizave të tregjeve dhe sektorëve të 
ekonomisë shqiptare, që janë në rritje dhe të larmishme, lind nevoja për shtim të numrit të 
stafit teknik me 6 (gjashtë) inspektorë. Kjo kërkesë buron nga nevojat e AK për të rritur 
dhe forcuar kapacitetet institucionale në funksion të përmbushjes së detyrimeve, që burojnë 
nga ligji.  

Nënvizojmë gjithashtu se edhe në Progres Raportin e fundit të KE, është kërkuar shtimi 
dhe forcimi i kapaciteteve institucionale të AK, si një institucion i cili ka rolin e tij si lider 
dhe koordinator në Kapitullin 8, të MSA “Politikat e konkurrencës”. Duke patur parasysh 
edhe kërkesat nga amendimet e ligjit nr. 9121/2003, por edhe në kuadër të marrjes së 
kompetencave të reja për zbatimin e ligjit 9374/2005 “Për ndihmën shtetërore”, i ndryshuar, 
draft i cili do të paraqitet së shpejti në Kuvendin e Shqipërisë. Vlerësojmë se kërkesa për 
një shtesë në strukturën dhe organikën e AK për 6 inspektorë është një kërkesë minimale, 
e cila ka një efekt shumë të vogël në buxhet, konkretisht në shumën prej 6 415 232 lekë. 

Vëmë në vëmendje të Komisionit për Ekonominë dhe Financat në Kuvendin e Shqipërisë 
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se: 

 Që nga viti 2003, me miratimin e ligjit 9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i 
ndryshuar, AK e ushtron veprimtarinë e tij në katin e 4 të një godine të vjetër me sip. 
totale rreth 505 m2, ku në momentin e fillimit të veprimtarisë së tij përbëhej nga një staf 
prej 17 punonjësish. Objekti në të cilin ushtron veprimtari AK është në pronësi të 
Ministrisë së Infrastrukturës dhe Energjisë, i cili ka 14 zyra dhe 1 sallë, që shërben për 
trajnime, intervistime, seanca dëgjimore dhe bibliotekë. 

 Kapaciteti i zyrave ishte planifikuar për një staf deri në 25 punonjës. Aktualisht në 
strukturën e AK ka një staf prej 46 punonjësish, afërsisht sa dyfishi i kapacitetit të 
planifikuar në momentin e krijimit të këtij institucioni. 

 Në AK operohet me 8 veta në një zyrë, e evidentojmë këtë fakt për të kërkuar 
mbështetje nga Komisioni për Ekonominë dhe Financat në Kuvendin e Shqipërisë për 
t’i siguruar AK ambiente të përshtatshme dhe hapësira të mjaftueshme për të ushtruar 
veprimtarinë e tij në zbatim të ligjit nr. 9121/2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i 
ndryshuar, duke i dhënë vlerësimin dhe rëndësinë e duhur këtij institucioni kaq të 
rëndësishëm edhe në raport me institucionet e tjera të pavarura të krijuara me ligj.  

3. Forcimin e kapaciteteve administrative, nëpërmjet trajnimit të stafit të ri dhe ekzistues 
me qëllim rritjen e cilësisë së monitorimit, inspektimit, hartimit të raporteve, analizave, 
mbrojtjes së vendimeve të KK në proceset gjyqësore, në të gjitha shkallët e gjyqësorit; 

4. Adresimin në mënyrë të përshtatshme dhe domethënëse të çështjeve sensitive (trajtimi 
i ankesave), si dhe bashkëpunimin me institucionet e administratës qendrore dhe 
vendore, entet dhe institucionet e tjera rregullatore për rregullimin e veprimtarisë 
ekonomike në territorin e RSH për të siguruar një konkurrencë të ndershme dhe efektive 
në treg; 

5. Zbatimin e PKIE (2022-2024) dhe detyrat që rrjedhin nga MSA, si lider i kapitullit të 8 
“Politika e Konkurrencës” dhe konkretisht transpozimin në legjislacionin e brendshëm të 
Udhëzuesit “Mbi kufizimet e konkurrencës “sipas objektit” për qëllime të identifikimit të 
marrëveshjeve, të cilat mund të përfitojnë nga Njoftimi De Minimis”, në përputhje me 
Udhëzimin mbi kufizimet e konkurrencës “sipas objektit” për qëllime të identifikimit të 
marrëveshjeve, të cilat mund të përfitojnë nga Njoftimi De Minimis, Dokument i 
Komisionit Evropian, version i datës 03/06/2015 (Bruksel 25.06.2014/SWD (2014) 198); 

6. Angazhohet në rritjen e bashkëpunimit me institucionet homologe dhe ente rregullatorë, 
duke nënshkruar me to edhe Memorandume Mirëkuptimi (MOU) si p.sh. me Bankën e 
Shqipërisë, Drejtorinë e Përgjithshme të Tatimeve, etj. 



ANEKSE 

VENDIMET E AK 2021 

1. Vendim nr.760, datë 14.01.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përftimit të kontrollit të shoqërisë Aviva Vita SPA nga shoqëria Unione di 
Banche Italiane SPA”. 

2. Vendim nr.761 datë 22.01.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Lombarda Vita S.p.A nga shoqëria Unione di Banche 
Italiane S.p.A”. 

3. Vendim nr. 762 datë 22.01.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve (printimi dhe zarfimi i faturave, 
pulla kontrolli, produkte speciale poste etj.) të zhvilluara nga Autoritetet Kontraktore 
AKBPM, Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD, ndaj ndërmarrjeve: Inform 
Albania SHPK, Albdesign PSP SHPK, Kristalina.KH SHPK, Euroform SHPK, 
Interlogistic SHPK, Marketing & Distribution SHPK, Inpress SHPK dhe Adel Co 
SHPK”. 

4. Vendim nr.763 datë 22.01.2021 “Rrëzimi i kërkesës së shoqërisë Vodafone Albania 
SHA për rishikimin të vendimit nr. 758 datë 28.12.2020 “Mbi autorizimin e 
përqendrimit të shoqërisë ApNet SHPK nga shoqëria ABCom SHPK”. 

5. Vendim nr.764 datë 22.01.2021 “Mbi zbatimin e VKK nr. 685, datë 18.03.2020 “Për 
marrjen e masës së përkohshme për vendosjen e konkurrencës në tregun e shitjes me 
shumicë dhe me pakicë të materialeve paramjekësore” për ndërmarrjen Aquarius 
Medical SHPK”. 

6. Vendim nr.765 datë 22.01.2021 “Mbi zbatimin e VKK nr. 685, datë 18.03.2020 “Për 
marrjen e masës së përkohshme për vendosjen e konkurrencës në tregun e shitjes me 
shumicë dhe me pakicë të materialeve paramjekësore” për ndërmarrjen Florfarma 
SHPK”. 

7. Vendim nr. 766 datë 22.01.2021 “Mbi zbatimin e VKK nr. 685, datë 18.03.2020 “Për 
marrjen e masës së përkohshme për vendosjen e konkurrencës në tregun e shitjes me 
shumicë dhe me pakicë të materialeve paramjekësore” për ndërmarrjen New Medical 
Plus SHPK”. 

8. Vendim nr. 767 datë 28.01.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të Degës së Ndërmarrjes të shoqërisë Inso - Sistemi Per le 
Infrastrutture Sociali S.p.A nga shoqëria Fincantieri Infrastrutture S.p.A”. 

9. Vendim nr. 768 datë 28.01.2021 “Për dhënien e disa rekomandimeve Entit Rregullator 
të Ujit mbi aplikimin për ndryshimin e nivelit tarifor për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Patos SHA”. 

10. Vendim nr. 769 datë 28.01.2021 “Për miratimin e Raportit Vjetor mbi veprimtarinë e 
Autoritetit të Konkurrencës për vitin 2020 dhe prioritetet kryesore për vitin 2021”. 

11. Vendim nr.770 datë 04.02.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë H-TEC Systems GmbH nga shoqëria MAN Energy 
Solutions SE”. 



12. Vendim nr.771 datë 11.02.2021 “Për një ndryshim në vendimin nr. 707 datë 23.09.2020 
“Për hapjen e hetimit paraprak në tregun e barnave dhe pajisjeve mjekësore, i 
ndryshuar””. 

13. Vendim nr.772 datë 11.02.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun ku ushtrojnë veprimtarinë Subjektet Financiare Jobanka (SFJB)”. 

14. Vendim nr. 773 datë 18.02.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Navistar International Corporation nga shoqëria 
Traton SE”. 

15. Vendim nr. 774 datë 04.03.2021 “Kërkesë për sigurimin e të dhënave nga ana e 
ndërmarrjes New Medical Plus SHPK”. 

16. Vendim nr.775 datë 04.03.2021 “Kërkesë për sigurimin e të dhënave nga ana e 
ndërmarrjes R&S Farma SHPK”. 

17. Vendim nr. 776 datë 04.03.2021 “Kërkesë për sigurimin e të dhënave nga ana e 
ndërmarrjes Aquarius Medical SHPK”. 

18. Vendim nr. 777 datë 04.03.2021 “Për një ndryshim në vendimin e Komisionit të 
Konkurrencës nr. 719, datë 28.10.2020, “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak 
në tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të 
karburanteve””. 

19. Vendim nr. 778 datë 04.03.2021 “Mbi miratimin e disa shtesave dhe ndryshimeve në 
Rregulloren “Për caktimin e shpenzimeve për ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit 
të Konkurrencës”. 

20. Vendim nr. 779 datë 04.03.2021 “Mbi monitorimin e vendimit nr. 723, datë 17.11.2020 
“Për mbylljen, me kushte dhe detyrime, të procedurës së hetimit të thelluar në sektorin 
bankar për Bankën Raiffeisen, Bankën Kombëtare Tregtare, Bankën Credins dhe 
Bankën Intesa SanPaolo” për periudhën 2019-2020 dhe dhënien e disa 
rekomandimeve”. 

21. Vendim nr. 780 datë 04.03.2021 “Për disa rekomandime për rritjen e konkurrencës në 
ankandin publik me objekt “Shitje me ankand të aksioneve të Klubit të Futbollit 
“Vllaznia”, zhvilluar nga Bashkia Shkodër””. 

22. Vendim nr. 781 datë 12.03.2021 “Mbi miratimin e Udhëzimit “Mbi praktikat më të 
mira për dorëzimin e provave me karakter ekonomik dhe mbledhjen e të dhënave, në 
rastet që kanë të bëjnë me zbatimin e 4 dhe 9 të Ligjit Nr.9121/2003 “Për Mbrojtjen e 
Konkurrencës”, i ndryshuar si dhe në rastet e përqendrimeve””. 

23. Vendim nr. 782 datë 12.03.2021 “Për dhënie rekomandimi ndaj ndërmarrjes KESH 
SHA lidhur me shprehjen e interesit të Shoqërisë “Noa Energy Trade” SHPK për 
lidhjen e një marrëveshjeje për shkëmbim të energjisë elektrike me KESH SHA”. 

24. Vendim nr. 783 datë 12.03.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në tregun 
e importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike dhe inputeve bujqësore”. 

25. Vendim nr. 784 datë 12.03.2021 “Për marrjen e masës së përkohshme për rivendosjen 
e konkurrencës në tregun e importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike dhe 
inputeve bujqësore”. 

26. Vendim nr. 785 datë 25.03.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në tregun 
e prokurimit me objekt “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti V, 



zhvilluar nga Autoriteti Kontraktor Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe 
Kopshteve, Bashkia Tiranë”. 

27. Vendim nr. 786 datë 25.03.2021 “Për përjashtimin nga ndalimi të marrëveshjes së 
lidhur ndërmjet shoqërive Philip Morris Products S.A dhe KT&G Corporation”. 

28. 787 25.03.2021 Për rrëzimin e kërkesës së ndërmarrjes “Florfarma” SHPK për 
revokimin e vendimit nr.765 datë 22.01.2021 “Mbi zbatimin e VKK nr.685 datë 
18.03.2020 “Për marrjen e masës së përkohshme për vendosjen e konkurrencës në 
tregun e shitjes me shumicë dhe me pakicë të materialeve paramjekësore” për 
ndërmarrjen “Florfarma” SHPK”. 

29. Vendim nr. 788 datë 01.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Cargeas Assicurazioni S.p.A. nga shoqëria Intesa 
Sanpaolo Vita S.p.A”. 

30. Vendim nr. 789 datë 15.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje te përbashkët, me funksione të plota, nga shoqëritë MHP 
Management und IT Beratung GmBh dhe TransnetBW GmbH”. 

31. Vendim nr. 790 datë 15.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga Magna Metalforming 
GmbH dhe LG Electronics Inc.”. 

32. Vendim nr. 791 datë 15.04.2021 “Mbi monitorimin e zbatimit të vendimit nr. 676 datë 
07.02.2020 “Mbi autorizimin me kushte dhe detyrime të përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përftimit të kontrollit të shoqërisë ABCom SHPK nga shoqëria Vodafone 
Albania SHA” dhe vendimit nr.759, datë 30.12.2020 “Mbi bashkimin me përthithje të 
shoqërisë ABCom SHPK nga shoqëria Vodafone Albania SHA” të Komisionit të 
Konkurrencës”. 

33. Vendim nr. 792 datë 22.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë TeleDoc Holding GmbH nga shoqëria Viveca 
Beteilingungen GmbH”. 

34. Vendim nr. 793 datë 22.04.2021 “Mbi monitorimin e zbatimit të Vendimit të 
Komisionit të Konkurrencës nr. 702, datë 30.07.2020, nga ndërmarrja Bankers 
Petroleum Albania LTD”. 

35. Vendim nr. 794 datë 27.04.2021 “Për vendosje gjobe ndaj ndërmarrjeve Agroblend 
SHPK, MBM SHPK, ÇAÇA SHPK për mos zbatimin e masës së përkohshme marrë 
me VKK nr. 784, datë 12.03.2021, “Për marrjen e masës së përkohshme për rivendosjen 
e konkurrencës në tregun e importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike dhe 
inputeve bujqësore”. 

36. Vendim nr. 795 datë 29.04.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përfitimit të kontrollit të shoqërisë Radio Klan SHA nga shoqëria TV Klan SHA”. 

37. Vendim nr. 796 datë 29.04.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit paraprak në 
tregun e prokurimit me objekt: “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti 
V, të zhvilluara nga autoriteti kontraktor, Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe 
Kopshteve, Bashkia Tiranë, dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme në formën 
e kushteve dhe detyrimeve për ndërmarrjet Eagle Cons SHPK dhe M.C.Catering 
SHPK”. 



38. Vendim nr. 797 datë 06.05.2021 “Rrëzimi e kërkesës së shoqërisë IUTECREDIT 
ALBANIA SHA për rivlerësimin e Vendimit nr. 772 datë 11.02.2021 ‘Për hapjen e 
procedurës së hetimit të thelluar në tregun ku ushtrojnë veprimtarinë Subjektet 
Financiare Jobanka (SFJB)””. 

39. Vendim nr. 798 datë 06.05.2021 “Rrëzimi e kërkesës së shoqërisë UNIONI 
FINANCIAR TIRANË SHA për shfuqizimin e Vendimit nr. 772 datë 11.02.2021 ‘Për 
hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun ku ushtrojnë veprimtarinë Subjektet 
Financiare Jobanka (SFJB)”. 

40. Vendim nr. 799 datë 06.05.2021 “Rrëzimi e kërkesës së shoqërisë FONDI BESA SHA 
për shfuqizimin e Vendimit nr. 772 datë 11.02.2021 ‘Për hapjen e procedurës së hetimit 
të thelluar në tregun ku ushtrojnë veprimtarinë Subjektet Financiare Jobanka (SFJB)”. 

41. Vendim nr. 800 datë 21.05.2021 “Rrëzimi e kërkesës së shoqërisë ÇAÇA SHPK për 
shfuqizimin e Vendimit nr. 794, datë 27.04.2021 ‘Për vendosje gjobe ndaj ndërmarrjeve 
Agroblend SHPK, MBM SHPK, ÇAÇA SHPK për mos zbatim të masës së përkohshme 
marrë me VKK nr. 784, datë 12.03.2021 ‘Për marrjen e masës së përkohshme për 
rivendosjen e konkurrencës në tregun e importit dhe shitjes me shumicë të plehrave 
kimike dhe inputeve bujqësore”. 

42. Vendim nr. 801 datë 21.05.2021 “Rrëzimi e kërkesës së shoqërisë AGRO BLEND 
SHPK për shfuqizimin e Vendimit nr. 794, datë 27.04.2021 ‘Për vendosje gjobe ndaj 
ndërmarrjeve Agroblend SHPK, MBM SHPK, ÇAÇA SHPK për mos zbatim të masës 
së përkohshme marrë me VKK nr. 784, datë 12.03.2021 ‘Për marrjen e masës së 
përkohshme për rivendosjen e konkurrencës në tregun e importit dhe shitjes me 
shumicë të plehrave kimike dhe inputeve bujqësore””. 

43. Vendim nr. 802 datë 21.05.2021 “Për dhënien e disa rekomandimeve Entit Rregullator 
të Ujit mbi aplikimin për ndryshimin e nivelit tarifor për ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Sarandë SHA”. 

44. Vendim nr. 803 datë 28.05.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në tregun 
e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të vajit vegjetal”. 

45. Vendim nr. 804 datë 04.06.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të 
karburanteve”. 

46. Vendim nr. 805 datë 04.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të përbashkët mbi shoqërinë Digital Charging Solution GmbH 
(JV), nëpërmjet blerjes të aksioneve nga shoqëria BP Europa SE”. 

47. Vendim nr. 806 datë 04.06.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike DAP, Nitrat dhe Ure, ndaj 
ndërmarrjeve: ARLI INTERNACIONAL SHPK, AGRO BLEND SHPK, MBM 
SHPK, ECO-GREEN SHPK, LILA SHPK, AGRO-MENS SHPK, ÇAÇA SHPK, IAM 
SHPK, AGROHELP-SA SHPK dhe BESNIKU SHPK”. 

48. Vendim nr. 807 datë 10.06.2021 “Mbi miratimin e Udhëzimit “Mbi praktikat më të 
mira në rastet e zbatimit të procedurave të kontrollit të përqendrimeve”. 

49. Vendim nr. 808 datë 10.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit mbi shoqërinë SPV, nga shoqëria Bimal d.d. Brćko.”. 



50. Vendim nr. 809 datë 30.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Etablissements J. Soufflet nga shoqëria InVivo 
Group”. 

51. Vendim nr. 810 datë 30.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë The Bountiful Company nga shoqëria Nexus Holdco, 
LLC”. 

52. Vendim nr. 811 datë 30.06.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Geothermal Target Two II Single-Member SA nga 
shoqëria Geoenergy Aegean Holding Single-Member Societe Anonyme”. 

53. Vendim nr. 812 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të GLN-së me 
detyrime për ndërmarrjet koncesionare PIA SHA, Romano Port SHA dhe Portit MBM”. 

54. Vendim nr. 813 datë 02.09.2021 “Për një ndryshim në vendimin nr. 707 datë 
23.09.2020 “Për hapjen e hetimit paraprak në tregun e barnave dhe pajisjeve mjekësore, 
i ndryshuar””. 

55. Vendim nr. 814 datë 02.09.2021 “Për disa rekomandime Agjencisë së Prokurimit 
Publik në lidhje me procedurat e prokurimit publik me objekt blerje tonera/bojra”. 

56. Vendim nr. 815 datë 02.09.2021 “Për një ndryshim në vendimin nr. 803, datë 
28.05.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të vajit vegjetal””. 

57. Vendim nr. 816 datë 02.09.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit paraprak ndaj 
ndërmarrjes Star Parking SHPK në tregun e menaxhimit të faciliteteve të parkimit të 
Tirana International Airport”. 

58. Vendim nr. 817 datë 02.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota (joint venture), nga 
shoqëritë Volkswagen Finance Luksemburg dhe Rimac Automobili D.O.O”. 

59. Vendim nr. 818 datë 02.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Chipita Industrial and Commercial Company S.A 
nga shoqëria Mondelez Nederland Services B.V”. 

60. Vendim nr. 819 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe dhenien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes 
Pharma One SHPK”. 

61. Vendim nr. 820 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe dhenien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes 
New Medical Plus SHPK”. 

62. Vendim nr. 821 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes 
Megapharma SHPK”. 



63. Vendim nr. 822 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes 
CFO Pharma SHPK”. 

64. Vendim nr. 823 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes 
Florfarma SHPK”. 

65. Vendim nr. 824 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe dhenien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes 
Aquarius Medical SHPK”. 

66. Vendim nr. 825 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe dhënien e disa detyrimeve ndaj ndërmarrjes 
Florifarma SHPK”. 

67. Vendim nr. 826 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar ndaj 
ndërmarrjeve (1) ALDOSCH – FARMA SHPK; (2) AQUILA GROUP SHPK; (3) 
CAPITAL GROUP SHPK; (4) DELTA PHARMA – AL SHPK; (4) DELTA MED 
SHPK; (6) EVITA SHPK; (7) FEDOS SHPK; (8) FUFARMA SHA; (9) INCOMED 
SHPK; (10) MONTAL SHPK; (11) O.E.S DISTRIMED SHPK; (12) R&S FARMA 
SHPK; (13) REJSI FARMA SHPK; (14) SIROL 2008 SHPK DHE (15) 
WINPHARMA SHPK në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në 
tregun e importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, 
në tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të termometrave.” 

68. Vendim nr. 827 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme 
në formën e kushteve dhe detyrimeve për ndërmarrjen Alfamarkos”. 

69. Vendim nr. 828 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme 
në formën e kushteve dhe detyrimeve për ndërmarrjen Farma Net Albania SHPK”. 

70. Vendim nr. 829 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme 
në formën e kushteve dhe detyrimeve për ndërmarrjen Euromed SHPK”. 



71. Vendim nr. 830 datë 02.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e importit dhe tregtimit me shumicë të maskave, në tregun e importit, prodhimit 
dhe tregtimit me shumicë të alkooleve dhe geldezinfektues, në tregun e importit dhe 
tregtimit me shumicë të termometrave dhe miratimin e angazhimeve si të detyrueshme 
në formën e kushteve dhe detyrimeve për ndërmarrjen Trimed SHPK”. 

72. Vendim nr. 831 datë 23.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët (joint venture), nga shoqëritë Enel X S.R.L. dhe 
Volkswagen Finance Luksemburg SA”. 

73. Vendim nr. 832 datë 23.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Sk Wind Gmbh & Co.Kg nga shoqëritë Statkraft 
Germany Gmbh Dhe Statkraft Holding Wind & Solar Deutschland GMBH”. 

74. Vendim nr. 833 datë 23.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Biser Bidco S.A.R.L. Dhe Filialit Të Saj Nova 
Kreditna Banka Maribor D.D. Nga Shoqëria Otp Bank Nyrt”. 

75. Vendim nr. 834 datë 23.09.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Gruppo Servizi Associati S.P.A Nga Shoqëria 
Eurizon Capital Sgr S.P.A”. 

76. Vendim nr. 835 datë 23.09.2021 “Për mbylljen e hetimit të përgjithshëm në tregun e 
shërbimeve spitalore dhe dhënien e disa rekomandimeve”. 

77. Vendim nr. 836 datë 23.09.2021 “Për dhënien e disa rekomandimeve Ministrisë së 
Infrastrukturës dhe Energjisë dhe Ndërmarrjes Koncesionare “Mbi zbatimin e kontratës 
së koncesionit të Aeroportit Ndërkombëtar të Vlorës (VIA)”. 

78. Vendim nr. 837 29.09.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në tregun 
e prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve (printimi dhe zarfimi i faturave, pulla 
kontrolli, produkte speciale poste etj.) të zhvilluara nga Autoritetet Kontraktore 
AKBPM, Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD, ndaj ndërmarrjeve: Inform 
Albania SHPK, Albdesign PSP SHPK, Kristalina.KH SHPK, Euroform SHPK, 
Interlogistic SHPK, Marketing & Distribution SHPK, Inpress SHPK dhe Adel CO 
SHPK”. 

79. Vendim nr. 838 datë 29.09.2021 “Për një shtesë në vendimin e Komisionit të 
Konkurrencës nr. 772, datë 11.02.2021 “Për hapjen e procedurës së hetimit të thelluar 
në tregun ku ushtrojnë veprimtarinë Subjektet Financiare Jobanka (SFJB)””. 

80. Vendim nr. 839 datë 29.09.2021. 
81. Vendim nr. 840 datë 27.10.2021 “Mbi autorizimin e përftimit të kontrollit të shoqërisë 

compagnie de banque privee quilvest S.A nga shoqëria Fideuram – Intesa Sanpaolo 
Private Banking S.P.A”. 

82. Vendim nr. 841 datë 27.10.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë Energy Plus SHPK nga shoqëria Duferco Pobreg 
SHPK.”. 

83. Vendim nr. 842 datë 27.10.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë LOOM TECHNOLOGIES GMBH nga shoqëria TB 
DIGITAL SERVICES GMBH”. 



84. Vendim nr. 843 datë 27.10.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë CREDIT AGRICOLE SRBIJA A.D NOVI SAD nga 
shoqëria RAIFFEISEN BANKA A.D”. 

85. Vendim nr. 844 datë 27.10.2021 “Mbi mospranimin e ankesës së ITD SHPK për 
ndryshimin e VKK nr. 814/2021 “Për disa rekomandime Agjencisë së Prokurimit 
Publik në lidhje me procedurat e prokurimit publik me objekt blerje tonera/bojra”. 

86. Vendim nr. 845 datë 16.11.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga shoqëria 
STELLANTIS N.V dhe SHOQËRIA WONDERFUL STARS PTE.LTD.” 

87. Vendim nr. 846 datë 16.11.2021 “Mbi autorizimin e përftimit të kontrollit të shoqërisë 
ALBCHROME HOLDING SHPK dhe filialeve të saj nga shoqëria YILDIRIM 
INTERNATIONAL MINING INVESTMENTS B.V”. 

88. Vendim nr. 847 datë 16.11.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të shoqërisë EUROPCAR MOBILITY GROUP S.A nga shoqëria 
VOLKSWAGEN FINANCE LUKSEMBURG S.A dhe TRINITY INVESTMENTS 
DESIGNATED ACTIVITY COMPANY”. 

89. Vendim nr. 848 datë 02.12.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga ENERGY CITY 
DEVELOPMENT COMPANY dhe COLOUR PATH HOLDINGS LIMITED”. 

90. Vendim nr. 849 datë 02.12.2021 “Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet 
krijimit të një ndërmarrje të përbashkët me funksione të plota, nga shoqëria SKY UK 
LIMITED dhe shoqëria PARAMOUNT PICTURES INTERNATIONAL LIMITED”. 

91. Vendim nr. 850 datë 02.12.2021 “MBI autorizimin e përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përftimit të kontrollit të Bankës së Bashkuar të Shqipërisë nga shoqëria 
EUROSIG SHA”. 

92. Vendim nr. 851 datë 03.12.2021 “Dhënie rekomandimi Agjencisë së Prokurimit Publik 
dhe DPPSH për rritjen e konkurrencës në procedurat e prokurimit publik”. 

93. Vendim nr. 852 datë 24.12.2021 “Për dhënie rekomandimi Ministrisë së Financave dhe 
Ekonomisë dhe dhënie detyrimi Institutit të Ekspertëve Kontabël të Autorizuar për 
rritjen e konkurrencës në ofrimin e shërbimit të auditimit ligjor”. 

94. Vendim nr. 853 datë 24.12.2021 “Për mbylljen e procedurës së hetimit të thelluar në 
tregun e ngarkim-shkarkimit, importit, depozitimit, shitjes me shumicë të 
karburanteve”. 
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Vendimi i Komisionit të 

Konkurrencës Rekomandimet Niveli i zbatueshmërisë 

AKEP 

Autoriteti i 
Komunikimeve 
Elektronike dhe 

Postare 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 676, datë 
07.02.2020 “Mbi 
autorizimin me kushte dhe 
detyrime të përqendrimit të 
realizuar nëpërmjet 
përftimit të kontrollit të 
shoqërisë ABCom SHPK 
nga shoqëria Vodafone 
Albania SHA”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
AKEP që të miratojë paraprakisht çdo paketë të re që 
përmban shërbime të kombinuara në tregun e telefonisë 
celulare, fikse dhe shërbimin e internetit. Ofruesit e 
paketave duhet të deklarojnë çmimin për njësi shërbimi 
që këto paketa përmbajnë. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
AKEP me shkresën nr. 624/11 prot., datë 17.02.2020. 

AKEP me shkresën nr. 624/12 prot. i AK, datë 05.03.2020 
na informon mbi qëndrimin e institucionit për zbatimin e 
rekomandimit në pikën 2 të vendimit të Komisionit të 
Konkurrencës.  

1. Në përgjigje të këtij rekomandimi, AKEP është shprehur 
se: “AKEP synon rregullimin e tregjeve në nivel të 
shumicës me qëllim që kjo ndërhyrje të ketë impakt pozitiv 
edhe në shërbimet/produktet me pakicë, duke shmangur 
procese rregullatore drejtpërsëdrejti në tregun e pakicës. 
Sipas AKEP, rekomandimi në fjalë, me kushtet aktuale të 
legjislacionit për komunikimet elektronike (neni 31 e në 
vijim të ligjit nr. 9918/2008), rezulton i papërputhshëm me 
misionin specifik të AKEP si rregullator dhe promovues i 
konkurrencës në sektorin e komunikimeve elektronike. 
Rregullatori i komunikimeve elektronike nuk e ka, në fakt, 
tagrin për të miratuar paraprakisht paketat e reja me 
shërbime të kombinuara dhe çmimet përkatëse të tyre pasi 
AKEP nuk ndërhyn në rregullimin e tregjeve të pakicës.” 

2. Me shkresën nr. 195 prot. i AK datë 08.05.2020 “Mbi 
planet tarifore të komunikimeve elektronike”, AKEP 
shprehet se: “Në zbatim të VKK 676 datë 07.02.2020 
“Mbi autorizimin me kushte dhe detyrime të përqendrimit 
të realizuar nëpërmjet përftimit të kontrollit të shoqërisë 
ABCom SHPK nga shoqëria Vodafone Albania SHA”, 
Vodafone Albania dhe ABCom kanë njoftuar për planet 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 791, datë 
15.04.2021 “Mbi 
monitorimin e zbatimit të 
vendimit nr. 676 datë 
07.02.2020 
“Mbi autorizimin me 
kushte dhe detyrime të 
përqendrimit të realizuar 
nëpërmjet përftimit të 
kontrollit të shoqërisë 
ABCom SHPK nga 
shoqëria Vodafone Albania 
SHA” dhe vendimit nr. 
759, datë 30.12.2020 
“Mbi bashkimin me 
përthithje të shoqërisë 
ABCom SHPK nga 
shoqëria Vodafone Albania 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
AKEP marrjen e masave për zgjidhjen e problematikave 
teknike në procedurën e portabilitetit të numrave, me 
qëllim sigurimin e konkurrencës mes operatorëve në treg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

tarifore AKEP. AKEP, ndonëse monitoron dhe i referon 
pranë AK, nuk përgjigjet për të miratuar paraprakisht 
paketat e reja me shërbime të kombinuara dhe çmimet 
përkatëse të tyre pasi tregu me pakicë i shërbimeve celulare 
nuk është në listën e tregjeve të përcaktuara për rregullimin 
ex ante nga rregullorja apo nga dokumentet rregullatore të 
Komisionit, BE apo BEREC.  

AKEP, në përgjigje drejtuar AK-së, nuk e konsideron 
tregun me pakicë të shërbimit celular objekt të 
rregullimit nga ana e tij. 

 

 
Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
AKEP me shkresën nr. 169/4 prot., datë 21.04.2021.  

AKEP, si organi përgjegjës i përcaktuar nga ligji nr. 
9918/2008 lidhur me procesin e portabilitetit të numrit, po 
vijon me procesin e monitorimit duke qenë se nivelet e 
portimit vijojnë ende të larta, për të cilat do të vihet në 
dijeni dhe AK. 

AKEP ka zbatuar rekomandimin e dhënë nga 
Komisioni i Konkurrencës. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SHA” të Komisionit të 
Konkurrencës”. 

 

 

VKK nr. 703, datë 
06.08.2020 “Për mbylljen e 
Procedurës së Hetimit 
Paraprak në Tregun me 
Pakicë të Shërbimeve 
Celulare dhe Miratimin e 
Angazhimeve nga 
Ndërmarrjet “Vodafone 
Albania”, “Telekom 
Albania” dhe 
“ALBtelecom””. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
AKEP që hedhja e paketave të reja nga secila ndërmarrje 
në tregun e shërbimeve celulare me pakicë të shoqërohet 
me një analizë dhe vlerësim të përgjithshëm krahasimor 
në zbatim të Rregullores nr. 27/2012 “Mbi publikimin e 
informacionit për tarifat si dhe kushtet e aksesit dhe 
përdorimit të shërbimeve të komunikimeve elektronike 
publike”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Autoritetit të Komunikimeve Elektronike dhe Postare 
(AKEP) me shkresën nr. 92/42 prot., datë 20.08.2020. 

Me shkresën nr. 270/5 prot., datë 03.09.2020, AKEP 
informon AK në lidhje me rekomandimin “AKEP të 
shoqërojë me analizën përkatëse dhe raporte krahasuese 
paketat e reja që hidhen në treg nga ndërmarrjet” dhe 
sqaron se në zbatim të nenit 12 të Rregullores 27/2012 e 
ndryshuar AKEP do të vijojë të publikojë në një seksion të 
veçantë në faqen e tij zyrtare në internet një informacion të 
përgjithshëm mbi tarifat dhe ndryshimet e tyre të 
herëpashershme në funksion të transparencës dhe ofrimit 
të sa më shumë mundësive përzgjedhjeje të sa më shumë 
konsumatorëve. 

AKEP do të vijojë të kryejë studime lidhur me 
konkurrueshmërinë e strategjive kombëtare të operatorëve 
të rrjeteve celulare, në funksion të analizave të tregjeve 
përkatëse nën rregullim. Dokumentet e analizës në mënyrë 
periodike sipas detyrimeve ligjore do të publikohen për 
këshillim publik për t’iu dhënë akses të plotë të gjitha 
palëve të interesuara. 

AKEP, në përputhje me kuadrin ligjor dhe në vijim të 
bashkëpunimit institucional, do të vijojë të kërkojë 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

zyrtarisht opinion nga AK për dokumentet e analizave të 
tregjeve në rregullim, opinione të cilat do të jenë në fokus 
të vendimmarrjes përkatës të këshillit drejtues. 

AK i është drejtuar me shkresën nr. 92/83 prot., datë 
10.03.2021, duke i kërkuar informacion mbi: paketat e 
ofruara nga operatorët e telefonisë celulare, me 
parapagesë dhe paspagesë (kontratë), për periudhën pas 
daljes së Vendimit të Komisionit të Konkurrencës nr. 703, 
datë 06.08.2020. 

AKEP, me shkresën nr. 157/1 prot., datë 24.03.2021 dhe 
shkresën nr. 369/19 prot., datë 24.11.2021, ka sjellë 
informacionin e paraqitur në AKEP nga operatorët e 
telefonisë celulare mbi paketat e ofruara për pajtimtarët me 
parapagesë dhe me kontratë, përfshirë të gjithë elementët e 
përmbajtjes së tyre. 

Sa më sipër, referuar informacionit të administruar nga 
AKEP rezulton se, AKEP në dokumentin e dhjetor 2020 
dhe të maj 2021 “Tarifat e shërbimit nga rrjete celulare në 
Shqipëri”, nuk ka realizuar një analizë dhe vlerësim të 
përgjithshëm krahasues për ndryshimet e kryera në paketat 
standarde nga tre operatorë celularë në tregun me pakicë të 
shërbimeve celulare sipas përcaktimeve të nenit 8 dhe 12 
të Rregullores nr. 27/2012 “Mbi publikimin e 
informacionit për tarifat si dhe kushtet e aksesit dhe 
përdorimit të shërbimeve të komunikimeve elektronike 
publike”. Për këtë fakt AKEP është shprehur se krahasimi 
i raporteve cilësi/çmim në tregun e shërbimeve celulare me 
pakicë është treg që nuk rregullohet nga AKEP dhe mbetet 
jashtë detyrave të tij funksionale. 



 

 

 

 

 

Ministrisë së 
Financave dhe 

Ekonomisë, (MFE) 

Ministrisë së 
Bujqësisë dhe 

Zhvillimit Rural 
(MBZHR) 

Autoriteti 
Kombëtar i 
Ushqimit 

MFE, MBZHR dhe 
AKU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 700, datë 
24.07.2020 “Për mbylljen e 
hetimit të thelluar në tregun 
e importit të grurit, 
importit, prodhimit dhe 
tregtimit të miellit ndaj 
ndërmarrjeve Agro Blend 
SHPK, Miell Tirana SHA, 
Bloja SHA, Atlas SHA dhe 
Atlas Mills SHPK, me 
kushte dhe detyrime dhe 
dhënien e disa 
rekomandimeve për MFE, 
MBZHR dhe AKU”  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
Ministrisë së Financave dhe Ekonomisë, Ministrisë së 
Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural që, në bashkëpunim me 
njëra-tjetrën, të sigurojnë nxjerrjen e një akti nënligjor të 
përbashkët për të realizuar ndarjen e produktit miell i 
importuar sipas karakteristikave, cilësisë së produktit, 
destinacionit përfundimtar të përdorimit të tij dhe 
përqindjes proteinike në “Nomenklaturën e Kombinuar 
të Mallrave” siç përcaktohet në udhëzimin nr. 207, datë 
31.03.2015 të MBZHR: 

- miell gruri me përqindje proteinike 12%; 

- bazë picash, kruasan, petë me përqindje proteinike 
12.5%; 

- miell për ëmbëlsira, kek, biskota, petulla me 
përqindje proteinike 9%; 

- makarona me përqindje proteinike 11%. 

2. T’i rekomandojë Ministrisë së Bujqësisë dhe 
Zhvillimit Rural dhe Autoritetit Kombëtar të Ushqimit, 

AK po monitoron zbatimin e këtij vendimi duke 
bashkëpunuar me AKEP, për zbatimin e angazhimeve të 
marra nga ndërmarrjet Vodafone Albania, Telekom 
Albania dhe Albtelecom.  

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Ministrisë së Financave dhe Ekonomisë me shkresën nr. 
306/1 prot., datë 13.08.2020. 

Autoritetit Kombëtar të Ushqimit me shkresën nr. 306/2 
prot., datë 13.08.2020. 

Ministrisë së Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural, Autoriteti 
Kombëtar i Ushqimit me shkresën nr. 306/3 prot., datë 
13.08.2020. 

 

Me shkresën nr. 12972/2 prot, datë 25.08.2020, Ministria 
e Financave dhe Ekonomisë shprehet se rekomandimi i 
AK-së sipas paragrafit IV të dispozitivit te vendimit, është 
në të njëjtën linjë me propozimin e AK-së për ndarjen e 
produktit miell i importuar sipas karakteristikave, cilësisë 
dhe destinacionit të prodhimit, duke parashtruar dhe 
shqetësimin e autoritetit doganor, në cilësinë e autoritetit 
zbatues të legjislacionit doganor. 

AKU me shkresën nr. 320/1 prot, datë 04.03.2020 na 
informon se menjëherë pas marrjes së kërkesës të dërguar 
nga ana jonë, ka kryer inspektime në subjektet e 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

VKK nr. 852, datë 
24.12.2021 “ Për dhënie 
rekomandimi Ministrisë së 
Financave dhe Ekonomisë 
dhe dhënie detyrimi 
Institutit të Ekspertëve 
Kontabël të Autorizuar për 
rritjen e konkurrencës në 
ofrimin e shërbimit të 
auditimit ligjor” 

 

 

 

 

 

si autoriteti mbikëqyrës i cilësisë dhe sigurisë së 
produkteve ushqimore: 

a. Pas përditësimit të “Nomenklaturës së Kombinuar të 
Mallrave”, në zbatim të pikës, Autoriteti Kombëtar i 
Ushqimit të mundësojë kontrollin e nivelit të proteinës 
(% proteinike) për produktin miell import me qëllim 
përdorimin e këtij produkti në destinacionin 
përfundimtar të tij. 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
Ministrisë së Financave dhe Ekonomisë që, në Statutin e 
IEKA (miratuar me vendimin nr. 133, datë 27.12.2018 të 
Ministrisë së Financave dhe Ekonomisë dhe vendimin nr. 
125, datë 29.06.2017 të Asamblesë së Përgjithshme të 
Anëtarëve) të hiqet pika 15.2.19. 

Detyrimin e Institutit të Ekspertëve Kontabël të 
Autorizuar që të mos vendosë tarifa për ofrimin e 
shërbimit të auditimit ligjor, duke mos imponuar praktika 
të njëjta në çmime, por duke i lënë ato të lira për t’u 
negociuar midis ofruesit të shërbimit dhe klientëve, me 
qëllim sigurimin e një konkurrence të ndershme dhe 
efektive në ofrimin e këtij shërbimi, në zbatim të ligjit nr. 
10091/2009 dhe ligjit 9121/2003 “Për mbrojtjen e 
konkurrencës”, i ndryshuar. 

 

sipërcituara me qëllim marrjen e mostrave për analizim 
pranë laboratorit të I.S.U.V për monitorimin e nivelit të 
proteinës në to. Referuar të dhënave të përftuara nga 
rezultatet e analizave mbi nivelin e proteinës dhe qëllimit 
të përdorimit të secilit lloj miell rezulton se të gjithë 
produktet e analizuara janë me tregues brenda normave të 
lejuara për përdorim. 

AKU ka zbatuar rekomandimin e dhënë nga Komisioni 
i Konkurrencës. 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Ministrisë së Financave dhe Ekonomisë, Bashkimit 
Tregtar të Shqipërisë, Bashkimi i Prodhuesve Shqiptarë, 
Institutit të Ekspertëve Kontabël të Autorizuar me 
shkresën nr. 280/14, datë 28.12.2021. 

AK është në pritje të zbatimit të rekomandimit të 
dhënë. 

 

 

 

 

 

 



Albpetrol SHA 

AKBN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 702, datë 
30.07.2020 “Për mbylljen e 
procedurës së hetimit të 
thelluar ndaj ndërmarrjes 
Bankers Petroleum 
Albania Ltd në tregun e 
prodhimit dhe tregtimit të 
naftës bruto dhe dhënien e 
disa detyrimeve dhe 
rekomandimeve për 
ndërmarrjen Bankers 
Petroleum Albania LTD, 
Albpetrol dhe AKBN” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi: 

I. T’i rekomandojë Albpetrol SHA, në respektim 
të Marrëveshjes Hidrokarbure: 

i. Të bëjë parashikimet/planifikimin e 
nevojave të tregut vendas për 
furnizimet e nevojshme me naftë 
bruto; 

ii. Të mbikëqyrë planet e furnizimit të 
tregut vendas nga ana e Bankers 
Petroleum Albania LTD. 

II. T’i rekomandojë AKBN, në respektim të 
Marrëveshjes Hidrokarbure: 

i. Në bashkëpunim me Albpetrol, të bëjë 
parashikimet/planifikimin e nevojave 
të tregut vendas për furnizimet e 
nevojshme me naftë bruto; 

ii. Të mbikëqyrë dhe monitorojë planet e 
prodhimit të naftës bruto nga ana e 
Bankers Petroleum Albania LTD. 

 

 

 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Agjencisë Kombëtare të Burimeve Natyrore me shkresën 
nr. 307/1 prot, datë 13.08.2020, dhe pranë Albpetrol SHA 
me shkresën nr. 307/1 prot, datë 13.08.2020. 

AKBN, me shkresën nr. 1396/3 prot, datë 27.11.2020, 
është shprehur se parashikimi/planifikimi i nevojave të 
tregut vendas për furnizimet e nevojshme me naftë bruto 
nuk është pjesë e objektit të veprimtarisë së AKBN-së.  

Rekomandimet e dhëna me VKK me nr. 702, datë 
30.07.2020 janë bazuar në vlerësimin e ligjit Nr. 77.46, 
datë 28.07.2993 “Për hidrokarburet” i ndryshuar, Licencë 
Marrëveshjen dhe marrëveshjeve hidrokarbure të cilat 
mbikëqyren nga ALPETROL dhe AKBN si përfaqësuese 
e Ministrisë përkatëse. 

AKBN bazuar në VKM nr. 547, datë 9.8.2006 “Për 
krijimin e Agjencisë Kombëtare të Burimeve Natyrore”, të 
ndryshuar ka objekt të veprimtarisë zhvillimin, 
mbikëqyrjen e shfrytëzimit racional të burimeve natyrore, 
në bazë të politikave qeverisëse, dhe monitorimin e 
postshfrytëzimit të tyre, në sektorin minerar, hidrokarbur 
dhe hidroenergjetik. 

Agjencia Kombëtare e Burimeve Natyrore (AKBN) me 
shkresën nr. 307/9 prot., datë 01.12.2020, në zbatim të 
pikës VI të VKK nr. 702/2020, shprehet se objekti i 
veprimtarisë së AKBN është zbatimi i politikave të 
qeverisë në sektorin e naftës bruto, promovimi i burimeve 
hidrokarbure, negocimi i marrëveshjeve hidrokarbure, 
ndjekja e zbatimit të marrëveshjeve të lidhura 
hidrokarbure, administrimi ekskluzivisht i të gjitha të 
dhënave parësore të sektorit hidrokarbur, përgatitja e 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministrisë së 
Arsimit, Sportit dhe 

Rinisë; 

INSTAT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 706, datë 
10.09.2020 “Për mbylljen e 
hetimit të përgjithshëm në 
sektorin e Arsimit të Lartë; 
dhënien e disa 
rekomandimeve për 
MASR, INSTAT, IAL-të 
publike dhe private, si dhe 
dhënien e disa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t`i rekomandojë 
Ministrisë së Arsimit, Sportit dhe Rinisë:  

1. Të kryejë një studim të plotë tregu në mënyrë që të 
përcaktohen kërkesat për studentë/specialistë, i cili duhet 
të publikohet para fillimit të çdo viti akademik dhe 
duhet të sigurojë: 

a.       Orientimin e IAL-ve për hapjen e programeve të 
reja të studimit;  

dokumentacionit dhe praktikave të nevojshme për dhënien 
e lejeve, të licencave, autorizimeve, në përputhje me 
legjislacionin shqiptar në fuqi, të cilat mundësojnë hyrjen 
në marrëveshjet hidrokarbure dhe kryerjen e operacioneve 
hidrokarbure sipas marrëveshjeve të lidhura. 

Nga sa më sipër, AKBN shprehet se 
parashikimi/planifikimi i nevojave të tregut vendas për 
furnizimet e nevojshme me naftë bruto nuk është pjesë e 
objektit të veprimtarisë të AKBN. 
  
Ndërmarrja Albpetrol SHA nuk i është përgjigjur shkresës 
sonë nr. 307/7 prot, datë 12.11.2020 “Kërkesë për 
informacion” në zbatim të pikës V të VKK nr. 702, datë 
30.07.2020. 

Rekomandimi i dhënë nga Komisioni i Konkurrencës 
nuk është përmbushur nga ana e AKBN-së dhe 
Albpetrol SHA. 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Ministrisë së Arsimit, Sportit dhe Rinisë dhe Institutit të 
Statistikave me shkresën nr. 259/2 prot., datë 21.09.2020. 

Rekomandimi i dhënë nga Komisioni i Konkurrencës 
është në proces, pasi periudha e monitorimit mbaron 
në shtator 2022. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

rekomandimeve për IAL 
private”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b.      Balancimin e kërkesës dhe ofertës në tregun e 
punës;  

c.       Reduktimin e inflacionit të profesionistëve në degë 
të caktuara; 

d.      Mbrojtjen e interesave të konsumatorëve, duke e 
drejtuar kërkesën e tyre drejt një oferte, e cila do të 
garantojë punësimin në një kohë të shkurtër pas 
diplomimit.  

2. Për sigurimin e konkurrencës së lirë dhe efektive në 
treg, në zbatim të ligjit nr. 9121/2003 “Për mbrojtën e 
Konkurrencës ”, i ndryshuar dhe ligjit nr. 80/2015 “Për 
arsimin e lartë dhe kërkimin shkencor në institucionet e 
arsimit të lartë në Republikën e Shqipërisë”, MASR të 
hartojë dhe propozojë kuadrin e nevojshëm ligjor për 
burimet e financimit të IAL-ve private me qëllim që: i) 
Të ardhurat e përfituara nga këto IAL private nga: a. 
pagesat e studenteve për arsimim, b. të ardhura për 
shërbime të kryera, c. të ardhurat e krijuara nga 
marrëdhëniet me palë të tjera, d. fonde publike, e. 
donacione dhe burime të tjera të ligjshme financimi, f. 
veprimtaritë kërkimore-shkencore, konsulencat, si dhe 
çdo e ardhur që realizohet nga veprimtaria ku merr pjesë 
personeli akademik të ndahet ndërmjet personelit 
akademik dhe IAL-së private, sipas rregullores së 
miratuar nga çdo IAL private. ii) Çdo IAL private të 
rregullojë me aktet e tyre të brendshme mënyrën e 
përdorimit të fondeve të krijuara nga të ardhurat e 
mësipërme. iii) Afati i përmbushjes së këtij rekomandimi 
nga MASR është shtator 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Të kërkojë vlerësimin e Autoritetit të Konkurrencës, 
në zbatim të nenit 69 të ligjit nr. 9121/2003 “Për 
mbrojtjen e konkurrencës”, i ndryshuar, për çdo projekt - 
akt normativ që në mënyrë të veçantë ka të bëjë me: a. 
kufizimet sasiore për hyrjen në treg dhe tregtimin; b. 
vendosjen e të drejtave ekskluzive ose të drejta të veçanta 
në zona të caktuara, për ndërmarrje ose për produkte të 
caktuara; c. imponimin e praktikave të njëjta në çmime 
dhe kushtet e shitjes. 

T’i rekomandojë INSTAT:  

1. Të mbledhë të dhëna për arsimin e lartë dhe të 
mundësojë ofrimin e informacionit krahasues për cilësinë 
e IAL-ve për çdo vit akademik, në mënyrë që të lehtësojë 
mundësitë e zgjedhjes së studentëve, për:  

a.       nivelin e punësimit të të diplomuarve sipas 
fushave; dhe  

b.      profileve të tyre në tregun vendas përkatës të punës. 

V. Autoriteti i Konkurrencës, do i drejtohet Ministrisë së 
Arsimit, Sportit dhe Rinisë në rast të mos përmbushjes së 
pikës II dhe III të këtij vendimi nga IAL-të, të cilat 
cenojnë konkurrencën e lirë dhe efektive në treg, duke 
kërkuar përmbushjen e tyre. 

VI. Mbylljen e procedurës së hetimit të përgjithshëm në 
Sektorin e Arsimit të Lartë. 

VII. Monitorimin e zbatimit të këtij vendimi nga MASR, 
IAL-të publike dhe private dhe INSTAT për një 
periudhë 2 vjeçare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Agjencisë së 
Prokurimit Publik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 753, datë 
03.12.2020 “Për dhënien e 
disa rekomandimeve 
Agjencisë së Prokurimit 
Publik mbi zbatimin e 
kuadrit ligjor” 

 

VKK nr. 814, datë 
02.09.2021 “Për disa 
rekomandime Agjencisë së 
Prokurimit Publik në lidhje 
me procedurat e prokurimit 
publik me objekt blerje 
tonera/bojra” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t`i rekomandojë 
Agjencisë së Prokurimit Publik: 

Autoriteti i Konkurrencës vlerëson dhe shqyrton vetëm 
rastet e marrëveshjeve në oferta në prokurimet publike në 
formën e ofertave të mbuluara, ofertave të përmbajtura 
dhe ofertave në rotacion. 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t`i rekomandojë 
Agjencisë së Prokurimit Publik: 

1. Të udhëzojë autoritetet kontraktore të mos vendosin 
kritere përjashtuese në DST si autorizimin e 
prodhuesit/distributorit, duke krijuar barriera dhe 
pengesa në hyrje në tregun e prokurimeve publike me 
objekt blerje tonera/bojëra. 

2. Të kërkojë vlerësimin e Autoritetit të Konkurrencës në 
zbatim të nenit 70 të ligjit nr.9121/2003 “Për mbrojtjen e 
Konkurrencës”, i ndryshuar, në lidhje me barrierat 
rregulluese të konkurrencës të përfshira në rregullimin 
ekonomik dhe administrativ në tregun e prokurimeve 
publike me objekt tonera/bojëra. 

 

 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar 
pranë Agjencisë së Prokurimit Publik me shkresën nr. 
312/2 prot., datë 16.12.2020. 

 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Agjencisë së Prokurimit Publik me shkresën nr. 41/22 
prot., datë 02.09.2021. 

Agjencia e Prokurimit Publik (APP) me shkresën nr.41/24 
prot., datë 23.09.2021 na bën me dije se APP ka hartuar 
rekomandimin nr. 8197 prot., datë 03.08.2018 “Mbi 
hartimin e kritereve për kualifikim për procedurat e 
prokurimit për mallra, punë, shërbime”, nëpërmjet të cilit 
ka rekomanduar autoritetet kontraktore sa i takon 
specifikimeve teknike për këtë lloj prokurimi që në çdo rast 
duhet të mbajnë në konsideratë, kur kërkohet autorizim 
prodhuesi të lihet, gjithashtu, edhe mundësia e paraqitjes 
së autorizimit edhe nga distributori i autorizuar, duke lejuar 
ofertuesit të ofrojnë mall/shërbim nga persona të autorizuar 
apo distributorët e autorizuar. 

Gjithashtu, vazhdimisht APP ka rekomanduar autoritetet 
kontraktore që në çdo rast për sigurimin e tonerave 
cilësore, duhet të mbajnë në konsideratë përcaktimin e të 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 851, datë 
03.12.2021 “Dhënie 
rekomandimi Agjencisë së 
Prokurimit Publik dhe 
DPPSH për rritjen e 
konkurrencës në 
procedurat e prokurimit 
publik” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
Agjencisë së Prokurimit Publik: 

Të udhëzojë autoritetet kontraktore të mos vendosin 
barriera dhe pengesa në hyrje në tregun e prokurimeve 
publike, nëpërmjet kritereve të vendosura në DST. 

 

 

 

 

 

 

 

 

gjithë kërkesave që i shërbejnë këtij qëllimi, në 
specifikimet teknike, të tilla si: të mos lejojnë ofrimin e 
tonerave të rimbushur, të kërkojnë certifikimet përkatëse 
etj.  

 APP ka zbatuar rekomandimin e dhënë Komisioni i 
Konkurrencës.  

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Agjencisë së Prokurimit Publik me shkresën nr. 420/4 
prot., datë 07.12.2021. 

Agjencia e Prokurimit Publik (APP) me shkresën nr. 420/5 
prot., datë 31.12.2021, na bën me dije se APP në ushtrim 
edhe të kompetencave të saj, sa i takon dhënies së 
këshillave në kuadër të mirëzbatimit të legjislacionit të 
prokurimit publik, në mënyrë të vazhdueshme ka 
rekomanduar autoritetet kontraktore, sa i përket hartimit të 
kritereve për kualifikim, bazuar në legjislacionin në fuqi, 
me qëllim rritjen e konkurrencës në procedurat e 
prokurimit. APP shprehet se ka hartuar Rekomandimin Nr. 
7998 Prot., datë 24.12.2021, “Mbi hartimin e kritereve për 
kualifikim për procedurat e prokurimit për mallra, punë, 
shërbime”, i cili gjendet i publikuar në faqen zyrtare të 
APP. 

Nëpërmjet këtij rekomandimi, APP, nisur nga 
problematikat më të shpeshta të konstatuara gjatë asistimit 
të procedurave të prokurimit, përsa i përket hartimit të 
dokumenteve të tenderit, bazuar në parashikimet e LPP dhe 



 

 

 

 

 

 

 

Enti Rregullator i 
Ujit  

(ERRU) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
VKK nr. 768, datë 
28.01.2021 “Për dhënien e 
disa rekomandimeve Entit 
Rregullator të Ujit mbi 
aplikimin për ndryshimin e 
nivelit tarifor për 
ndërmarrjen “Ujësjellës 
Kanalizime Patos” SHA”” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë Entit 
Rregullator të Ujit: 

1.Tarifat e ndryshuara që do të miratohen nga ERRU për 
ndërmarrjen Ujësjellës Kanalizime Patos SHA, të jenë të 
orientuara drejt kostos së shërbimeve dhe të jenë të 
bazuara në parimin e mosdiskriminimit. 

2.ERRU të kërkojë nga Ujësjellës Kanalizime Patos SHA 
ndarjen e kostove për të dyja shërbimet e ofruara duke 
njoftuar AK brenda 90 ditëve për realizimin e këtij 
rekomandimi. 

3.ERRU të kryejë auditimin (verifikimin) vjetor të 
përputhshmërisë në sistemin e llogaritjes së kostos. Të 
bëjë transparente përshkrimin e sistemit të llogaritjes së 
kostos. 

 

rregullave të reja të prokurimit publik të miratuara me 
VKK Nr. 285/2021 “Për miratimin e rregullave të 
prokurimit publik”, si dhe Vendimeve tuaja Nr. 814 Prot., 
02.09.2021 dhe Nr. 851 Prot., 03.12.2021, ka rekomanduar 
autoritetet kontraktore që të mbajnë në konsideratë 
konstatimet në këtë rekomandim, gjatë procesit të hartimit 
të dokumentacioneve të tenderit. 

APP ka zbatuar rekomandimin e dhënë nga Komisioni 
i Konkurrencës.  

 

 
Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Entit Rregullator te Ujit (ERRU) me shkresën nr.17/2 prot., 
datë 29.01.2021. 

Enti Rregullator i Ujit me shkresën 17/3, datë 10.02.2021 
është shprehur se ka zbatuar vendimin e Komisionit të 
Konkurrencës. 

Enti Rregullator i Ujit (ERRU) ka zbatuar 
rekomandimin e dhënë nga Komisioni i Konkurrencës. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autoriteti i Shitjes, 
Bashkia Shkodër 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 802, datë 
21.05.2021 “Për dhënien e 
disa rekomandimeve Entit 
Rregullator të Ujit mbi 
aplikimin për ndryshimin e 
nivelit tarifor për 
ndërmarrjen Ujësjellës 
Kanalizime Sarandë SHA” 

 

 

 

 

VKK nr. 780, datë 
04.03.2021 “Për disa 
rekomandime për rritjen e 
konkurrencës në ankandin 
publik me objekt “Shitje 
me ankand të aksioneve të 
Klubit të Futbollit 
“Vllaznia”, zhvilluar nga 
Bashkia Shkodër” 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë Entit 
Rregullator të Ujit: 

a. Tarifat e ndryshuara që do të miratohen nga ERRU për 
ndërmarrjen Ujësjellës Kanalizime Sarandë SHA, të jenë 
të orientuara drejt kostos së shërbimeve dhe të jenë të 
bazuara në parimin e mosdiskriminimit. 

b. ERRU të kërkojë nga Ujësjellës Kanalizime Sarandë 
SHA, ndarjen e kostove për të dyja shërbimet e ofruara, 
paraqitjen e subvencioneve të përfituara duke njoftuar 
Autoritetin e Konkurrencës brenda 90 ditëve për 
realizimin e këtij rekomandimi. 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
Autoritetit Shitës, Bashkisë Shkodër, rishikimin e 
kritereve të përcaktuara në DSA, me qëllim sigurimin e 
mundësive të barabarta për operatorë ekonomikë të 
ndryshëm, duke rritur pjesëmarrjen në këtë procedurë 
ankandi. 

Autoriteti Shitës, Bashkia Shkodër, të njoftojë 
Autoritetin e Konkurrencës mbi zbatimin e këtij vendimi.  

 

 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Entit Rregullator të Ujit (ERRU) me shkresën nr. 218/3 
prot., datë 27.05.2021. 

ERRU nëpërmjet faqes së web, ka publikuar vendimin 
e Komisionit Kombëtar Rregullator nr. 205, datë 
28.05.2021.  

ERRU ka zbatuar vendimin e Komisionit të 
Konkurrencës.  

 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Bashkisë Shkodër me shkresën nr.105/2 prot, datë 
04.03.2021. 

Bashkia Shkodër me shkresën nr.105/4, datë 16.03.2021 
prot., siguron se Bashkia Shkodër po ndjek me rigorozitet 
procedurën dhe VKM Nr.1719, datë 17.12.2008 “Për 
miratimin e rregullave të ankandit publik” i ndryshuar, 
edhe sipas rekomandimeve të Autoritetit të Konkurrencës 
për rritjen e konkurrencës në ankandin publik me objekt 
“Shitje me ankand të aksioneve të Klubit të Futbollit 
“Vllaznia”. 

Referuar shkresës 105/10 prot., datë 15.06.2021 drejtuar 
KPP-së,  



 

 

 

 

 

 

 

 
KESH SHA 

 

 

 

 

 

 

 

Ministria e 
Shëndetësisë dhe 
Mbrojtjes Sociale 

 

 

 

 

 

 

 

 

VKK nr. 782, datë 
12.03.2021 “Për dhënie 
rekomandimi ndaj 
ndërmarrjes KESH SHA 
lidhur me shprehjen e 
interesit të Shoqërisë “Noa 
Energy Trade” SHPK për 
lidhjen e një marrëveshjeje 
për shkëmbim të energjisë 
elektrike me KESH SHA” 

 

 
 

VKK nr. 835, datë 
23.09.2021 “Për mbylljen e 
hetimit të përgjithshëm në 
tregun e shërbimeve 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
ndërmarrjes KESH SHA që gjatë procedurave për 
shqyrtimin e shprehjes së interesit të Shoqërisë “Noa 
Energy Trade” SHPK për lidhjen e një marrëveshje për 
shkëmbimin e energjisë elektrike me KESH SHA: 

a. të garantojë përmbushjen e detyrimit për shërbimin 
publik për furnizim të qëndrueshëm të konsumatorëve; 

b. të respektojë parimet e leverdisshmërisë 
ekonomike/energjitike në kushtet kur e kërkon situata 
hidrike. 

 

 
Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë: 

1. Ministria e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale që të 
kërkojë vlerësimin e Autoritetit të Konkurrencës për çdo 

rezulton se Autoriteti Shitës, Bashkia Shkodër, ka 
reflektuar pjesërisht rekomandimet e dhëna me VKK 
nr. 780, datë 04.03.2021. 

AK i kërkon KPP-së që gjatë shqyrtimit të problematikave 
të ngritura në procedurën e shitjes me ankand të aksioneve 
të Klubit të Futbollit “Vllaznia”, të sigurojë një 
trajtim/vlerësim të barabartë dhe jodiskriminues për të 
gjithë pjesëmarrësit duke krijuar një garë të mirëfilltë dhe 
duke mundësuar një konkurrencë të ndershme dhe efektive 
midis tyre. 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
KESH SHA me shkresën nr.130/3 prot., datë 12.03.2021. 

KESH SHA ka zbatuar rekomandimin e Komisionit të 
Konkurrencës dhënë me vendimin nr. 644, datë 
31.07.2019. 

 

 

 

 

 

Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Ministrisë së Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale dhe 
Fondit të Sigurimit të Detyrueshëm të Kujdesit 
Shëndetësor me shkresën nr.303/5 prot., datë 01.10.2021. 



Fondi i Sigurimit të 
Detyrueshëm të 

Kujdesit 
Shëndetësor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministrisë së 
Infrastrukturës dhe 

Energjisë 

spitalore dhe dhënien e disa 
rekomandimeve” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
VKK nr. 836, datë 
23.09.2021 “Për dhënien e 
disa rekomandimeve 
Ministrisë së 
Infrastrukturës dhe 
Energjisë dhe Ndërmarrjes 
Koncesionare “Mbi 
zbatimit të kontratës së 
koncesionit të Aeroportit 
Ndërkombëtar të Vlorës 
(VIA)”” 

projekt akt normativ që në mënyrë të veçantë ka të bëjë 
me: 

a. Kufizime sasiore për hyrje në treg dhe tregtim; 

b. Vendosjen e të drejtave eksluzive ose të drejta të 
veçanta, në zona të caktuara për ndërmarrje ose produkte 
të caktuara; 

c. Imponimin e praktikave të njëjta në çmime dhe kushtet 
e shitjes. 

2. T’i rekomandojë Fondit të Sigurimit të Detyrueshëm 
të Kujdesit Shëndetësor, që të sigurojë shpërndarje në 
mënyrë të drejtë të paketave të shërbimeve, të 
parashikuara në VKM nr. 308 datë 21.05.2014, duke i 
vendosur të gjithë ofruesit (spitalet jopublike) në treg në 
kushte të favorshme konkurruese. 

 

 

Komisioni i Konkurrencës vendosi t’i rekomandojë 
Autoritetit Kontraktues, Ministrisë së Infrastrukturës dhe 
Energjisë, që nëse vlerëson se kontratat/marrëveshjet e 
lidhura nga Koncesionari përmbajnë kufizime në shkelje 
të ligjit nr. 9121/2003, “Për mbrojtjen e Konkurrencës”, 
i ndryshuar, t’i njoftojë ato pranë Autoritetit të 
Konkurrencës. 

 

AK është në pritje të informacionit nga Fondi i 
Sigurimit të Detyrueshëm të Kujdesit Shëndetësor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vendimi i Komisionit të Konkurrencës është dërguar pranë 
Ministrisë së Infrastrukturës dhe Energjisë me shkresën 
nr.386/3 prot., datë 23.09.2021. 

Zbatimi i këtij vendimi do të monitorohet në momentin 
që do të fillojë zbatimi i kontratës së VIA-së. 



Nr. Shtyllat e Ligjit Mbikëqyrja e tregjeve tradicionale Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet

1 Neni 4 ose 9 Tregu i telekomunikacioneve

2 Neni 4 ose 9 Tregu financiar 

3 Neni 4 ose 9 Tregu i energjisë

4 Neni 4 ose 9 Tregu i hidrokarbureve

5 Neni 4 ose 9 Tregu i transportit (ajror, tokësor, detar, hekurudhor)

6 Neni 4 ose 9 Tregu i prokurimeve publike

Nr. Shtyllat e Ligjit Mbikëqyrja e tregjeve të reja Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet

1 Neni 41 Tregu spitalor

2 Neni 41 Tregu farmaceutik (barna dhe pajisje mjekësore)

3 Neni 44 Tregu i produkteve paramjekësore (maska, alkool, gel disinfektant, termometër);

4 Neni 41 Tregu i prodhimit të tullave

5 Neni 41 Tregu i çimentos

6 Neni 41 Tregu i betonit

7 Neni 41 Sektori i ekonomisë dixhitale

8 Neni 41 Tregu audioviziv

9 Neni 41 Mbrojtja e të dhënave dhe konkurrenca

10 Neni 10-12 Kontrolli i përqendrimeve

11 Neni 9 Vlerësimi i tregjeve me të drejta ekskluzive dhe të veçanta

12 Neni 9 Monitorimi i vazhdueshëm i tregjeve me pozitë dominuese

Nr. Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet

1
Vlerësim projekt 

akteve normative
Vlerësim i projekt ligjeve

2
Vlerësim projekt 

akteve normative
Vlerësim i akteve normative 

3
Vlerësim projekt 

akteve normative
Vlerësim i akteve nënligjore

Nr. Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet

1 Çështje gjyqësore Mbrojtja e çështjeve gjyqësore në të tre shkallët e gjyqësorit 

Nr. Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet

1 Ndjekja e procedurave për ekzekutimin e VKK

Nr. Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet

1 Implementimi i Dokumentit:Advokacia e konkurrencës dhe Strategjia e komunikimit  

Nr. Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet

1
Përafrimi i 

legjislacionit
Shtesa dhe ndryshime në ligjin nr.9121/2003 "Për mbrojtjen e Konkurrencës", i ndryshuar

2
Përafrimi i 

legjislacionit
Hartimi i akteve dhe plotësimi i kuadrit ligjor sekondar e në zbatim të PKIE 2021-2023

Nr. Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet Jan Shk Mar Pri Maj Qer Korr Gush Shta Tet Nënt Dhjet

1 Rritje e kapaciteteve 

2 Trajnimi i stafit ekzistues dhe stafit të ri

2024

Shtim dhe forcim i kapaciteteve administrative

Çështje për t'u gjykuar

Përafrimi i legjislacionit

2022 2023

Ekzekutimi i vendimeve të KK

Advokacia e Konkurrencës

Plani i Veprimit të Autoritetit të Konkurrencës

Vlerësim ligjor i akteve normative


	0. Cover-Raporti-2021-Front
	1. Raporti vjetor 04.03.2022
	LISTË SHKURTIMESH
	PJESA E PARË
	DREJTIMET KRYESORE TË POLITIKËS SË AUTORITETIT TË KONKURRENCËS PËR VITIN 2021
	1.1 Zbatimi i rekomandimeve të Rezolutës së Kuvendit të Republikës së Shqipërisë
	1.2 Akte nënligjore të miratuara nga Autoriteti gjatë vitit 2021

	PJESA E DYTË
	ZBATIMI I LIGJIT TË KONKURRENCËS
	2.1 Tregjet e monitoruara
	 Tregu i importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të vajit vegjetal
	 Tregu i menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana International Airport
	 Sektori i arsimit të lartë
	 Tregu i importit të grurit; importit, prodhimit dhe tregtimit të miellit
	 Tregu i prodhimit dhe tregtimit të naftës bruto
	 Tregu i sigurimeve për produktin Kartoni Jeshil
	 Tregu i veprimtarive ekonomike që zhvillohen nga Federata Shqiptare e Futbollit.
	 Tregu me pakicë i shërbimeve celulare.
	 Tregu i sigurimeve për produktin TPL.
	 Tregu i shitjes me shumicë dhe me pakicë i materialeve paramjekësore.
	 Tregu i tregtimit të Produktit Play Station 5
	 Monitorimi i kërkesës së disa operatorëve ekonomikë lidhur me kriterin e autorizimit të prodhuesit/distributorit për tregtim të tonerave/bojrave në tregun e prokurimeve publike

	2.2 Kontrolli i përqendrimeve
	2.2.1 Transaksione në tregun e brendshëm
	 Tregu financiar dhe i sigurimeve
	 Tregu i hidrokarbureve
	 Tregu i energjisë elektrike
	 Tregu i mediave audiovizive

	2.2.2 Transaksione në tregun e jashtëm

	2.3 Tregjet e shërbimit / joprodhuese
	2.3.1 Marrëveshjet e ndaluara
	 Tregu i shërbimeve bankare
	 Tregu i importit, prodhimit dhe tregtimit me shumicë të vajit vegjetal
	 Tregu i shitjes me shumicë dhe me pakicë i materialeve paramjekësore
	 Tregu i barnave dhe pajisjeve mjekësore

	2.3.2 Abuzimi me pozitën dominuese
	 Tregu i menaxhimit të faciliteteve të parkimit të Tirana International Airport


	2.4 Tregjet prodhuese
	2.4.1 Marrëveshjet e ndaluara
	 Tregu i importit dhe shitjes me shumicë të plehrave kimike dhe inputeve bujqësore
	  Tregu i prokurimit me objekt “Blerje ushqime për vitin 2021”, Loti I, Loti IV dhe Loti V, zhvilluar nga Autoriteti Kontraktor, Drejtoria e Përgjithshme e Çerdheve dhe Kopshteve, Bashkia Tiranë
	 Tregu i prokurimit të shërbimit të shtypshkrimeve (printimi dhe zarfimi i faturave, pulla kontrolli, produkte speciale poste etj.), i zhvilluar nga Autoritetet Kontraktore AKBPM, Posta Shqiptare SHA, UKT, OSHEE dhe UKD.

	2.4.2 Abuzimi me pozitën dominuese
	 Tregu i importit, depozitimit, shitjes me shumicë të produktit gaz i lëngshëm i naftës
	 Tregu ku operojnë subjektet financiare jo banka


	2.5 Hetime të përgjithshme
	 Tregu i shërbimeve spitalore


	PJESA E TRETË
	AUTORITETI I KONKURRENCËS PËRBALLË PROCESEVE GJYQËSORE
	ÇËSHTJE TË GJYKUARA NË GJYKATËN ADMINISTRATIVE TË SHKALLËS SË PARË TIRANË

	PJESA E KATËRT
	4.1 Vlerësimi i akteve dhe projekt akteve normative
	4.2 Advokacia e konkurrencës

	PJESA E PESTË
	INTEGRIMI EVROPIAN DHE BASHKËPUNIMI NDËRKOMBËTAR
	5.1 Kontributi në kuadrin e Integrimit Evropian
	5.2 Bashkëpunimi ndërkombëtar
	5.2.1 Memorandume bashkëpunimi
	5.2.2 Aktivitete


	PJESA E GJASHTË
	ORGANIZIMI DHE FUNKSIONIMI I AUTORITETIT
	6.1 Organizimi i Autoritetit të Konkurrencës
	6.2 Trajnimet dhe rekrutimet
	6.3 Realizimi i buxhetit të miratuar për AK për vitin 2021
	6.4 Të ardhurat e realizuara

	PJESA E SHTATË
	PRIORITETET E AK PËR VITIN 2022
	7.1 Prioritetet e AK për vitin 2022
	7.2 Përafrimi institucional me standardet dhe praktikat e BE


	2. Anex vendime 2021
	3. Rekomandimet 2021 Kuvend
	4. Vizioni 3 Vjecar i AK 2022-2024



